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 ‡Ì‰Ë‰‡Ú˙Ú Ì‡ ¡—œ ÒÏˇÚ‡, ˜Â
Û‚ÂÎË˜ÂÌËÂ Ì‡ ÔÂÌÒËËÚÂ ̆ Â ÒÂ ÓÚ‡-
ÁË ‰Ó·Â Ì‡ ËÍÓÌÓÏËÍ‡Ú‡ Ë ˘Â ÓÒË-
„ÛË ‡ÒÚÂÊ.

’Ó‡Ú‡ Ò‡ „ÂÌÂ‡ÚÓ Ì‡ Ë‰ÂË Á‡
ÔÓ-‰Ó·ÓÚÓ ‡Á‚ËÚËÂ Ì‡ Ó·˘ËÌ‡Ú‡,
Û·Â‰ÂÌ Â Í‡Ì‰Ë‰‡Ú-ÍÏÂÚ˙Ú Ì‡ ¡—œ Á‡
√‡·Ó‚Ó.

Õ‡‰ 80 ‰Û¯Ë ·ˇı‡ ‡ÂÒÚÛ‚‡ÌË ÔË
ÔÓÚÂÒÚÌ‡ ‰ÂÏÓÌÒÚ‡ˆËˇ ÒÂ˘Û ÍÓÔÓ-
‡ÚË‚Ì‡Ú‡ ·ÂÁÓÚ„Ó‚ÓÌÓÒÚ Ë ÓÎˇÚ‡ Ì‡
ÙËÌ‡ÌÒÓ‚ËÚÂ ËÌÒÚËÚÛˆËË Á‡ ÍËÁ‡Ú‡.
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Работещите в Булгартабак
и българските граждани бяха
манипулирани с неверни ин-
формации от Агенцията за
приватизация и от управлява-
щите при осъществяване на
продажбата на холдинга. Това
каза Никола Миленков, пред-
седател на Независимия син-
дикат на тютюневите работни-
ци в България към КНСБ вче-
ра, цитиран от БТА.

Те излъгаха за ангажимен-

Без глоби за „Булгартабак”
за неизкупен тютюн
За под 500 евро на кв. м била оценена централата на холдинга
в центъра на София, алармират от КНСБ и “Подкрепа”

тите към работещите и за це-
ната по сделката, която е мал-
ко над 100 милиона евро за
близо 80 процента от капита-
ла на дружеството, каза Ми-
ленков. Осъществяването на
приватизацията само с един
участник в конкурс вече се
превръща в подарък. Проце-
дурата за продажба е напра-
вена така, че да остане само
един участник, а сериозните
инвеститори да се откажат,

подчерта той.
Договорът за продажба не

е публичен - никой не го е
виждал, освен хората в Аген-
цията за приватизация, посо-
чи Миленков. Според инфор-
мация на синдикатите няма да
има санкции, ако новите соб-
ственици не изкупуват по 5000
тона тютюн на година, каза
Юли Манолов, председател на
синдикат “Тютюнева промиш-
леност” към КТ “Подкрепа”.

“Турците - в Турция, циганите - на
сапун”, крещяха пияни и надрусани
екземпляри в Катуница. На метри от
тях с трепереща брадичка и трескав
поглед съвършено неадекватното по-
добие на главен секретар на МВР Ка-
лин Георгиев даде невъобразим отго-
вор на въпроса защо полицаи, барети
и жандармеристи безучастно наблю-
дават палежите - “ние сме тук, за да
пазим обществения ред, а не къщи-
те”.

Вчера оригиналът, на който сегаш-
ното копие на главен секретар безу-
спешно подражава, шамароса питоме-
ца си и отсече, че полицията изпусна-
ла ситуацията. Принципно вярната
констатация бе дадена, преди преми-
ерът да залюпи блажено семки на
стадиона в Разград.

Нямаше как полицията да не из-
пусне ситуацията, след като нарича-
ният от Него Калинчо откровено си
каза “вие ако си мислите, че 2000 души
футболни фенове могат да бъдат
спрени, нашата стратегия (?!!?) беше
друга”. Нито бяха 2000, нито е труд-
но да бъдат спрени да влязат в едно
село, при положение че в него в момен-
та полицаите са повече от мухите.
Стратегията била друга? Каква?

Нали първоначалната Му “инструк-
ция” беше, че случаят е криминален и
никой да не смее да го политизира?
Като е тъй, защо полицаите безуча-
стно блееха при последвалите чисто
криминални събития? И да мънкат
после, че МВР ще бъде единствено и
само на позицията на закона, и да не
мънкат, все тая. Докато не отгово-
рят внятно имал ли е Рашков поли-
цейски индулгенции да дерибейства
безнаказано или не, е все тая.

Това, което се случва, е много
страшно. Страшно е не защото Раш-
ков е циганин, а Ангел - българин. А
защото между оня, дето в деня на
погребението на Ангел отиде с кеф
да люпи семки на стадиона, Рашков и
Галеви разлика няма.

НЯКОЛКО
ÄУМИ

Таня ДЖАДЖЕВА

А Той
люпи семки

Õ‡È-„ÓÎˇÏÓ Â Û‚Â-
ÎË˜ÂÌËÂÚÓ ‚ –‡Á„‡‰,
ÌÓ ‚˙ÔÂÍË ÚÓ‚‡ Â-
ÍÓ‰˙Ú ÒÂ ‰˙ÊË ÓÚ
ÿÛÏÂÌ, Í˙‰ÂÚÓ ÚÓÔÎÓ-
ÚÓ ˘Â ÒÚÛ‚‡ ÔÓÌÂ 100
ÎÂ‚‡ Ì‡ ÏÂÒÂˆ.
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Представителите на синди-
катите изразиха недоумение
защо се продава печелившо
предприятие по време на кри-
за, когато цените са ниски.

Централата на холдинга в
центъра на София счетоводно
е записана с цена под 500
евро на квадратен метър. С
подобни цени са записани и
другите активи на холдинга,
допълниха от синдикатите.

Грациите ни първи на световното
първенство в Монпелие в съчетанието
с 3 ленти и 2 обръча

Злато и два бронза
за ансамбъла ни

Балет „Прельочай”
на българска сцена
Френската трупа, кръстена на името на своя
създател, представя зрелищен спектакъл
в Софийската опера
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Около 5000 души се събраха вчера в Катуница, за да изпратят 19-годишния Ангел. Младежът
бе прегазен от хора на Кирил Рашков. Неговото убийство отприщи вълна от напрежение

и насилие в цялото село. Хората не криеха сълзите и гнева си за това, че според техните думи
един престъпник като цар Киро безнаказано толкова години “безчинствал” в село Катуница

Стр. 2, 3 и 17

Снимка БГНЕС
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България

апрегнатата обста-
новка в пловдивско-
то село Катуница
продължи и вчера.
Трети ден напреже-

Новината, че цар Киро е член на ГЕРБ и че е
приет в партията лично от Бойко Борисов, се
оказа най-преследваната новина в интернет в
последните два дни. Много блогъри започнаха
да се оплакват, че тази новина масово се
трие в мрежата, за да бъде заличена напълно,
и при изписване в търсачка “Цар Киро член на
ГЕРБ” да не се появява нищо.
Все пак информацията за партийното член-
ство на ГЕРБ успя да оцелее в мрежата,
независимо от опитите да бъде изтрита за
постоянно. Сайтове припомниха, че през
септември 2009 г. в интернет бе разпростра-
нена информацията, че лично Бойко Борисов е
връчил партиен билет на цар Киро в центра-
лата на ГЕРБ в НДК. Никой от ГЕРБ тогава
не опроверга новината.
Още в самото начало на вчерашната прескон-
ференция на висшите представители на МВР
и прокуратурата в Пловдив бяха парирани
всякакви опити на журналисти да получат
отговор на въпросите член ли е на ГЕРБ
Кирил Рашков и фигурират ли негови фирми
като дарители на МВР.
В ранния следобед премиерът реши да комен-
тира кратко темата. Той отрече ромският
тартор да е член на неговата партия.

Бил ли е Рашков член
на ГЕРБ от 2009 г.?

ТРЕТИ ДЕН НАПРЕЖЕНИЕ  ТРЕТИ ДЕН НАПРЕЖЕНИЕ  ТРЕТИ ДЕН НАПРЕЖЕНИЕ  ТРЕТИ ДЕН НАПРЕЖЕНИЕ  ТРЕТИ ДЕН НАПРЕЖЕНИЕ  
Над 5000 души изпратиха до
гробищния парк 19-годишния младеж,
прегазен от хора на цар Киро

погребалната церемония при-
падна около 16-годишно моми-
че, съседка на загиналия. Хо-
рата не криеха сълзите и гнева
си за това, че според техните
думи, един престъпник безна-
казано толкова години “безчин-
ствал” в село Катуница. Според
младежите това не е краят на
тяхната борба с престъпника
Кирил Рашков.

По-рано около 500 рокери
от цялата страна пристигнаха
пред изгорелите царкирови
къщи в Катуница на мълчалив
протест. Те припалваха от вре-
ме на време моторите и стояха

мирно до множеството полицаи.
Рокерите пристигнаха в Кату-
ница на няколко лъча. Перио-
дично те напускаха района на
къщата и пак в лъчове обика-
ляха селото, след което се
завръщаха. След това те се
събраха пред църквата в село
Катуница и с рева на моторите
си изразяваха протеста си и
подкрепа към местните хора.

В ранния следобед рокери-
те заминаха за Пловдив, къде-
то се включиха в шествие. С на-
ционални знамена и скандира-
не “Българи - юнаци” то тръгна
от паметника на Съединение-
то. Повече от час протестира-
щите развяваха трибагреници и
обиждаха ромите с нецензурни
думи. Шествието се охранява-
ше от няколко полицейски пат-
рула. Те преминаха през глав-

ната улица в Пловдив и се от-
правиха към сградата на
Четвърто районно полицейско
управление.

Напрежението в Катуница
ескалира в петък  след убийст-
вото на 19-годишния Ангел Пе-
тров. Той бе блъснат от микро-
бус, в който е имало хора на
Кирил Рашков, известен като
цар Киро. Според очевидци ав-
томобилът “Форд” връхлетял
върху момчето и го влачил ня-
колко метра, после избягал в
неизвестна посока. Пострада-
лият бил откаран в болница,
където по-късно е починал.
Смята се, че между семейства-
та на Рашков и Ангел Петров е
имало свада.

Буквално минути след кри-
миналния инцидент местните
хора, които от години се оплак-

ват от цар Киро, се събраха на
протест пред имението му в
селото. Над 150 полицаи бяха
вдигнати по тревога и изпрате-
ни в Катуница. Същинските раз-
мирици обаче започнаха, след
като кола се вряза в струпали-
те се пред къщата на Рашков
хора. Шофьорът прегази и рани
още трима от протестиращите,
както и двама полицаи.

Георги, братовчед на убито-
то момче Ангел, разказа, че
видял как хората нахлули в дво-
ра на царкировите къщи ведна-
га след убийството и последва-
лата свада между тях. Само
намесата на жандармерията
спасила фамилията на цар
Киро от разгневената тълпа.

По-късно афектираната
тълпа успя да преодолее поли-
цейския кордон, влезе в имота

Н
нието там не спада след раз-
мириците, започнали в петък
след убийството на 19-годишен
младеж от хора, близки на Ки-
рил Рашков - цар Киро. Крими-
налният инцидент доведе до ис-
тински погром в част от имоти-
те на Рашков.

Момчето бе погребано вче-
ра в гробищния парк на селото.
Около 5000 души се събраха
да изпратят Ангел. По време на

ремиерът Бойко Борисов не е доволен от действията на полици-
ята в с. Катуница. Според него тя е “изпуснала ситуацията”. Той
обяви, че виновните за инцидента ще получат съответното нака-
зание. Борисов обаче отрече полицията да е покровителствала
фамилията Рашкови. Запитан все пак дали има политически чадър
над Рашкови, премиерът отговори, че ако има такъв, той ще “блес-
не” при образуваната проверка от прокуратурата.

Премиерът недоволен от МВР,
било „изпуснало ситуацията”

“Полицията и правораздавателните
институции не работят, хората нямат за-
щита, няма никаква политическа воля за
налагане на законност и ред. Вместо това
гражданите се опитват да решават про-
блемите си чрез саморазправа”. Това за-
яви вчера кандидатът за президент на
БСП Ивайло Калфин в коментар на екска-
лацията на напрежението в Катуница.

Събитията показват грозната реалност,
в която живеят българите, категоричен бе
той. Според него, когато няма обществена
справедливост, рефлективно идвала лич-
ната правда. “Ако правителството има на-
мерение да задържи България в рамките
на демократичните европейски ценности,
всеки, който се опитва да раздава лично
правосъдие, трябва да бъде бързо и спра-
ведливо наказан, но и да се даде увере-
ност на гражданите, че институциите мо-
гат да ги защитят”, подчерта Калфин.

Кандидатът на БСП бе категоричен,
че убийството е тежко престъпление,
чиито извършители и подстрекатели тряб-
ва да бъдат сурово наказани, а самораз-
правата също не може да бъде оправда-
на. “Недопустимо е министър-председа-
телят да определя безредиците като “кри-
минален случай, който не трябва да се
политизира”. Те са предизвикани именно
от бездействието на институциите”, заяви
Калфин. Червеният кандидат-президент
призова правителството, полицията, про-
куратурата и съда да успокоят обстанов-
ката, като си свършат незабавно работа-
та и покажат, че в България върховенство
има законът.“Призовавам министъра на
вътрешните работи да се яви в Народно-
то събрание и да бъде изслушан за цяла-
та история на този случай и за причини-
те, които са довели до гнева на хората
заради липсата на справедливост”, кате-
горичен е Калфин.

Главният прокурор Борис Велчев е
разпоредил проверка на доходите на
Кирил Рашков, заяви вчера окръжният
прокурор на Пловдив Иван Даскалов. Ще
бъде направена пълна ревизия на дохо-
дите му като физическо лице. Самият Ки-
рил Рашков бил на разположение на по-
лицията заедно със своите близки.

В момента няма неприключена жалба
срещу ромския бос, допълни Даскалов. Ня-
кои от жалбите са приключили с внесени
в съда обвинителни актове, но повечето
касаели дейността на хора около Рашков.
Има двустранна жалба, която е подадена
преди трагичното събитие, при което за-
гина 19-годишният Ангел Петров, и тя е
приобщена към досъдебното производст-
во. Лицата, които са подали жалбата, са
били повикани и са им били съставени
предупредителни протоколи. Все още се
обследва връзката с причинителя на ката-
строфата - шофьора на буса, коментира
окръжният прокурор. Той заяви, че не
може да се очаква изселване на фамилия
в ХХI век. Това е било обяснено и на чле-
новете на Инициативния комитет от Кату-
ница във връзка с подписката в селото за
незабавното изселване на Рашковата фа-
милия. Такова нещо се е случило веднъж,
с фамилията Зрънкови, но то е било с тях-
но съгласие, поясни окръжният прокурор.

Самият Кирил Рашков заяви още в
събота пред Нова телевизия, че няма на-
мерение да се изселва от селото. “Ние
също можем да ги принудим те да се
изселят. Нека на тях да им тежат двата
смъртни случая”, заяви той и добави, че
убитият Ангел е бил част от група, която
тормозила семейството му в продълже-
ние на години.

ППППП

Ивайло Калфин:

Полицията
не работи

Борис Велчев
разпоредил
проверка
на имотите

Снимки БГНЕС

Имението на
цар Киро бе

обградено от
пет редици

жандармерия.
Въпреки това

протестиращите
успяха да

запалят част
от къщите му

в селото

Една от подпалените коли на цар Киро
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Ïðè ïîäîáíè òðàãè÷íè èíöèäåíòè äúðæàâíè÷åñêè
ìèñëåùèòå õîðà, çðåëèòå ïîëèòèöè ñà îòèâàëè
êúì äðóãè ðåøåíèÿ è íå ñà äîïóñêàëè òàêèâà
“òúðæåñòâà” ïî áúëãàðñêèòå ïëîùàäè.

Депутатът Румен Петков прави на пух и прах действията на МВР‘

 В КАТУНИЦА В КАТУНИЦА В КАТУНИЦА В КАТУНИЦА В КАТУНИЦА

на Рашков и започна да уни-
щожава имуществото му. На-
прежението достигна своя връх
с опожаряването на част от
къщите и колите на семейство-
то на цар Киро. Над 200 души
нападнаха лятната му резиден-
ция и къщата на починалия му
син точно на годишнина от
смъртта му. Тогава се оказа, че
семейството на Рашков е изве-
дено тайно. Хората крещяха, че
искат то да бъде изселено от
Катуница. В същото време ули-
ците бяха блокирани от десет-
ки полицейски автомобили, а
над 200 тежко въоръжени по-
лицаи охраняваха селото.

В събота размириците взе-
ха още една жертва. 16-годиш-
но момче припадна по време
на обедното шествие към цар-
кировата къща. Детето е с ув-
редено сърце и байпас. Хора
от шествието се опитаха да му
окажат първа помощ. 16-годиш-
ният Павел вече е бил мъртъв,
когато е докаран в местната
болница.

Вечерта в събота завари
имението на цар Киро обгра-
дено от пет редици жандарме-
рия. Въпреки това протестира-

щите успяха да запалят част
от къщите му в селото. За да
могат пожарникарите да започ-
нат да гасят пламъците, се
наложи жандармерията да им
проправя път. През това време
тълпата блъскаше по автомо-
билите и се опита да им по-
пречи, като настояваше, че
трябва да оставят да изгорят
къщите на Цар Киро.

Междувременно към бунта
се присъединиха фенове от
агитките на Ботев и Локомотив
(Пд). На мача на “Ботев” с “До-
ростол” те издигнаха лозунг
“Смърт на убийците в Катуни-
ца” и с минута мълчание поче-
тоха паметта на двете загина-
ли момчета. Полицията спря по-
голямата част от феновете на
“Ботев” на входовете на селото.
По черни пътища обаче част от

тях успяха да пристигнат в Ка-
туница и се включиха в проте-
ста. Членове на ВМРО също се
появиха в събота в селото. Те
поставиха плакати пред дома
на Рашков срещу Цветан Цве-
танов с надписи: “Цветанов,
кого пази жандармерията?” По
същото време главният секре-
тар на МВР Калин Георгиев
пристигна по нареждане на
премиера Бойко Борисов.

Едва към 22 ч. обстановката

в селото започна да се успоко-
ява. Четири полицейски патру-
ла бяха поставени на изхода на
Катуница за Пловдив. Засиле-
но полицейско присъствие има-
ше и на входовете и изходите
на село Ягодово преди Плов-
див. Полицията проверяваше
документите на влизащите и из-
лизащите от кв. “Столипиново”.

В събота вечерта стана ясно,
че е арестуван 55-годишният
шофьор, който уби 19-годишния

Ангел. Той е криминално про-
явен и след деянието си е избя-
гал в Турция. През нощта обаче
той решил да се върне у нас,
като преди това е съобщил за
намерението си на близки. Така
е станало възможно и задържа-
нето му. Срещу шофьора ще
бъде повдигнато обвинение за
умишлено причиняване на
смърт при пътнотранспортно
произшествие. Законът пре-
движда в този случай от 10 до

20 години затвор.
Според местните хора ис-

тинските къщи, където живее
Цар Киро, са непокътнати от
палежите. Говори се, че Цар
Киро е изкупил цялата махала
и същинските му домове са
навътре, по-далеч от мястото,
където бяха запалени три праз-
ни къщи и разрушени входните
арки и оградите. Там стоели
непокътнати и личните му ав-
томобили.

ри сблъсъците в Катуница са задържани 127
души. Обвиненията са за вандализъм, хули-
ганство, палеж, рушене на чужда собстве-
ност. Палещите къщите са лумпени и марги-
нални типове, а не футболни фенове, заяви
шефът на МВР в Пловдив Тодор Чонов.

Асеновградският районен съд постанови
още вчера осъдителни присъди на петима
от задържаните по Указа за борба с дребно-
то хулиганство. На четирима е наложена
глоба от 300 лева, а един е осъден на 3 дни
“лишаване от свобода” в полицейски арест.
101 от арестуваните са разпитани и са им
снети обяснения.

Образувани са три досъдебни производ-
ства за запалване и увреждане на две къщи
и два автомобила. Досъдебните производст-
ва са срещу неизвестен извършител. За до-
казателства за престъпната дейност ще се
разчита на предоставени записи от медиите.

Данните за задържаните и действията сре-
щу тях бяха изнесени на пресконференцията
в Пловдив, в която участваха заместник-ми-
нистърът на вътрешните работи Веселин Вуч-
ков и главният секретар на МВР Калин Геор-
гиев. Двамата похвалиха действията на орга-
ните на реда в Катуница. Георгиев заяви, че те
са били адекватни спрямо ситуацията и че
оттук нататък няма да се толерира по никакъв
начин нарушаване на обществения ред. Той
даде висока оценка за работата на пловдив-
ската полиция и благодари за действията на
колегите си, които балансирано не допуснали
загуба на повече човешки животи, за да не
бъде организирано поредното погребение.

Веселин Вучков подчерта, че всичко е
съвпаднало със старта на предизборната
кампания. Той изрази надежда политиците
да не злоупотребяват с този инцидент и
допълни, че МВР не е политически играч на
изборите и ще направи всичко възможно да
запази мира.

Случаят в село Катуница
е криминален, макар че
може би някои ще се опитат
да извлекат политически ди-
виденти. Това заяви вчера в
Девня министърът на

127 души са задържани
при сблъсъците

ППППП

Цветан Цветанов:

Случаят е криминален и не трябва да се повтаря
вътрешните работи Цветан
Цветанов. Според него сега
е нужно да се предприемат
адекватни действия, за да не
се повтаря ситуацията. Цве-
танов коментира, че полици-

ята е действала за недопус-
кане на повече жертви.

Министърът подчерта, че
местните хора в селото са
прагматични и много по-
състрадателни към пробле-

мите и с тях полицията е
успяла да осъществи диа-
лог. Други са силите, които
се опитаха да се възполз-
ват и да провокират агре-
сия, твърди Цветанов.

500 рокери се събраха
пред изгорелите къщи

в Катуница на
мълчалив протест

Десетки протестиращи бяха арестувани след палежите
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чилищата в малките населе-
ни места трябва да се запа-
зят, за да могат да оцелеят
тези селища. Тази позиция
изрази официално вчера кан-

С уникален 24-часов маратон от събития откри своята предизборна програма кандидатът на БСП за кмет на София Георги Кадиев.
В градинката пред Паметника на Съветската армия улични музиканти свириха за софиянци. Кадиев се хвана и на импровизирано хоро

с хората. По-късно със специална 3D анимация паметникът бе преобразен в рамките на няколко минути

Снимка БГНЕС

Калфин призова да се
запазят училищата
в малките градове

акво е отношението на
кандидат-президентите
към развитието на на-
уката. Това е основниятК

въпрос, който отправят млади-
те учени от сдружение “Коги-
то” до претендентите за поста
държавен глава в специално
отворено писмо.

Докато Европейският съюз, в
желанието си да бъде конкурен-
тоспособен на икономиките на
Азия и Америка, избира курс към
икономика, основана на знание-
то и иновациите, в България на-
уката загива поради липса на
перспектива пред младите изсле-
дователи, бият тревога учените.
Те припомнят факта, че в Бълга-
рия се отделят най-малко сред-
ства от брутния вътрешен про-
дукт за наука. В съчетание със
скандалите във фонд “Научни из-
следвания” и ниското заплащане
на труда това води до необратим
отлив на младите изследователи
от науката, пише в отвореното
писмо. Конкретните въпроси, ко-
ито младите учени задават, са:
“Как виждате развитието на на-
уката в България, има ли тя бъде-
ще? Включили ли сте в предиз-
борната си платформа конкрет-
ни мерки за подобряване на
състоянието й? Ако сте ги вклю-
чили, бихте ли ги представили
накратко, ако не, как бихте аргу-
ментирали това свое решение?”

Кандидатът на БСП смята, че увеличение на пенсиите ще се отрази добре на икономиката
“В България обаче това не се случва.

Това е въпрос на регионална политика.
Не е нормално да се заличават сели-
ща, защото някой така е решил”, кате-
горичен бе Калфин. В България учили-
щето е просто статистика и няма поли-
тика, за да се задържат децата в учили-
ще, смята той. Левият кандидат обаче
предупреди, че ако това продължава по
същия начин, малките населени места в
държавата ще се обезлюдят напълно.

Освен за състоянието на образова-
нието в страната, хората от Белица за-
ляха Ивайло Калфин и с въпроси за
доходите и за това, как може те да
бъдат повишени. Кандидатът на БСП
обвини правителството за тяхното за-
мразяване.

“Пенсиите в България са ниски и
единственото, което хората могат да си
позволят с тях, е купуването на храни-
телни продукти. Повишаването на пен-

сиите ще доведе до повишаване при-
ходите на държавата, а и на бизнеса. В
развитите страни по време на криза
ниските доходи се повишават, а висо-
ките се облагат с данъци. Това се пра-
ви навсякъде в Европа, само не и в
България”, категоричен бе Калфин. По
думите му, всички тези действия не
само че не помагат на страната да
излезе от кризата, а я задълбочават
още повече.

У
дидатът за президент на БСП Ивайло
Калфин пред хората в Белица. Той по-
сочи, че държави като Швеция и Дания
субсидират училищата в малките насе-
лени места, за да могат те да продължат
да съществуват пълноценно.

Към учениците от ромски произход се прилага дво-
ен стандарт, който не съществува в Закона и Правил-
ника за народната просвета. При тези ученици съот-
ношението присъствия - отсъствия понякога достига
над 70% в полза на отсъствията, при разрешени от
правилниците до 5%. Това сочи национално изслед-
ване на синдикат “Образование” към КТ “Подкрепа”.

За синдиката интерес будят и резултатите от наци-
оналните външни оценявания, където учениците от
ромския етнос постигат много висок нереален среден
резултат 4,05 при среден резултат 2,76 от текущи и
срочни оценки.

ългария е дала граждан-
ство на 11 441 души от
началото на годината до
средата на септември.
Това показват данни на

Стотици българи и
румънци запалиха свещич-
ка през почивните дни
пред иконите на единстве-
ния действащ у нас скален
манастир “Свети Димитър
Басарбовски”.

Възникналият около
12-13 век манастир се рад-
ва на възкресение, след
като през 2005 г. започна
изграждането на ново кри-

Имало двоен стандарт
за отсъствия и оценки
към ромските ученици

Стотици запалиха свещ в Басарбовския манастир
Христо ХРИСТОВ ло със спални помещения

за гости и нов храм със
средства от европейска
програма. За целта са
предвидени 1,4 млн. евро и
освещаването трябва да
стане на 11 януари 2012 г.
Манастирът станал извес-
тен през 17 век, след
смъртта на Св. Димитър
Басарбовски (Нови), за ко-
гото говори Паисий Хилен-
дарски в “История Славя-
нобългарская”. Приживе

Свети Димитър Басарбов-
ски се препитавал като
пастир и живеел скромно и
аскетично в скалите на
днешния манастир. Той
умира тихо и незабеляза-
но през 1685 г. Няколко
години след смъртта му се
носи легенда, че светецът
се явил в съня на сляпо мо-
миче и му посочил къде
лежи тялото му. Когато се-
ляните намерили по указа-
нията на сляпата нетлен-

ните и благоуханни остан-
ки на мъртвеца, тя проглед-
нала. От 1774 г. мощите на
светеца се съхраняват в
букурещката патриаршес-
ка катедрала “Св. Равно-
апостолни царе Констан-
тин и Елена” като избави-
тел на румънците от върлу-
вала тогава чумна епиде-
мия. Това е една от причи-
ните скалният манастир да
се радва на засилен бого-
молчески поток.

Над 11 000 души са получили
българско гражданство през 2011 г.

души от Македония и от Молдова. 78
души са получили гражданство на ос-
нование обща натурализация, вклю-
чително брак с български граждани.
352 души са възстановили българско-
то си гражданство. В същото време
обаче през тази година са били ува-
жени 19 молби за освобождаване от
него, а през миналата те са 125.

26 души са придобили граждан-
ство “заради особени заслуги” към
България в обществената и икономи-

ческата сфера, в областта на наука-
та, технологията, културата или спор-
та. Сред тях спортистите и треньори-
те са 9. Миналата година по този член
гражданство са получили 32 души,
като спортистите са 21. През 2010 г.
са били одобрени рекорден брой
молби за гражданство - 14 948. В
същото време от българско граждан-
ство са се отказали 125. За сравне-
ние през 2009 г. са одобрени малко
над 9000 молби, а през 2008 г. - 7113.

е се предвижда увеличение на детските до-
бавки и пенсиите. Според министъра на труда
и социалната политика Тотю Младенов увели-
чението било невъзможно, поне докато не се

Няма да увеличават
детските и пенсиите

ННННН
гледа макрорамката на бюджета за следващата годи-
на в края на следващия месец. Министърът подчерта,
че България е страната с най-дълго платеното май-
чинство в Европа и това е придобивка, която е запа-
зена независимо от кризата. Давали се и възнаграж-
дения на майките с по-ниски доходи.

Б
Министерството на правосъдието. По
4514 молби за гражданство има от-
каз, като най-честата причина е
представянето на неистински или
подправени документи.

Най-много паспорти са дадени на
хора с български произход - 10 985

УЧЕНИ ПИТАТ
КАНДИДАТ-
ПРЕЗИДЕНТИ
ЗА БЪДЕЩЕТО
НА НАУКАТА

УЧЕНИ ПИТАТ
КАНДИДАТ-
ПРЕЗИДЕНТИ
ЗА БЪДЕЩЕТО
НА НАУКАТА

УЧЕНИ ПИТАТ
КАНДИДАТ-
ПРЕЗИДЕНТИ
ЗА БЪДЕЩЕТО
НА НАУКАТА

УЧЕНИ ПИТАТ
КАНДИДАТ-
ПРЕЗИДЕНТИ
ЗА БЪДЕЩЕТО
НА НАУКАТА

УЧЕНИ ПИТАТ
КАНДИДАТ-
ПРЕЗИДЕНТИ
ЗА БЪДЕЩЕТО
НА НАУКАТА
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 Бойко има уникален политически рефлекс!
Сал с едно безкрайно словоблудство и рязане на
лентички. Е, и с помощта на лошото ченге Стани-
шев изкара половин мандат! Това не е по силите на
всеки! Не съм гледал “разговора”, защото не съм
мазохист, но си го представям - разговор между
Куко и Пипе!

 Вучков за мен е една хитра лисица, който уж
критикува Борисов.

 Това не беше интервю, а пародия. Все си
мислех, че професорът, ако няма мозък, поне има
малко човешко достойнство. Такова слагачество не
бях виждал. Има толкова въпроси, на които Борисов
ще се изпоти, само да погледнем публикациите на
чуждата преса в Европа. Но професорът му ги спе-
сти. Явно са се договорили. А Борисов не изтърва
момента да се направи отново на българския мачо.
Цирк! На фона на бедността, корупцията и
престъпността.

 Б. Борисов едва успяваше да вземе думата от
разгорещилия се “професор”, не че имаше какво
толкова да каже...

 Вучков - Борисов сблъсък на титани!

 Само Боко е достоен за проф. Вучков и само
проф. Вучков е достоен за Боко!

 Новината ме накара неочаквано да изпитам
състрадание към бат’ Бойко. Като знам какво изте-
зание е да водиш “диалог” с Вучков.

 Идат избори и след толкова гербаджийски
гафове му трябва угодна трибуна, за да си лъсне
имиджа и да стегне оредяващите си редици. И как-
во по-подходящо за целта място от предаването на
вечния мазник и блюдолизец Хулиган Кучков.

 Ооо, много ви харесвам, другарю Борисов.
 И аз вас, другарю Вучков.
 Ооо, по-добър сте от него, другарю Борисов.
 Ооо, и вие, другарю Вучков.
 Оооххх, колко го превъзхождате, другарю Бо-

рисов.
 Ооо, да, така е, другарю Вучков, но и вие много

го превъзхождате.
 Ооо, другарю Борисов, вие сте истински мъж.

Единственият.
  Ооохооох, и вие сте като мен, другарю Вучков.

Назаем от мрежата

В нови 80 минути се ля поредната порция
любезности между Бойко Борисов и Юлиян
Вучков. И този път премиерът слушаше
чинно тирадите на ветерана, но успя да
промъкне и няколко свои тези. Професорът
отново даде своето “експертно” мнение как
трябва да се води държавата и уж смело
обяви кого не го бива сред подчинениете на
премиера. “Дебатът” пак не бе подминат от
интернет потребителите, въпреки че като
цяло второто гостуване на премиера не успя
да затъмни пробива, който постигна интер-
вюто му с Вучков през февруари. Този път
професорът спечели повече критики от
Борисов. Някои участници във форумите се
втурнаха да се закачат с водещия, а други
го обвиниха в подмазвачество.

блеми с електричеството по време
на предаване там. ДУМА припом-
ня, че екипът на телевизионера
обикаля някои от големите градо-
ве и дава трибуна за дебати между
кандидатите за кметове.

Броени минути преди старта на
“ТВ7 в България. Мисия: Твоят из-
бор” на живо от Велико Търново
токът около мястото на събитието
спря. Бареков възмутено твърди, че
в целия град електричеството е
наред, с изключение на района
около площад “Асеневци”, където
бе импровизираното студио. Каме-
рата на телевизията показа хиля-
дите светлини от търновските квар-
тали, които доказваха, че не цели-
ят град е засегнат от проблема. От
екрана Николай Бареков заяви, че
това е откровен саботаж и безпре-
цедентна цензура не само срещу
телевизията, но и срещу демокра-
цията и гласа на народа. Телевизи-
онерът се втурна да призовава
прокуратурата, МВР, ЕОН и общи-
ната да си свършат работата и да
предоставят на ефирната телеви-
зия възможност да проведе  сво-

Бареков обвини
търновци
в саботаж
Управата на Велико Търново умишлено била
попречила на директно предаване на ТВ7

Около  половин час Бареков и екипът му призоваваха общината във
Велико Търново и ЕОН да пуснат тока, но накрая включиха генератора си

и успяха да излъчат предизборния дебат

бодна и демократична дискусия.
По актуалните за региона теми

и наболели проблеми дебатираха
Николай Илчев от БСП, Даниел
Панов от ГЕРБ, Боян Боянов от

“Атака”, Тодор Тодоров от “Промя-
на  за Велико Търново”, Юлияна
Дончева - “Новото време”, Йордан
Грозданов - ВМРО-БНД, и Камен
Алексиев от “Синята коалиция”.

Н
иколай Бареков скочи
срещу управата на Вели-
ко Търново, след като
екипът му се изправи
пред непредвидени про-

та на вота. На адрес
izborite.bnt.bg всеки
може да научи актуални-
те новини около избори-
те и кандидатите за
държавни постове.

Новият сайт се отлича-
ва с интерактивност, като
в периода на активната
кампания ще излъчва ви-
деоматериали от предиз-
борните хроники и студиа
на БНТ, включително ек-
склузивен снимков мате-
риал. Две интерактивни
карти на България, разпо-
ложени на главната стра-

БТВ реши да удари конкуренцията със
собствено “телевизионно” радио. От
началото на октомври на честота 101,1 в
София ще тръгне БТВ Радио.
На всеки кръгъл час слушателите ще
получават поредната порция новини. В
ефира ще звучат и някои от предаванията,
които са запазена марка на телевизията -
“Нека говорят”, “Шоуто на Слави”, “Търси
се”. В програмата на новата медия са
предвидени и авторски продукции, чиито
заглавия все още се пазят в тайна.
От частната медия се хвалят, че с този
проект БТВ ще достига до хората през
три платформи - телевизия, интернет и
радио.
От екипа на новото радио се целят към
активната аудитория, която е постоянно в
движение и за която е от ключово
значение да има достъп до новините,
информацията и всички любопитни теми
от деня във всеки момент по най-удоб-
ния за ползване канал. БТВ радио
обещава да достига до аудиторията на
места, на които достъпът до телевизия и
интернет е затруднен - в автомобилите на
път за работа или почивка, по време на
развлечения извън къщи и т.н.

Интернет търсачката Гугъл
стана обект на разследване
на Антимонополната служба
на САЩ. Причината е жалба
на Майкрософт, която твърди,
че търсачката е повишила
цената за рекламата спрямо
конкурента си с 50 пъти.

От Гугъл обаче твърдят, че
не са запознати  със случая,
и отказват коментар. От ком-
панията допълниха, че като
цяло цените за реклама мо-
гат да варират в зависимост

ликациите за потребителите на сайта, които не влизат
в него всеки ден.

Ако даден потребител влезе във Фейсбук след ня-
колко дни отсъствие, най-отгоре на стената си ще види
най-важните информации, публикувани от неговите
приятели през това време. Тези, които често са в соци-
алната мрежа, ще продължат да виждат най-отгоре
най-скорошните постове. Увеличен е размерът на по-
казваните снимки, има и нова функция, която позволява
на потребителите да обсъждат чрез мигновени съоб-
щения дадена новина, споделена във Фейсбук.

Според източници на специализирания сайт All
Things Digital социалната мрежа предвижда още да
разшири възможностите на “Like” бутона, като въведе
начини да бъде отбелязано дали дадена информация
е била “прочетена”, “чута” или “гледана”. В момента се
тества и нов бутон - “Want” (“искам”), който ще помогне
за развитието на “социалната” електронна търговия.

Преди седмица Фейсбук пусна система за абона-
мент, чрез която може да се проследяват  нови посто-
ве на хора, които не са сред приятелите ни. В резултат
на това над 5,5 млн. души се абонираха да получават
информациите, публикувани от основателя на Фейс-
бук Марк Зукърбърг.

Гугъл отмени необходимостта за покана за присъединява-
не за хората, които искат да станат част от социалната мре-
жа Гугъл +. Новата възможност е част от списъка от 10-те
най-нови подобрения, внесени от електронната търсачка в
социалната й мрежа, която беше пусната само в иновацио-
нен тестови формат на 28 юни.

Подобренията  на Гугъл + включват още възможността
членовете да участват във видео чат, като използват смарт-
фони с камера или таблети, както и видеопрезентации за
групи от наблюдаващи, отново през модерни телефони.

БТВ си пуска
и радио

Пак нови функции
във Фейсбук

Разследват Гугъл заради
цените на рекламата

ВСЕКИ ВЕЧЕ МОЖЕ ДА
СЕ РЕГИСТРИРА В ГУГЪЛ +

от това как e подадена заяв-
ката и какво търси потреби-
телят. Според разпростране-
ната в американските медии
информация Майкрософт се е
оплакал от конкурента си
още през 2007 г.

Рекламата съставлява ос-
новната част от приходите на
Google. Само през 2010 г.
търсачката спечели 29,3 ми-
лиарда долара, като прихо-
дите от реклама бяха 28,2
милиарда долара.

ница на сайта,
представят канди-
датите за кметове
на всяка област и
предизборните но-
вини от съответния
регион. За улесне-
ние  на гласопода-
вателите в отделна
секция са публику-
вани кандидат-пре-
зидентските двой-
ки, подредени по
номера им в интег-
ралната бюлетина,
както и кандидату-
рите на кметове и
общински.

Интернет потребите-
лите ще могат своевре-
менно да изразяват мне-

нието си по актуалните
въпроси в анкетния мо-
дул, а броячът, интегри-

ран в сайта, показва ос-
таващите дни до вота за
президент и местна власт.

Н
ов уебсайт с пре-
дизборна темати-
ка пусна БНТ сед-
мици преди дата-

С
оциалната мрежа Фейсбук отново промени об-
лика на страницата и някои от функциите си.
Основното нововъведение е въвеждането на
механизъм за подреждане по важност на пуб-

БНТ тръгва с предизборен сайтБНТ тръгва с предизборен сайтБНТ тръгва с предизборен сайтБНТ тръгва с предизборен сайтБНТ тръгва с предизборен сайт
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ството, се отлага за 2013 г.,
а разширяването на елек-
тронните услуги за бизнеса
и гражданите в общините ще
се забави. Това става ясно
от съобщение на Оперативна
програма “Административен
капацитет” (ОПАК), по която
се финансират дейностите.
Средствата идват от Евро-
пейския социален фонд,
съобщи Mediapool.
Срокът за изпълнението на
най-големия проект за 18.4
млн. лв. за т.нар. електронно
правителство е удължен с
една година заради обжал-
ване на тръжна процедура
за избор на консултант,
посочиха от Министерството

ЧЕЗ ще повиши сигурността на електроза-
хранването за потребителите в Западна Бълга-
рия благодарение на съвременна технология,
използвана при диагностика на съоръженията.
“Насочваме усилията си към превенция на ава-
риите, за да сведем до минимум неудобствата,
които могат да възникнат за нашите клиенти.
Същевременно апаратите за диагностика на
съоръженията ни позволяват да направим зна-
чителна оптимизация на разходите за закупу-
ване на нова техника”, каза Петър Докладал,
регионален мениджър на ЧЕЗ за България, ци-
тиран от “Фокус”.

Спряха европари за е-услуги
заради двойно финансиране

на транспорта, информацион-
ните технологии и съобщени-
ята, което е изпълнител на
проекта.
За първи път пък заради
съмнения за двойно финан-
сиране е прекратена проце-
дурата за въвеждане на
електронни услуги в минис-
терствата и общините за 10
млн. лв. Причината е, че при
16 от 27 подадени проекта е
установено, че има припо-
криване на вече финансира-
ни дейности с европейски
средства, основно по програ-
ма ФАР, посочиха от ОПАК.
Като цяло усвояването на
средствата по ОПАК по
приоритета за качествено
административно обслужва-
не и развитие на електронно
управление се бави, показ-
ват още данните в информа-

ционната система за управ-
ление на еврофондовете
ИСУН. При среден процент
за усвояване на парите по
цялата оперативна програма
от 25%, по този приоритет
средствата са оползотворени
на 18%, въпреки че е дого-
ворен над 71% от целия
бюджет в размер на близо
110 млн. лв. до 2013 г.
В същото време в сряда
правителството реши да
създаде Съвет за електрон-
но управление, ръководен
лично от премиера Бойко
Борисов. Целта е създаване
на необходимата координа-
ция, съгласуваност и кон-
трол при осъществяване на
дейностите и мерките за
изпълнение на стратегията
за електронно управление
до 2015 г.

Е лектронното управле-
ние в администрацията,
което е един от при-
оритетите на правител-

ЧЕЗ е въвел в експлоатация променливото-
ков мост последно поколение. Апаратът диа-
гностицира параметрите на силовите трансфор-
матори и показва дали дадено съоръжение има
нужда от ремонт. По този начин се предотвра-
тява задълбочаване на проблема и съответно
необратимото увреждане на техниката. Закупу-
ването на нов трансформатор струва приблизи-
телно 1,3 млн. лева, а частичните ремонти
възлизат на около 100 хил. лева.

Благодарение на използваната технология
вече е предотвратена нуждата от закупуване
на два силови трансформатора.

По-малко аварии обещава ЧЕЗПо-малко аварии обещава ЧЕЗПо-малко аварии обещава ЧЕЗПо-малко аварии обещава ЧЕЗПо-малко аварии обещава ЧЕЗ

автоматично ще доведе
до увеличение на цената
на парното от същата
дата. Това сочи доклад на
дирекция “Топлоенерге-
тика” към Държавната
комисия за енергийно и
водно регулиране
(ДКЕВР), качен на сайта
на дирекцията. Предвиде-
ното в него поскъпване
на парното и топлата
вода ще бъде обсъждано
на открито заседание на
комисията утре, но напра-
вените изчисления най-
вероятно ще бъдат гласу-
вани по-късно от ДКЕВР

Средно с 10% ще набъбнат
сметките за парно
през тази зима
В Шумен ще плащат поне по 100 лева на месец

И последните 21 туристи на “Алма Тур” се прибраха в родината
си в събота с полет на “България Еър” от Бургас до Москва. Същата
вечер и всички български клиенти на “Алма тур”, които бяха на
почивка в Анталия и Крит, се прибраха в България с три полета с
помощта на туроператора “Астрал Холидейс”.

Вицепрезидентът Ангел Марин нарече “срам и позор” конфлик-
та между туроператора и авиокомпанията, заради който няколко-
стотин руски туристи бяха блокирани с дни на летищата във Варна
и Бургас заради спрените полети за Москва и Санкт Петербург.
Марин коментира кризата с руските туристи вчера в Каварна, къде-
то по време на българо-руски обществен форум разгледа изложба
на средновековни икони.

Междувременно Министерството на икономиката, енергетиката
и туризма даде пресконференция в Москва на Международното
туристическо изложение “Отдих -  2011” вчера, при която руските
туроператори и журналисти бяха информирани за мерките, взети
от българското правителство за справяне с кризата с руските тури-
сти, съобщи БТА. Представителите на българското правителство
изразиха своето съжаление от неприятната ситуация, в която два
стопански субекта са поставили българската държава,  чуждите
граждани и традиционно добрия имидж на страната като предпо-
читана дестинация  за руските туристи.

Според Григорий Саришвили руските туристи няма да се отка-
жат от България, защото са наясно, че не държавата е виновна за
проблемите. Той изрази увереност, че неговите сънародници ще
продължават да идват у нас, но няма да ползват същия туропера-
тор. Руското правителство ще обсъди изменение и допълнение на
нормативната уредба с цел намиране на механизъм за реакция от
страна на държавата и недопускане подобна ситуация в бъдеще.

Сагата с руските
туристи приключи

без изменения, съобщи
Livebiz. Това ще е второ
увеличение на топлое-
нергията, след като от 1
юли тази година тя
поскъпна с до 8%. При
средно с 5% по-скъпа
топлоенергия от 1 юли и
още толкова от 1 октом-
ври, сметките ни за пар-
но през този отоплителен
сезон ще са с над 10%
по-високи, отколкото
през миналия.

Най-голямо ще е уве-
личението на цената в
Разград - от сегашните
80.77 лв. за мегаватчас на
87.13 лв. (цените в текста
са без ДДС). Това прави
7.87% поскъпване, въве-
дено точно в началото на
отоплителния сезон. Жи-

телите на Плевен също
ще бъдат неприятно из-
ненадани - там се пре-
движда поскъпване със
7.3%, макар че цената на
парното в Плевен е мал-
ко по-ниска - новата ще е
73.31 лв. за мегаватчас.

Най-големите градове
също няма да се разми-
нат без поскъпване на
парното - в София то е
5.04%, в Пловдив - 5.52%,
във Варна - 2.11%, а в
Бургас - 4.64%. Има оба-
че населени места, които
ще се разминат със сим-
волично повишение на
цената. Например в Русе
то ще е 0.01%, а в Пер-
ник - 0.92%. Габрово е
единственият град, за
който не се предвижда

п р о м я н а
на цената
от 1 октом-
ври. Но в
Ш у м е н ,
който от
години на-
сам бие
рекорда по
скъпа топ-
лоенергия,
поскъпва-
нето от
5.48% ще
н а п р а в и
цената на
1 мегават-
час 114.28 лв. Обичайно
за отопление и топла
вода на двустайно жили-
ще у нас отиват към 1 -
1.5 мегаватчаса месечно,
което означава, че в Шу-

мен топлофицираните жи-
лища няма да могат да се
разминат с под 100 лева
месечна сметка през тази
зима. Дори шуменци, ко-
ито са си спрели радиа-

торите, но живеят в топ-
лофицирана сграда, ще
трябва да плащат не по-
малко от 30 лева месеч-
но, а в повечето случаи -
и повече.

П
р е д с т о я щ о т о
поскъпване на
природния газ
с малко над 8%
от 1 октомври

Тази сграда
на пъпа на

София е
счетоводно
записана с

цена под
500 евро на

квадратен
метър

В активите  на дружеството не била
записана и нова машина за филтрови
пръчки на стойност 4 милиона лева, ко-
ято вече е платена, но ще дойде през
март 2012 година. София и Благоевград
пък имали и теренни сгради в Хасково,
Асеновград и Шумен.

Базираната в Австрия фирма “БТ
инвест”,  която купи холдинга, не отго-
варя на критериите, заложени в стра-
тегията за приватизация, приета от
Народното събрание, категорични са
синдикалистите.

Купувачът на
„Булгартабак”...
От стр. 1

Японската компания Willcom
представи мобифона WX03A,
който тя окачествява като най-
малкия в света. Размерите на
апарата са 70х32х10.5 милиме-
тра, а теглото е около 33 гра-
ма, уточни “Хай-тек нюз” (Hi-
Tech News). Тоест той е голям
колкото кибритена кутия. Апа-
ратът е класически моноблок с
10 клавиша. Има цветен дис-
плей и инфрачервен модул,

ЯПОНСКИ МОБИФОН Е
КОЛКОТО КИБРИТЕНА КУТИЯ

съобщи БГНЕС.
Въпреки размера му от него

може да се изпраща електрон-
на поща. Заради миниатюрните
размери производителят трябва-
ше да се откаже от камера,
Bluetooth и голяма батерия.

С едно зареждане на апа-
рата може да се говори два
часа. Новата придобивка ще се
появи на пазара през декември,
цената засега е неизвестна.
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Общество
26

Датата

Всеки тютюнджия �
торседор!

Само с шоколад
живее ли се...

ЕВА
КОСТОВА

НАТАЛИЯ
ГЕРГОВА

ЕВРОПЕЙСКИ ДЕН НА ЕЗИЦИТЕ. Провъз-
гласен е за такъв от
Съвета на Европа с
подкрепата на ЕС на
6 декември 2001 г.,
която бе обявена за
Европейска година
на езиците. Целта на
празника е да оку-
ражи изучаването
на чужди езици в Европа.

ПРАЗНИК НА ГРАД КАРНОБАТ. Отбелязва
се в деня на празника на храма “Свети Йоан
Богослов” с решение на Общинския съвет от
30 юни 1999 г.

1879 - В ЕЛЕНА СЕ РАЖДА ПЕТКО ТОДО-
РОВ, ПИСАТЕЛ (УМИРА 1916 Г.). Ярка фигура
в литературния ни живот в на-
чалото на XX в. Известен най-
вече като автор на идилии и
драми. Един от основателите
на Радикалдемократическата
партия. Следва литература в
Берлин и Лайпциг, завършва
право в Берн, Швейцария.
Живее в близко духовно род-
ство с кръга “Мисъл”. Умира в
Швейцария, а пет години по-
късно тленните му останки са пренесени и
погребани в София.

1886 - В ГАБРОВО СЕ РАЖДА РАН БОСИ-
ЛЕК, ПИСАТЕЛ (УМИРА 1958 Г.). Рожденото
му име е Генчо Станчев Неген-
цов. Завършва право с докто-
рат в Брюксел, известно време
е адвокат, но интересите му
към литературата го откъсват от
тази професия. Редактор е в сп.
“Светулка”, в. “Врабче” и сп.
“Детска радост” - едно от най-
известните детски издания у
нас. Сред най-популярните му
книги за деца са “Косе Босе”,
“Патиланци”, “Родна стряха” и др.

1983 - ПРЕДОТВРАТЕН Е ОПИТ ЗА СВЕ-
ТОВНА ЯДРЕНА ВОЙ-
НА. На тази дата, в пика
на Студената война,
подполковник Стани-
слав Петров, съветски
офицер в оставка, при-
ема, че предупреждени-
ето за ракетно нападе-
ние от страна на САЩ е
фалшиво и не изпълня-
ва предписанията за от-
ветна реакция. По-късно
експертизите на спътниковата система за
ранно предупреждение разкриват, че тя е
била повредена. Действията на Петров ста-
ват известни на широката общественост едва
през 1998 г. На 19 януари 2006 г. в щаб-
квартирата на ООН в Ню Йорк на Станислав
Петров е връчена специална награда на меж-
дународната обществена организация “Асо-
циация на гражданите на света” - кристална
статуетка с надпис “На човека, който предот-
врати ядрената война”.

1990 - УМИРА АЛБЕРТО МОРАВИЯ, ИТА-
ЛИАНСКИ ПИСАТЕЛ (Р. 1907 Г.). Наричан
“баща на италианския не-
ореализъм”. Издава
първия си роман “Безраз-
личните” на 22 г. Офици-
алната власт начело с
Мусолини забранява пи-
санията му, дори тези с
псевдоним. След Втора-
та световна война изда-
ва няколко романа, най-
известният от които е
“Римлянката”. През 1952
г. творчеството му отно-
во е забранено, този път
от Ватикана. Пише няколко сценария, а по
романите му са заснети прочути филми като
“Чочарка”, “Конформистът”, “Римлянката”.

2010 - УМИРА ГЛОРИЯ СТЮАРТ, АМЕРИ-
КАНСКА АКТРИСА (Р. 1910 Г.). Кариерата й
продължава почти 80
години. Една от най-
запомнящите се
роли, които е изигра-
ла, е на 100-годишна-
та Роуз във филма
“Титаник” на Джеймс
Камерън. По ирония
на съдбата Глория
умира на 100 години.
За ролята си на Роуз
е номинирана за “Златен глобус” и за Оскар
и засега остава най-възрастната актриса, но-
минирана за “Оскар”.

На този етап не се
предвижда увеличение на
детските добавки и пенси-
ите, даде заден ход вчера
социалният министър
Тотю Младенов. Той само
преди месец бодро обяви,
че пенсиите ще се увели-
чат след Нова година.
Премиерът Бойко Борисов
обаче тутакси го смъмри,
че се изказва неподгот-
вен, а заместникът му
Симеон Дянков бе катего-
ричен, че не може да се
говори за каквото и да е
увеличение на пенсии от
1 януари. Така управлява-
щите пак се поупражниха
за сметка на бедните с
ироничното: “Искате, ама
няма. Ние решаваме!”

Тотю Младенов с гор-
дост отчете вчера и дру-

Ротшилд, Робусто,
Корона, Корона гранде,
Жулиета (или Чърчил),
Президенте и Гран коро-
на. Дължината варира от
4 инча при Ротшилд до
9 инча при Гран корона.
А според формата са па-
рехо (класическа), тор-
педо, пирамид.

Ценителите сигурно
вече предвкусват удо-
волствието от една Жу-
лиета парехо.

На непосветените ще
кажем, че не е това, ко-
ето си мислят. Не става
дума за сирене, а за
пури. А на пурите ни на-
веде вчерашната пре-
сконференция на КНСБ
и “Подкрепа”, посветена
на приватизацията на
“Булгартабак”. По-скоро
- на манипулацията око-
ло приватизацията.

Съвсем наскоро ми-
нистърът на икономиката
Трайчо Трайков най-спо-
койно и чистосърдечно
заяви, че не се знае кой
е реалният купувач на
“Булгартабак”. Вчера

тото другарче. Ако рече
да я продаде, ще вземе
няколко пъти повече.
Ама, ще кажете, криза е,
пазарът е замрял. Като е
криза, защо продадоха
печелившо предприятие,
попитаха синдикатите.
Вярно е, в криза се про-
дава от зор, и то голям.
“Булгартабак” изобщо не
беше на зор. Със сигур-
ност и истинският купу-
вач - непознатото другар-
че на Трайков, не е на
зор. Най-вероятно голям
зор е имал някой от зад-
кулисните играчи в про-
дажбата. Който обаче е
много силен (не само фи-
зически), за да наложи
такива безумни парамет-
ри по сделката.

Оказа се, че неизве-
стният купувач нямало да
плаща неустойки за не-
изкупен тютюн! А нали
уж социалният елемент
беше най-важен. Ония 5
хиляди тона тютюн го-
дишно. И Трайков го
каза, и премиерът, че и
Дянков. Обаче, не.

Но, дето се вика, тю-
тюнопроизводителите да
не реват, че за пореден
път са ги прецакали, а
бързо да се вземат в
ръце и да се захващат
за работа. Да зарежат
тия сортове, с отглежда-
нето на които са се из-
хранвали поколения на-
ред, и бързо-бързо да се
насочат към тъмнолист-
ните - Филер, Байндър и

свивани пури. Истински-
те пури, най-скъпите, ви-
наги са ръчно изработе-
ни, от пет вида листа.
Първите три се сгъват на
ленти. След това с
четвъртото се създава
формата на пурата. По-
следното, което е много
еластично, се навива

го - България е страната
с най-дълго платеното
майчинство в Европа. Но
забрави да отдаде заслу-
женото за това на едно
друго правителство пре-
ди тяхното, което извою-
ва този повод за гордост.
Най-дългото майчинство
обаче има и друга стра-
на - ние сме държавата
на ЕС с най-ниските до-
ходи. Колко жени ще ос-
тавят работата си, за да
си гледат детето при
всеобщата немотия?
Особено пък, ако са
били осигурявани на ми-
нимална заплата и след
раждането получават 90
на сто от нея. Така че в
повечето случаи щедро-
то по продължителност
майчинство си остава на
хартия. В Скандинавието
например самият факт,
че си подарил дете на
страната си, е достатъ-
чен за такава еднократ-
на помощ от държавата,
че след това да си го
гледаш месеци наред
без проблеми. Във Фран-
ция има и “отпуск по ро-
дителство” и до
навършване на 3 години
на детето се дават по

500 евро месечно. Испа-
ния плаща за 16-седмич-
но майчинство 100 про-
цента от получаваното.
За неосигурени жени в
Германия се дават по 200
евро, а ако се ползва
само година майчинство
- 450 евро. Дори и криза-
та вече да е ударила со-
циалните придобивки в
някои страни, у нас раж-
дането и отглеждането
на дете пак си е цял по-
двиг. Тогава чудно ли е,
че младите хора много
смятат и пресмятат идва-
нето му на бял свят?!

Виж, за 35-те лева дет-
ски надбавки социалният
министър смени бодряче-
ския тон и се измъкна с
икономическата криза,
като не остави място за
съмнение, че това скоро
ще се промени към по-
добро. Забрави да отчете
и още нещо - съществува-
щият подоходен критерий,
който дискриминира мно-
го семейства, които не
могат “да прескочат лет-
вата” и остават и без тези
35 лева. А с 35 лева какво
може да се купи, питат
майките. И то, ако детето
ти е здраво. А ако е бол-

но? Ще стигнат само за
аспирин... Може да се ку-
пят примерно 20 шокола-
да “Милка”, и то, ако са на
промоция. Но с единия
шоколад живее ли се?

Отпусканите 35 лв. до-
бавки и 240 лв. майчинст-
во нарушават човешкото
достойнство. Размерът на
добавките е недостатъчен
за физическото оцелява-
не на децата ни. Всеки
човек има право на екзи-
стенц минимум, както и
минимум участие в обще-
ствения и културния живот
в страната...

... Протестът е без по-
литическа насоченост и
всички партии, които си
правят сметки да яхнат
вълната на недоволство-
то на майките - да не раз-
читат на никаква подкре-
па! Елате само с децата
си. Така майки канят на
протест в един от фору-
мите. А той е за увеличе-
ние на детските надбав-
ки, по-достъпно образо-
вание, място за всяко
дете в детска градина
или ясла, безплатно ле-
чение за децата...

Много ли искат? Кой
ще ги чуе?

най-вече Рапърс. Много
по-лесно ще е, отколко-
то да се преориентират
към отглеждане на ла-
навдула, мента, зайци
или биволи.

А докато дойде време
да приберат първата ре-
колта - да учат за торсе-
дор - майстор на ръчно

около нея. Казват, че не
било много лесно. Поне
в началото. Българинът
обаче е свикнал на всич-
ко. Готов е на всичко,
особено когато измъкват
от ръцете му поминъка.
Него неволята може да
го научи дори и за тор-
седор.

Анатолий СТАНКУЛОВ

синдикатите “осветлиха”,
че централната сграда на
холдинга, която се нами-
ра не къде да е, а точно
срещу едно култово за
столичани място - Попа,
била счетоводно записа-
на за под 500 евро квад-
ратния метър! Невероя-
тен подарък за непозна-
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Интервю

Бизнесът може
да ни е партньор
и събеседник

Веселин Пешев:

Хората са генератор на идеи за по-доброто развитие
на общината, убеден е кандидат-кметът на БСП за Габрово

Ãàáðîâöè
èñêàò
ïðîìÿíà,
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íîâî

‘

‘
Интервю
на Ралица НИКОЛОВА

ВЕСЕЛИН МЕТОДИЕВ ПЕШЕВ е роден
на 4 септември 1956 г. в град Габрово.
Между 1976-1981 г. е студент във ВИНС (Висш
институт за народно стопанство) - Варна, специал-
ност “Стокознание”. Между 1982 и 1984 г. е зам.-
директор по търговските въпроси в ДСО “ТЕ” -
Търговска база - Габрово, където по-късно е дирек-
тор. От 1987 г. до 1991 г. е главен директор на СД
“Търговия” - Габрово. До 1996 г. е управител на
“Зорница” ЕООД, а от 17 октомври 1996 г. до момен-
та е управител на “Нова Деница” АД, София -  фили-
ал Габрово. Общински съветник в Габрово от група-
та на БСП през 1991-1995 г. Семеен, с един син.

Åâðîôîíäîâåòå
íå ñà ñâåòàÿ ñâåòèõ‘

‘

 Г-н Пешев, пред пра-
га сме на горещата част
от предизборната кампа-
ния. Как според вас са на-
строени габровци -  за
нещо ново, за запазване
на статуквото или нямат
желание изобщо да се
разходят до урните?

- Убеждавам се все по-
вече, че габровци са наст-
роени за нещо ново, за
промяна. Това пролича и
по време на телевизионен
диспут, организиран мина-
лата седмица от една ме-
дия, това личи и при сре-
щите ми с хората из ули-
ците на града. Всички ис-
кат нещо ново за Габрово.
Явно има някаква нагласа
за промяна на статуквото,
което в момента съществу-
ва. В Габрово днес властта
е на ГЕРБ - областен уп-
равител, кметска управа,
общински съвет, трима де-
путати и централната
власт. В тази ситуация все
по-осезаема е нуждата от
една промяна. Промяна, и
то за по-добро. Защото
предприемаческият дух на
Габрово, работоспособ-
ността на габровци не
трябва да бъдат прене-
брегвани. Габровецът ви-
наги е изпитвал и изпитва
нужда от възможност за
развитие и реализация,
винаги се е стремял към
по-добър живот. При това
управление обаче не може
да ги получи.

 Как ще коментира-
те това, че само година
след частичните избори
в общината ГЕРБ не гла-
суват доверие на досе-
гашния кмет, когото то-
гава представяха като
най-добрия избор за Габ-
рово?

- И аз останах учуден,
когато август месец проче-
тох в централен всекиднев-
ник една огромна публи-
кация, в която Габрово се
описваше като най-успеш-
ния град за бизнес, кметът
Николай Сираков се соче-
ше като най-успешния гра-
доначалник на ГЕРБ. И при
социологическите проуч-
вания Сираков имаше ви-
сок рейтинг. Неочаквано
за всички обаче ГЕРБ из-
дигнаха кандидатурата на
Таня Христова, която пък
странно съвместява функ-
циите в момента и на зам.-
кмет, и на шеф на кабине-
та на министъра по евро-
пейските въпроси Томи-
слав Дончев. Много въпро-
си можем да задаваме
около нейната кандидату-
ра. Освен това всеки може
да си направи заключени-
ето колко е успешно уп-
равлението на ГЕРБ, щом
“най-успешният кмет на
ГЕРБ” не е издигнат за
втори път. Пренебрегнат
изглежда и уж успешният
председател на Общин-
ския съвет, който пък е на
31 място в листата за об-
щински съветници на ГЕРБ.

Не е ли обидно това 31-во
място за един кадър на
управляващата партия, из-
бран за третия по значи-
мост пост в управлението
на една община?

 Явно ГЕРБ залагат
на посланието, че евро-
проектите ще са приори-
тет за местното само-
управление и насаждат
убеджението, че облас-
тен управител, кмет и
министър по еврофондо-
вете от една партия ще
е от полза за града. Как
бихте тълкували това и
какви са вашите приори-
тети?

- Определено ГЕРБ за-
лагат на парите от евро-
проекти и всъщност се
опитват да превърнат това
послание в единствения
си коз. Това е нещо, за
което постоянно се гово-
ри, нещо, за което посто-
янно се напомня - колко
добре се усвояват средст-

вата по проекти. Аз не
искам да давам оценка
какво е свършено до-
сега по темата, но ис-
кам да подчертая, че
няма как и при бъде-
щото управление на
града еврофондовете
да не играят важна
роля. Мисля, че това е
ясно на всеки един
кандидат-кмет, незави-
симо от коя партийна
листа е. Безспорно, за
да можем да подобрим
социалните услуги в
общината, за да осигу-
рим и повече работа за
хората, за да можем да
ги ангажираме в трудо-
вия процес,  има три
източника. Не само ев-
рофондовете.  Трябва
да разберем, че те не
са светая светих. Евро-
фондовете са само
един от инструментите
на местната власт. Те
трябва да бъдат из-

ползвани за онези проек-
ти, които имат устойчи-
вост. Трябва да са дей-
ност, при която се гаран-
тират дългосрочно работ-
ни места и възвръщаемост
на инвестираните средст-
ва. Не е нужно просто да
се разписват проекти, ко-
ито увисват като кръст на
гърба на общината и я то-
варят с дългове. Целта на
еврофондовете е да се об-
лагородят регионите, да
се даде възможност за
развитие и на малките на-
селени места, да се възро-
ди спортът, да се ангажи-
рат хората. Затова, когато
говорим за приоритети, не
искам единствено да раз-
махвам европроектите.
Моите цели са няколко и
са насочени към подобря-
ване на управлението на
общината, което обаче да
бъде усетено от хората.
Ще заложа на диалога.
Смея да твърдя, че съм
диалогична личност и съм
убеден, че диалогът меж-
ду гражданите и полити-
ците на Габрово трябва да
бъде постоянен и компе-
тентен. Хората могат да са
генератор на идеи, а след
това да са и взискателен
“контрольор” на изпълне-
нието им. На второ място
ще наблегна на диалога с
бизнеса. Бизнесът трябва
да бъде включен активно
в планирането на работа-
та на общината, да е парт-
ньор и събеседник. Когато
габровският бизнес започ-
не също да печели проек-
ти,  когато е ангажиран
във всички общински дей-
ности, то това ще му га-
рантира развитие, ще га-
рантира нови работни ме-
ста, нов облик на целия
град. Като подчертаем об-
разованието и здравео-
пазването като приорите-
ти на всяка една община,
в Габрово определено
има нужда от подобрява-
не на инфраструктурата.

Тези подобрения и ремон-
ти могат да се извършат
по няколко начина - раз-
бира се, с активното учас-
тие и на бизнеса, и на об-
щината. Чрез публично-
частни партньорства, чрез
участието на външни и
вътрешни инвеститори,
които пък след това ще
имат задължението да
подпомагат и развитието в
културната и спортната
сфера. Болезнен пробрем
за Габрово вече е и тра-
фикът, местата за парки-
ране,  разширението на
улиците.

 Вие вече организи-
рате срещи с габровци.
Какво е впечатлението

ви за най-наболелите
проблеми и очаквания на
хората?

- Последното преброя-
ване показа сериозно
обезлюдяване на общината
и в Габрово, освен това има
застаряващо население,
младите напускат града, и
то осезаемо. Единственият
начин да ги задържим и да
ги върнем е като им пред-
ложим атрактивна и добре
платена работа. Ако наши-
те деца продължават да
напускат, бихме могли да
привлечем и кадри от дру-
ги региони, въпросът е да
се превърнем в атрактивно
място за реализация и ра-
бота на младите. Не трябва
да се пропуска и статисти-
ката - важно е да следи
именно този поток към и
от Габрово. За да може да
се планира дългосрочно
развитието на града, ни е
нужна конкретна информа-
ция колко хора напускат
общината и колко идват
насам. Защото организаци-
ята на повечето дейности
е свързана и с вътрешно
потребление, и с ресурси
за фирмите. Да не забра-
вяме, че Габрово е и тури-
стически център, който за
съжаление днес се е
превърнал само в преход-
на точка за преминаващи
туристи. Няма нужда да си
губим времето с въпроса
“защо не идват туристите”.
Трябва да си отговорим на
въпроса “как да ги при-
влечем така, че премина-
вайки оттук, те да поискат
да останат за по-дълго
време”.

 За повечето от це-
лите, които си поставя-
те, ще ви е нужен консен-
сусен и работен общин-
ски съвет. Има ли мини-
мална цел, която БСП си
е поставила като брой
съветници в бъдещия
ОбС?

- Когато говорим за об-
щина Габрово, партийните
пристрастия трябва да ос-
танат на заден план. Глав-
ната цел на всички трябва
да е развитието на Бълга-
рия и на града. Да изведем
общината от това летаргич-
но състояние, което е в
момента. Добре ще е да се
прецени от всичко свърше-
но дотук, кое би могло да
бъде продължено и кое
“ще се изхвърли” като не-
работещо и неефективно.
Което не е направено, би
трябвало с общи усилия да
се направи, и то както габ-
ровци го заслужават - по
най-добрия начин. Убеден
съм, че диалогът между раз-
личните общински съветни-
ци може да е ефективен,

но трябва да им се поста-
вят ясно целите и да се
следи за тяхното изпълне-
ние. Според моите пре-
движдания, местният пар-
ламент ще бъде много ша-
рен, но пък от кмета зави-
си работата на ОбС да
бъде подчинена не на
партийността, а на по-до-
брото бъдеще за Габрово.
Не ме притеснява, че като
кмет ще трябва да работя
с разноцветен общински
съвет. Смятам, че ако съу-
мея да конкретизирам
проблемите и да давам
решенията, съветниците
биха работили, за да се
стигне до конкретните ре-
з у л т а т и .

Снимка Мариета ТОМОВА
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Как да вярваме на
европейските правила,
след като самата
Европа не ги спазва?

Галина МЛАДЕНОВА

 На 21 декември 2010 г. Германия и
Франция поискаха в писмо до Евро-
пейската комисия да се блокира
присъединяването на България и
Румъния към Шенген. Те изтъкнаха
като аргументи в подкрепа на своя-
та позиция слабостите в съдебната
система на България и Румъния и
продължаващите проблеми с корупци-
ята и организираната престъпност.
Според двете страни има опасност
престъпни групи до получат достъп
до Шенгенската информационна
система. Европейската комисия,
която в случая няма крайното реше-
ние, изрази несъгласие с тези аргу-
менти. По-късно Финландия и Холан-
дия също се обявиха срещу приемане-
то на България и Румъния.

 На 24 февруари т.г. председател-
ството на ЕС обяви след срещата
на вътрешните министри, че Румъ-
ния е готова да се присъедини към
Шенгенското пространство, но не
може да стори това, понеже друга-
та кандидатка - България, не е
напълно подготвена.

 На 4 април 2011 г. водещият екип
в работната група по въпросите на
Шенген към Съвета на ЕС заяви
официално, че България отговаря на
изискванията за опазването на
сухопътните граници на зоната. На
3 май работната група даде положи-
телно становище.

 На 2 май т.г. комисията по пра-
восъдие и вътрешни работи на Евро-
парламента прие доклада, който
отбелязва готовността на България
и на Румъния за присъединяване към
Шенгенското пространство и пре-
поръчва това да стане през 2011 г.

 ЕП гласува  на 7 юни с 487 гласа
“за”, 77 “против” и 29 “въздържал се”
резолюция, с която подкрепи присъе-
диняването на България и Румъния в
Шенгенското пространство.

 На 9 юни Съветът на министрите
на ЕС по вътрешни работи и пра-
восъдие отложи решението си за
септември под натиска на Франция,
Германия и Холандия.

ПЪТЯТ ДОТУКПЪТЯТ ДОТУКПЪТЯТ ДОТУКПЪТЯТ ДОТУКПЪТЯТ ДОТУК

Шенген включва 25 страни и позволява свободното
придвижване на над 400 милиона души. Великобритания
и Ирландия прилагат споразумението частично.
Освен България и Румъния Кипър също е извън зоната
без паспортен контрол.
Обикновено Шенген се свързва с правото на свободно
придвижване в ЕС и в страните, асоциирани към простран-
ството - Исландия, Норвегия, Швейцария и (предстои)
Лихтенщайн. Отпада контролът на граничните пунктове
с други страни от ЕС. Шенгенското пространство предла-
га инструменти за обмен на информация и за сътрудниче-
ство между полицейските и съдебните органи в борбата
срещу международната престъпност, в т.ч. трафика на
хора, трафика на наркотици, прането на пари.

азана дума, хвърлен
камък - тази хубава на-
шенска поговорка явно
не е на почит в северни-

ра, че и Румъния, и България са
покрили всички технически изи-
сквания за членство в Шенген.
Неслучайно преди 22 септември
Групата на социалистите и де-
мократите в ЕП се обяви в наша
подкрепа и призова Съветът на
ЕС да прояви честност.

Е, не стана: честността в тези
кризисни години явно не е доб-
родетел в северните части на
Европа. “На България и Румъ-
ния бе обещано да бъдат при-
ети в Шенген, след като
изпълнят техническите условия.
Това обещание бе нарушено.

Идеалите на ЕС бяха забраве-
ни”, горчиво констатира мина-
лия четвъртък полският ми-
нистър на вътрешните работи и
администрацията Йежи Милер.

Европа не изпълни обеща-
нието си, гърмят всички анали-
затори. Така е, ама на нас от
това не ни става по-леко.

Не че влизането ни в Шен-
ген ще се отрази кой знае кол-
ко на обикновените хора. Ние и
днес пътуваме из Евросъюза
съвсем свободно - грабваш си
личната карта и хукваш из Ев-
ропата без проблем, стига да
имаш пари. Всъщност членство-
то в зоната ще ни донесе пове-
че минуси, отколкото плюсове.
Като външна граница на ЕС ще
имаме повече ангажименти и
много повече трудности. Неслу-
чайно само преди няколко дни
Австрия и Унгария отчаяно при-
зоваха за помощ при охраната
на границите им. В съвместно
писмо до партньорите от Шен-
генската зона Виена и Будапе-
ща се оплакаха, че през послед-
ните месеци рязко се е увели-
чил броят на нелегалните бе-

жанци, които влизат в Унгария
през южната й граница. Пове-
чето от тези емигранти били
граждани на Афганистан, Ирак,
Индия, Пакистан и Сомалия.
Когато най-накрая ние станем
членки на желаната зона, не-
малка част от бежанци ще ата-
куват Европа през нашата гра-
ница. Не че не сме готови да си
изпълним ангажиментите, екс-
пертите са категорични, че
всичко вече е “тип-топ”, ама пък
трябва ли ни този “таралеж в
гащите”? Така че и ние май няма
защо чак пък толкоз да се напъ-
ваме и да бързаме в Шенген.

Да, ама горчилката от отказа
си остава. Остава, защото, след
като положихме доста усилия,
при това не от едно правителст-
во, не от едно министерство,
след като изпълнихме доста
изисквания, някои от които не
много справедливи, след като
дори обърнахме гръб на бивши
приятели, само и само да угодим
на “стара Европа”, пак ни затръ-
шнаха вратата, просто защото
сме по-бедни.

ПРЕДИМСТВАТА
НА ШЕНГЕН
ПРЕДИМСТВАТА
НА ШЕНГЕН
ПРЕДИМСТВАТА
НА ШЕНГЕН
ПРЕДИМСТВАТА
НА ШЕНГЕН
ПРЕДИМСТВАТА
НА ШЕНГЕН

К
те части на Европа. Поне така
излиза след инфарктното за
нас заседание на Съвета по
правосъдие и вътрешни работи
на ЕС, на което трябваше да се
реши приемането на България
и Румъния в Шенген. Както че-
сто ни се случва, препънаха ни
на финалната права: баш пре-
ди заседанието Холандия и
Финландия обявиха, че колко-
то и да се напъваме, няма да
припарим в Шенген. Така и се
случи на 22 септември нашето
влизане в зоната се отложи за...
необозримо бъдеще.

Не повлияха никакви уговор-
ки, предложения, молби, заявле-
ния и какво ли още не. Не помог-
на и най-солидният аргумент -
през юни Европарламентът прие
с голямо мнозинство резолюция
в подкрепа на приемането ни в
безвизовата зона. А и защо не -
още през пролетта ЕС констати-
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“Тандемът
Медведев-Путин”
определи
конфигурацията
на властта
в Русия
до 2036 г.,
твърдят
политолози

ските избори, които ще се проведат през
март 2012 г. По този начин той сложи
край на спекулациите кой ще бъде но-
вият държавен глава. Очевидно Медве-
дев е готов да се оттегли само след
един мандат и да предаде лидерството
на Путин, който изкара два президент-
ски мандата през 2000-2008 година, от-
белязаха световните агенции.

Изявлението на Медведев за номи-
нацията на Путин бе бурно аплодира-
но от близо 11 000 делегати на кон-
греса на “Единна Русия” - партията,
която има почти пълен контрол над
руското правителство през последното
десетилетие. От своя страна Путин,
който е лидер на “Единна Русия”, обя-
ви, че Медведев ще оглави партийната
листа за парламентарните избори през
декември.

“Мнозина привърженици предлагаха
точно аз да оглавя листата, за което
съм благодарен”, каза Путин. Той обаче
предложи “да не се нарушава традици-
ята” от последните години, според коя-
то начело на листата на “Единна Русия”
стои президентът на страната.

Според Владимир Путин двамата с
Медведев са постигнали споразумение
за бъдещата си дейност “още отдавна,

тания, сочат, че голяма част
от имигрантите, дошли от
Румъния и България, имат нис-
ко образование и вероятно ще
претендират да получават по-
мощи за безработни, пише
лондонският “Сънди теле-
граф”. Данните се съдържат в
пет различни и противореча-
щи си проучвания, извършени
от предишното правителство,
но не са били публикувани.

Твърди се, че Лейбъристка-
та партия е искала да не
накърнява имиджа си преди
миналогодишните избори, кои-
то тя впоследствие изгуби, по-
сочва вестникът. Според “Сънди
телеграф” министрите от насто-
ящия кабинет на консерватори
и либералдемократи обвиняват
своите предшественици в “сму-
щаващо прикриване” и обеща-
ват до дни да публикуват дан-

САЩ се надяват пале-
стинците и Израел да се
възползват от ситуацията
и да започнат двустранни
преговори. Това заяви
държавният секретар на
САЩ Хилъри Клинтън.

В същото време Квар-
тетът за Близкия изток
очаква до три месеца Из-
раел и палестинците да
се разберат за територи-
ите и сигурността, а до по-
ловин година да решат
други важни въпроси, тъй
че до пролетта на 2012 г.
“да бъде постигнат съще-
ствен напредък”.

Напрежението в Близ-
кия изток ескалира, след
като преди дни Махмуд
Абас официално връчи
молбата за пълноправно
членство на Палестина в
ООН.

Путин се завръща
Лидерският тандем в Русия отдавна договорил бъдещите планове

още преди няколко години”. По думите
му обаче президентът и премиерът “на-
блюдават дискусията отстрани” и смя-
тат, че “това далеч не е най-важното -
кой какво ще поеме и кой на кои места
ще седи”.

“Много по-важно е друго нещо: как
работим всички ние заедно с вас, какви
резултати постигаме и какво смятат по
въпроса гражданите на страната ни”, до-
бави лидерът на “Единна Русия”.

Същевременно руският вицепреми-
ер и министър на финансите Алексей
Кудрин заяви, че няма да приеме място
в следващото правителство на страна-
та, аргументирайки се с непреодолими
разногласия с Дмитрий Медведев. “Не
се виждам в новото правителство. И ра-
ботата не е в това, че никой не ми е
предлагал да вляза в него. Мисля, че
разногласията, които имам, няма да ми
позволят да стана част от правителст-
во”, посочи Кудрин.

Позицията му по този въпрос се
обяснява с “редица разногласия по ико-
номическата политика”. По думите му,
те са свързани най-вече със “значител-
но увеличение на разходите за военни
цели” и “със социалните разходи”.

Излизането от правителството на
Кудрин ще сложи край на най-дългата
кариера на финансов министър в Г-8,
отбеляза Ройтерс, уточнявайки, че той
си е спечелил уважение сред инвести-
торите заради отстояваната линия на

много строга данъчна политика и ре-
шимостта да спаси непредвидените
приходи от петрола във фонд за “черни
дни”.

Връщането на Владимир Путин на
президентския пост трябва да предиз-
вика сериозна тревога. То ознаменува
хлъзгане на Русия към автокрация, ко-
ментираха западни медии. Някои руски
анализатори определиха решението на
управляващия тандем като “политичес-
ка капитулация на Дмитрий Медведев”.
“Фактът е уникален - президентският
пост на ядрена държава се предава
чрез частна сделка”, отбеляза уволне-
ният през април от Кремъл политолог
Глеб Павловски.

От своя страна Белият дом даде знак,
че ще поддържа добри отношения с Ру-
сия, който и да е следващия й прези-
дент. Политиката на “рестартиране” на
отношенията ще остане в действие,
въпреки очертаващата се промяна на
върха в Москва и очакваното връщане
на Владимир Путин на президентския
пост, обявиха от администрацията на
Барак Обама.

В неделя и Руската православна
църква даде благословията си за завръ-
щането на Путин. Ръководителят на си-
нодалния отдел за взаимоотношенията
между църквата и обществото протойе-
рей Всеволод Чаплин определи реше-
нието на Медведев като “пример за
нравственост в политиката”.

Р
уският президент Дмитрий
Медведев номинира премие-
ра Владимир Путин за канди-
дат на управляващата партия
“Единна Русия” за президент-

ТАЙНИ БРИТАНСКИ ДОКЛАДИ ИЗКАРВАТ

Имигрантите ни неуки
ните. Държаните в тайна докла-
ди, чието изготвяне е струвало
165 хиляди лири, установяват,
че 27 на сто от хората, дошли
от България и Румъния след
приемането на двете страни в
ЕС, имат “ниско равнище на об-
разование”. А през 2009 г. над
15 на сто от тях са поискали
помощи за безработни.

Документите сочат, че ими-
грантите от всички страни във
Великобритания са по-склонни
от местното население да не
работят, а освен това не се ан-
гажират често в каквито и да
било форми на граждански дви-
жения. Текстовете разкриват
особено спорна информация за
правилата на имиграцията от
страни, които са се присъеди-
нили към ЕС през последното
десетилетие, сред които са
България, Румъния и Полша.

Докладите разкриват още,
че въпреки поставянето на та-
ван за броя на имигрантите,
имиграцията от Румъния и

България се е увеличила зна-
чително след влизането на
двете страни в ЕС през 2007
година. Междувременно имиг-
рантите от двете страни по-че-
сто имат четири или повече
деца в сравнение с останали-
те хора, идващи във Велико-
британия от други страни. Тази
тенденция е поставяла обра-
зователната система на значи-
телен натиск, особено в Лон-
дон, където са се заселили над
половината българи и
румънци, дошли в страната.
Повече от трима на всеки 100
български и румънски имиг-
ранти във Великобритания са
имали 5 и повече деца. Един
от текстовете показва, че до-
като населението в България
и Румъния между 2004 и 2010
година е намалявало, това във
Великобритания е нараснало
значително. В същия период
безработицата в двете страни
е отбелязала спад, докато тази
на Острова се е увеличила.

Притискат
Палестина
и Израел

Притискат
Палестина
и Израел

Притискат
Палестина
и Израел

Притискат
Палестина
и Израел

Притискат
Палестина
и Израел Д

оклади, държани в
тайна от предишното
лейбъристко прави-
телство на Великобри-

Французите избираха вчера членовете
на новия Сенат. Изборите се сочат

като тест за правителството на
страната и президента Никола Саркози.
На всеки три години половината Сенат
се обновява. Вчерашните избори трябва
да подменят 170 от общо 343 сенатори

за срок от 6 години. Очаква се
резултатите да доведат до олевяване

горната камара на френския парламент,
като се има предвид, че левицата във

Франция спечели всички местни избори
напоследък - общински, регионални,

кантонални

Пак окървавиха
Кербала

Девет души загинаха и 99
други са ранени при нападение
срещу административна сграда
в свещения за шиитите град
Кербала, разположен на 110 км
южно от иракската столица Баг-
дад. Бомбата избухнала близо до
офисите на администрацията,
издаваща паспорти и лични кар-
ти. След като на място пристиг-
наха спасители, последваха още
три други детонации в Кербала.

ПКК нападна
полицейски участък

Най-малко 8 души загинаха при
атаката от бойци на Кюрдската
работническа партия (ПКК) в
Югоизточна Турция. Загинали са
петима полицаи, а други девети-
ма са били ранени. Нападателите
от ПКК са дали три жертви.

Атентатор се
самовзриви в църква
в Индонезия

Атентатор се е самовзривил
в църква в Индонезия, убивайки
трима души. “Мога да потвърдя,
че имаше самоубийствено напа-
дение в църквата “Бетел Инджил”.
Нападателят е загинал при взри-
ва”, каза говорител на полиция-
та. Очевидец е цитиран от ме-
стно радио, че при взрива са
загинали четирима души и има
ранени.

Денга покоси
Пакистан

В Пакистан има епидемия от
тропическата инфекция денга,
болни са около 10 000 души, 104
вече са починали. По информация
в медиите, случаи на заболели са
регистрирани във всички части
на страната, но най-тежко е по-
ложението в североизточната
провинция Пенджаб. Само в сто-
лицата на провинцията, град
Лахор, има над 8700 заразени с
денга.

Сблъсъците в Йемен
не стихват

Обстановката в Йемен
продължава да бъде напрегната.
Сблъсъците между протестира-
щите срещу режима на прези-
дента Али Абдула Салех и арми-
ята не стихват. По последни
данни, за последното денонощие
са загинали най-малко 40 души, а
десетки са ранените. Най-тежко
е положението в столицата Сана,
където след лечение в чужбина
преди няколко дни се завърна
Салех.

Снимки БГНЕС
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както винаги става, богатите винаги гледат да
се дистанцират от бедните си роднини, за да
не им се пречкат много между краката.
Всъщност Холандия и Финландия и не крият,

От стр. 9

АААААА
че решението им за ветото е политическо. Е, за да не
изглежда съвсем грубо, дават някакви обяснения за
“корупция” и “престъпност”. Само дето няма държава в
света, където да няма корупция, просто размерите й са
различни и съдилищата си вършат работата - едни по-
бързо и по-ефективно, други, като нас, по-бавно и по-
зле. А колкото до престъпността, спомените ми сочат,
че Косьо Самоковеца го застреляха не на пъпа на
София, а в центъра на Амстердам. И това е още една
сериозна тема за размисъл. Някои смятат, че бариери-
те са преграда за организираната престъпност и неле-
галната имиграция. Фактите обаче сочат, че те
всъщност са спънка за хората, които наричаме “бъде-
щето на Европа” - за студентите, бизнесмените, инте-
лигенцията. Престъпниците и гастербайтерите нямат
проблеми с визовия режим. Тях не само Шенген не ги
вълнува, на тях и за членството в ЕС не им пука.

Истината е и, че Хага и Хелзинки също не се вълну-
ват от нас. Проблемът не е в нашето влизане в Шенген,
проблемът е във вътрешнополитическото напрежение
в тези страни. В Холандия управляващата крехка коа-
лиция се крепи на гласове от крайната десница, която
е критично настроена към нарастващата имиграция. И
ако не й се угажда, може да падне правителството. Във
Финландия новото правителство също застана на ев-
роскептични позиции. Очевидно е, че все повече евро-
пейски политици показват абсолютна безпомощност
пред разрастващия се евроскептицизъм и ксенофобия.

В случая с отказа България и Румъния да бъдат
приети в Шенгенското пространство обаче пролича
най-тревожната тенденция в ЕС. Не става въпрос само
за неспазено обещание, за честност, за справедли-
вост - става въпрос за двойни стандарти при третира-
нето на държавите от общността. Или казано малко
по-грубичко - това е опит да се наложи моделът за ЕС
с първенци и с държави втора ръка, за които не важат
правилата, договорите. За тях ще има много тояги и
някое малко морковче от време на време.

Така обаче цялата идея на бащите-основатели
на ЕС “отива на кино”. Защото никой не иска и няма
да бъде втора ръка, колкото и да мечтаят за това в
Хага и Хелзинки.

Колкото до Шенген, сега ще чакаме в средата на
октомври срещата на върха, където този въпрос ще
бъде вкаран като точка в дневния ред на заседанието
на държавните и правителствени ръководители. Хо-
ландският министър на имиграцията Герт Леерс обаче
даде да се разбере, че правителството му може да
започне да говори за промени в позицията си най-
рано след междинния доклад на Еврокомисията за
България и Румъния, очакван идния февруари.

Честно казано обаче, мен вече членството ни в
Шенген не ме вълнува, повече ме интересува как точ-
но Европа ще се извини за неспазването на правила-
та. Все пак така би било честно, нали?

ад 80 души бяха
арестувани при
протестна де-
м о н с т р а ц и я
срещу ролята

Участниците в движението “OccupyWallStreet” (“Окупирай Уолстрийт”) обвиняват за кризата в
американската икономика влиятелните финансови корпорации и протестират срещу орязването на

бюджетните разходи за социалната сфера. Демонстрантите организираха акция по примера на арабските
“революции през социалните мрежи”, като издигнаха лозунга “Капитализмът не работи!”

НА УОЛСТРИЙТ:

Десетки недоволни
от корпоративната
безотговорност бяха
арестувани в Ню Йорк

Капитализмът
не работи!
Капитализмът
не работи!
Капитализмът
не работи!
Капитализмът
не работи!
Капитализмът
не работи!
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протеста твърдят, че защи-
тават правата на 99% от
американското население,
което е изправено срещу
единия процент богаташи.
Според изявление, публи-
кувано на сайта на орга-
низаторите, движението се
бори да “върне САЩ в
ръцете на отделните граж-
дани”. На сайта се посочва
още, че американците,
както и целият свят, са в
криза, а Съединените
щати имат ключова роля
за намиране на решение-
то, но “повече не можем
да позволим корпоратив-
ната алчност и корумпира-
ните политици да опреде-
лят бъдещето на нацията”.

“Това, което виждат и
усещат повечето хора в
тази страна, са икономика
и система, които се сриват.
Врагът са големите бизне-

смени от Уолстрийт, пет-
ролните корпорации, важ-
ните клечки от военната
индустрия”, смята един от
протестиращите - 21-го-
дишният Раян Рийд.

Миналата седмица не-
колкостотин американци,
недоволни от икономичес-
ката политика на прави-
телство, решиха да блоки-
рат Уолстрийт, където се

намира Нюйоркската фон-
дова борса - най-голямата
борса в света. Участници-
те в акцията възнамерява-
ха да вдигнат палатков
лагер в района и да оста-
нат там няколко седмици,
та дори и месеци, докато
властите на страната не се
заловят сериозно с реша-
ването на проблемите с
безработицата и нараства-

щите класови неравенст-
ва. Техните планове обаче
не се изпълниха заради
намесата на силите на
реда, които вече бяха от-
цепили района на Уолст-
рийт и не допуснаха про-
тестиращите до борсата и
до други особено важни
обекти в района. В неделя
полицията на Манхатън
обяви, че е извършила

арестите най-вече заради
блокиране на трафика.

Вдъхновени от масови-
те протести в Мадрид, Кай-
ро и Тунис, недоволните в
Ню Йорк обявиха, че ще
се разпънат палатки в Зу-
коти парк - частен парк, в
близост до финансовия
район на града, докато
исканията им не бъдат
изпълнени.

Н
на финансовите институ-
ции за кризата в амери-
канската икономика. Акци-
ята под наслов “Да завзе-
мем Уолстрийт”, която се
проведе в близост до Нюй-
оркската фондова борса,
навлезе във втората си
седмица. Стотиците демон-
странти се обявиха против
спасителните акции за
банките и ипотечната кри-
за. Те носеха плакати, на
които можеше да се про-
чете: “Събирайте данъци
от богатите”, “Пари за
здравеопазване, а не за-
богатяване на корпораци-
ите”. Това бе втората по-
добна акция за този месец.

Организаторите на

Вашингтон и Пекин имат диа-
метрално противоположни стано-
вища за размера на ресурсите на
Международния валутен фонд. Ва-
шингтон намира, че са достатъчни,
а Пекин се тревожи, че те може да
се окажат прекалено слаби пред
лицето на кризата в еврозоната.

С разрастване на кризата на
европейския публичен дълг заяв-
ките за финансиране от МВФ не-
имоверно нараснаха, заяви упра-
вителят на Китайската централна
банка Чжоу Сяочуан в реч пред
асамблеята на държавите членки.
Неговите налични финансови ре-
сурси може да не са достатъчни,
за да се отговори на потенциални-
те нужди на страните, ударени от
кризата, добави той.

САЩ са на противоположното
мнение. МВФ разполага с подхо-
дящите ресурси, заяви пожелала

чилийската столи-
ца Сантяго и в още
4 региона на стра-
ната 6 милиони

САЩ и Китай на противоположни
позиции за ресурсите на МВФ

анонимност представителка на
американското министерство на
финансите. Тя припомни одобрено-
то през ноември 2010 г. споразу-
мение да се удвоят постоянните
вноски на държавите членки - тех-
ните дялове. Но преди то да влезе
в сила, е необходимо достатъчен
брой национални парламенти да
го ратифицират. Досега това са
направили към четиридесет от 113-
те необходими.

Темата за ресурсите на МВФ е
доста деликатна в САЩ, които имат
най-голям дял от средствата във
фонда. Републиканците, разполага-
щи с мнозинство в Камарата на
представителите, редовно показват
скептицизма и дори враждебност-
та си към международните инсти-
туции като МВФ.

Днес фондът разполага с 630
милиарда долара за подпомагане

на страните със средни и високи
доходи. Като се приспаднат сред-
ствата, вече обещани на Гърция и
на други държави, и задължител-
ните резерви, той може да отпусне
през следващите 12 месеца до 383
милиарда долара.

Според генералната директор-
ка на МВФ Кристин Лагард това
може да е недостатъчно. Надежд-
ността и следователно ефикасност-
та на фонда почива на способност-
та му да се справя с най-лошите
сценарии. Възможностите ни за
отпускане на заеми от близо 400
милиарда долара днес изглеждат
напълно достатъчни, но тази циф-
ра бледнее на фона на потенциал-
ните нужди на най-уязвимите
държави и на жертвите на кризата.
Има смисъл в близко бъдеще да се
обсъдят тези потребности, изтъкна
Лагард в свое изявление.

алък самолет с 19
души на борда, предим-
но туристи, се разби в
Непал. Машината на
“Буда Ер” изгубила
връзка с контролната
кула на летището в
Катманду. В нея
пътували 16 туристи и
трима души екипаж на
обиколка около връх
Еверест и други много-
хилядници в Хималаите.
Повечето от туристи-
те са били индийци,
никой от самолета не
е оцелял. Местна
телевизия съобщава,
че свидетели са забе-
лязали пламъци да
излизат от машината
в миговете, преди тя
да се изгуби в мъглите
над Годавари, на някол-
ко километра от
Катманду. Самолетът
се разбил в хълм в
трудни климатични
условия – проливен
дъжд и мъгла.

Чили
потъна
в мрак

В
жители останаха без ток
в събота вечерта заради
авария в електроснабди-
телната система. В сто-
лицата под земята се
оказаха блокирани хиля-
ди пътници на метрото.
Властите трябваше спе-
шно да ги евакуират. Па-
рализирана бе работата
на държавната корпора-
ция “Коделко”, най-голе-
мият в света производи-
тел на мед.

След тазгодишното
земетресение пред фев-
руари с магнитуд 8,8 сте-
пен властите съобщиха,
че в продължение на
две години в страната
могат да възникнат про-
блеми с електроснабдя-
ването заради повреди
от труса.

Самолет с туристи
се разби в Непал
Самолет с туристи
се разби в Непал
Самолет с туристи
се разби в Непал
Самолет с туристи
се разби в Непал
Самолет с туристи
се разби в Непал

М
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Фламандски или френски в сърцето на Европа

Милена НИКОЛОВА -
кореспондент на ДУМА в Брюксел

В началото на юни резултатите от
изборите през 2010 г. поставят
Белгия в крайно необичайна си-
туация. Една доскоро малка пар-

тия като NVA-Нов фламандски алианс,
която отстоява неотклонно идеята за не-
зависимост на Фландрия, постига необи-
чайния за нея резултат - 30% от гласове-
те на тези региони. По този начин тя се
превръща в основна политическа сила в
страната. От изчисленията става ясно, че
един от двама фламандски гласоподава-
тели е подкрепил формацията NVA, иска-
ща независимост за фламандците и отде-
лянето им от франкофоните.

След края на изборите Барт де
Вевeр, лидер на NVA, прехвърли отго-
ворността на лидера на Партията на
социалистите от Валония Елио ди Рупо,
който спечели изборите в тези франко-
фонски региони, да ръководи преговори-
те за съставяне на правителство. Тези

консултации все още вървят, а Белгия се
намира в безпрецедентната ситуация да
няма правителство повече от година.
Това, че Белгия се управлява от време-
нен кабинет не бива да заблуждава стра-
ничните наблюдатели, че държавата е
оставена на автопилот. Въпреки спокой-
ствието обаче този факт влошава имид-
жа на страната, забавят се реформи,
държавният дълг нараства.

Основен проблем при постигането на
каквото и да е съгласие за съставяне на
правителство беше уреждането на стату-
та на регионите с фламандско и франко-
фонско население. Сериозно разминава-
не в позициите на основните преговаря-
щи партии се оказа статутът на Брюксел.
Като основен играч в постигането на
съгласие и съставяне на правителство
изпъкна личността на краля на Белгия
Алберт Втори. Макар и много критикуван,
той тласка страната към единство, защо-
то разединението определено ще поста-
ви под въпрос и неговото собствено съще-
ствуване като институция.

Многократни бяха колизиите в опит да
се поднови диалога между двете основни
сили - на социалистите и на национали-
стите. В края на юли т.г. лидерът на соци-
алистите Елио ди Рупо обяви, че е готов
да започне преговори за съставяне на
кабинет с други осем партии. Тогава крал
Алберт адмирира желанието на белгий-
ците да разрешат “институционалните и
социално-икономически проблеми”. Зато-
ва той прикани говорещите френски в
страната да се споразумеят с тези от
северната провинция Фландрия и да
съставят дълго очаквания кабинет. Почти
всеки ден в медиите се препредават теж-
ките преговори, които води Елио ди Рупо,
станал в Белгия символ  за консенсусен
политик. В момента страната е разделена
на три региона- Фландрия, Валония и
Брюксел, като тези дни беше декларира-
но, че е преодоляно разделението по
въпроса за електоралните граници меж-
ду тях.

Откъде идва фламандският
национализъм

Много е изписано върху тази тема за
това, каква е причината двата етноса -
фламандци и франкофони, които между
другото живеят и се отнасят един към
друг в ежедневието нормално, да не
желаят да живеят под шапката на една
държава. Причината, както при повечето
държави, е заровена в не толкова дълбо-
ката белгийска история. През 1830 г.,
когато е създадена Белгия като буферна
зона между Франция и Нидерландия, в
състава й влиза основно фламандско на-
селение, което към момента се е числя-
ло към държавата Нидерландия. Така,
откъснати от изконната си принадлеж-
ност, те са “вкарани” в рамките на една
нова държава. На практика се е получи-
ло държава, съставена от фламандци, да
се ръководи основно от хора от Валония,
т.е. френскоговорящи, като кралят е от
рода на Хабсбургите и също е френско-

говорящ. Така дворът, министрите, маги-
стратите, бизнес средите, са се изразя-
вали основно на френски език. За разли-
ка от съгражданите си. От самото създа-
ване на Белгия фламандците или така
наречените нидерландофони се борят да
бъдат признати като такива. Тяхната бит-
ка е дълга, при все че фламандският
(нидерландският) става официален език
през 1898 г. Фламандската пропаганда
рисува много крайни картини в желани-
ето си да акцентира върху разликите в
етносите в Белгия. Съществува твърде-
нието, че мнозина фламандски войници
са намерили смъртта си по време на
Първата световна война, защото не са
разбирали командите на офицерския си
състав, който им давал нареждания в
битката на френски език. Фламандците
намират много отговори на въпроса защо
единната държава е невъзможна. Едва
през 1994 г. това население получава
заедно с новата конституция нов пара-
граф първи, според който Белгия става
федерална държава. Но това никак не е
достатъчно и борбите на фламандците
отново продължават. Основното желание
е държавата да се раздели според вида
на населението в отделни региони. След
икономическия срив на Валония през
1970 г. фламандските райони започват
ускорено развитие. Валония става ико-
номически по-слабата, като от този факт
тръгва и силата на фламандския сепара-
тизъм. Разделяне на всяка цена на база
на езика.

По тази причина възниква и казусът
за това, трябва ли да продължи полити-
ката на солидарната отговорност на ре-
гионите. Т.е. дали силната Фландрия
трябва да подпомага финансово слабата
Валония. Заради икономическите про-
блеми, засегнали Валония, някои от по-
екстремистки настроените фламандци
твърдят, че всеки фламандец плаща го-
дишно сума, равна на една кола, на
принципа на солидарност, на събратята
си от Валония. Разделението щеше да
бъде още по-стресиращо, ако всички - и
франкофони, и фламандци, не бяха над
90% католици.

Позицията
на франкофоните

Наблюдателите на процесите в Бел-
гия често говорят за общество от две
националности. Едната фламандска,
другата франкофонска. Тезата на френ-
скоговорящите е, че има една нацио-
налност от белгийци и една от фламанд-
ци. Спроред тях всичко това прави бел-
гийската нация. Това е повратната точ-
ка, която изтъкват привържениците на
франкофонията. Те говорят за белгийци,
брюкселци и валонци и признават съще-
ствуването на фламандци единствено
като културна общност. Френскоговоря-
щите са в защитна позиция да отстояват
съществуването на единна държава.
Успоредно с тенденциите по искане на
финансово отделяне на Фландрия от
Валония, все повече франкофони, спо-
ред наблюдателите, свикват да възпри-
емат своето бъдеще без фламандците,
но явно още е рано за този процес.

Препъникамъкът Брюксел

Брюксел е стар град, според фла-
мандците - изконно техен. Според
франкофоните - френскоговорящ. Защо-
то в този над едномилионен град има
приходящи от цял свят хора. Основният
език в града е френски, но е традици-
онно обграден от населени места,
където се говори само фламандски.
Затова много често в Брюксел местни-
те се наричат брюкселци, тъй като е
трудно да се изчисли броя на нацио-
налностите, които съжителстват заед-
но. В контекста на спора за финансова-
та независимост на Фландрия от Вало-
ния, Брюксел е голям препъникамък.
Градът е икономически силен, данъци-
те, които се събират, са огромни на
общия фон на държавата, за което при-
нос имат и десетките хиляди европей-
ски чиновници, които живеят на него-
вата територия.

Основната тема, по която се говори,
е дали Брюксел е франкофонски град.
Разположен на фламандска земя, къде-
то първоначално се е говорело само
на фламандски, в момента френского-
ворящите са около и над 90% от насе-
лението. Затова се смята, че и фламанд-
ците, които искат Брюксел да стане
столица на техния регион, трудно при-
емат факта за това езиково надмощие
на френския. Постепенно през послед-
ната година нидерландофоните малко
по-леко възприемат идеята за една
друга фламандска столица. Въпреки
това продължава формалното искане,
нидерландският да остане като единст-
вен език за обслужване в общините от
периферията на Брюксел, където е за-
силено присъствието на фламандците.
Другата привилегия, за която се борят

фламандците в града, е да има
задължително двуезично обучение във
всички училища в Брюксел. На тази
идея безкомпромисно възразяват пове-
чето родители-френскоговорящи.

Всъщност Брюксел е това, което
събира, Брюксел е онова, което разде-
ля фламандци и валонци. Защото нито
фламандците, нито валонците искат да
се откажат от влиянието върху него. И
докато Брюксел е на картата като от-
делен регион с най-висок БВП на чо-
век в Белгия, ще бъде апетитна хапка
за всяка една от спорещите страни.

Разделение в сърцето
на Европа

Цялата тази закъсняла историческа
битка за надмощие се случва в сърце-
то на Европа, там, където са съсредо-
точени Европейският парламент, Евро-
пейската комисия и какви ли още не
обединяващи за ЕС институции. И ся-
каш белгийският проблем върви пара-
лелно с проблемите, налегнали ЕС и
свързани с неговото икономическо оце-
ляване. Може би затова от ЕС се сещат
спорадично за белгийския проблем,
макар “бойните действия” да са на те-

риторията на държавата, символ на
единството на нациите.

Преди няколко месеца ЕК за първи
път напомни на Белгия, че трябва да
състави правителство. Преди седмици
отново деликатно я подсети. Прегово-
рите и сега продължават, правителство
може би ще има скоро. Въпреки разде-
лението, което е съвсем човешки и ис-
торически обусловено. В същото време
Белгия е една от най-богатите държа-
ви в Европа. Малка, но със стабилна
икономика, производства в почти всич-
ки области на индустрията, енергийно
обезпечена, социално гарантирана и с
високо равнище на образованието. По
данни на Евростат за 2010 г., Белгия
има ръст на БВП от 2%, както и БВП в
рамките на 352 млрд. евро, БВП на гла-
ва от населението е 32 592 евро.
Държавата винаги е свързвала стария
континент с Африка и с Новия свят. И
днес това е икономическото й преиму-
щество. Белгия е една от най-гъсто на-
селените в Европа с 354 души на кв. км
и с население малко над 10 млн. души.
Но белгийците са известни като висо-
коквалифицирана и многоезична работ-
на ръка, което се счита като едно от
предимствата й за привличане на чуж-
ди инвестиции в страната. Единствена-
та й природна суровина са въглищата,
24% от икономиката й се пада на инду-
стрията, 1% - на селското стопанство и
77% - на услугите. Държавният й дълг
е един от най-високите в страните от
ЕС. Но това не пречи на икономиката й
да е силна и да няма заплаха за ста-
билността на държавата. Ако питате
белгийци дали са спокойни за държа-
вата си, те са категорични, че всичко е
наред, защото имат производство на
всичко и изнасят в цял свят.

Младежи протестираха в различни
градове на Белгия под мотото
“революция на пържените картофи”
срещу липсата на воля за съставяне
на правителство

В Белгия Елио ди Рупо
е считан за консенсусен политик

Неведнъж лидерът
на фламандските сепаратисти Барт

де Вевер е заявявал, че Белгия
е “фалирала нация, която няма бъдеще”

Снимки БГНЕС
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 Президентът Махмуд
Абас има няколко варианта,
но приемането на варианта
“Ватикана”, т.е. статут на
страна наблюдател в ООН,
ще бъде ли победа или про-
сто ще отложи решаване-
то на десетилетния кон-
фликт с Израел, като се из-
ползва методът на прегово-
рите?

- Още преди да замине за
тази сесия на Общото събра-
ние на ООН в Ню Йорк, на-
шият президент заяви ясно,
че няма да има отстъпление
от заявената позиция и ре-
шение за подаване на молба
с искане за членство на
държавата Палестина в ООН.
И в двата възможни варианта
това ще бъде за нас получа-
ване на по-високо ниво на
нашия статус и ще подобри
нашето положение в хода на
преговорите.

 Месеци наред и палес-
тинците, и държавата Из-
раел имаха редица диплома-
тически срещи и лобираха
за решаване на казуса Па-
лестина-Израел според сво-
ите виждания. Продължава-
щите арабски революции
бяха подходящото време за
намиране на изход от този
десетилетен проблем. Смя-
тате ли, че с това решение
се увеличава броят на
страните, които подкрепят
палестинската кауза?

- Палестинското решение
имаше подкрепата на араб-
ските държави, необвързани-
те страни, държавите-членки
на Организацията за ислям-
ско сътрудничество, от Афри-
канския съюз, държавите от
Боливарския алианс за Аме-
рика (АЛБА), т.е. ние се обръ-
щаме към ООН, имайки под-
крепата на мнозинство дър-
жави по света. Очакваме още
много държави да ни подкре-
пят на това заседание. По
време на гласуването може
да имаме 140-150 гласа за
пълноправно членство. Това
за нас е голяма победа. За
една държава, която е при-
зната, но практически не е
създадена.

 Френският президент
Никола Саркози предложи
да се приеме Палестина
като непълен член на ООН,
т.е. вариантът “Ватика-
на”, на което възрази Гер-
мания, като се позова на
своите специални отноше-
ния с Израел. Франция по-
късно предложи отлагане
на вземането на решение
за след 3 седмици с цел
съгласуване на компромис-
но решение. Какви са шан-
совете палестинците да
постигнат успех?

- При всички положения ние
приемаме преговорите за най-
добрия способ за постигане на
решение. Ние бяхме принуде-
ни да се обърнем към ООН,
защото Израел не признава
резолюциите и решенията на
международната общност,
подписаните договорености
между двете страни и
всъщност нарушава междуна-
родните договори, като
продължава строителството в
палестински територии, изди-
га стени, блокира Газа. Изра-

Ахмед Ал Мадбух:

Палестинската кауза
е справедлива
ООН ще бъде патрон на преговорите,
категоричен е палестинският посланик у нас

АХМЕД АЛ МАДБУХ е роден на 15 ноември 1966 г. в
Ливан. Завършва политически науки в университета
в Бейрут и обща медицина в Ростов на Дон. През
2008 г. завършва дипломатически курс в Московска-
та дипломатическа академия. Работи като извънре-
ден и пълномощен посланик на Палестина в България
от януари 2009 г. Посланик Ал Мадбух даде интервю
за ДУМА в деня, когато президентът Махмуд Абас
официално връчи молбата за пълноправно членство
на Палестина в ООН.

ел можеше да спести време
на всички, ако беше признал
Палестина в границите от 1967
г. Но Израел отказа да тръгне
по този път. Още повече меж-
дународната общност не ока-
за достатъчен ефективен на-
тиск, за да спре окупацията на
наши територии. Поради това
се обръщаме към ООН, за да
се върне мирният процес в
руслото на правов ред съглас-
но международните правила.
И Близкоизточната четворка,
и САЩ през 2010 г. излязоха с
изявления, че преговорният
процес ще приключи през
2011 г., а ЕС подкрепи 2-го-
дишна програма за доизграж-
дане на институциите на па-
лестинската държава и това
трябва да приключи до края
на т.г. В реч пред ООН м.г.
Обама каза, че се надява Па-
лестина да стане пълноправен
член на ООН през 2011 г.
Сегашният момент е изпита-
ние за всички държави. САЩ
се провалиха на този изпит.
Този изпит няма да бъде взет
и от други държави, които вече
декларираха, че няма да под-
крепят нашата кауза. Ние пре-
несохме конфликта в ООН и
тази организация ще бъде
вече патрон, под чиято егида
ще се водят вече разговорите
и преговорите.

 Смятате ли, че ваши-
те усилия и лобиране сред
страните от ЕС е увеличил
броя на тези, които ще под-
крепят каузата ви?

- Както ни уведоми бароне-
са Катрин Аштън, ЕС е с гъвка-
ва позиция и ние бихме при-
ветствали ЕС с по-ефективна
роля в близкоизточния мирен
процес. Бихме желали ЕС да
е не само донор, но и играч.
Колкото до дискусиите, смя-
таме, че това е здравословно
в едно общество, в което е
нормално да има различни

мнения, но те да не обръщат
фактите. А фактите са, че е
окупиран палестинският на-
род, че Израел притежава яд-
рено оръжие, а ние нямаме
такива неща. Блокирани са
нашите градове и села. Еже-
дневно се арестуват палес-
тинци, а техните заселници
правят палежи на нашата зе-
меделска продукция и на
фона на всичко това Израел
иска от нас да гарантираме
тяхната сигурност. Това е по-
литическо лицемерие.

 Ожесточената диплома-
тическа офанзива на Изра-
ел срещу вашата инициати-
ва в ООН и заплахите на Не-
таняху за тежки последици

моуправление и т.н. Израел
не проявява разбиране по
този въпрос. Въпреки блока-
дата и репресиите ние ще из-
градим нашата държава. Ико-
номическият колапс всъщност
ще се отрази на Израел и той
ще изгуби от кризата. Неслу-
чайно израелски политици
призоваха Конгреса на САЩ
да не прекъсва финансовата
подкрепа за Палестина, за-
щото в противен случай фи-
нансирането трябва да дойде
от Израел. Нашият министър-
председател съобщи, че до
2014 г. няма да има нужда от
помощ от чужбина. През 2007
г. помощта от чужбина беше
на 100%, сега е на 40-45 на
сто по данни на Световната
банка и МВФ. Именно на за-
седанието на техни експерти
се потвърдиха тези факти.

 Русия посочи в Ню Йорк,
че настоява за консенсусно
решение, което трябва да
е в съответствие с право-
вите норми и процедури.
Това достатъчна подкрепа
ли е за вашата кауза?

- Русия се отличи с тази
подкрепа. Това е важно, за-
щото Русия е постоянен член
на СС на ООН. Тя ни помогна
в контактите с други държа-
ви. Благодарни сме на Русия
и на всички други държави,
които ни подкрепят.

 С редица свои изказва-
ния при посещенията си в
Египет, Тунис и Либия пре-
миерът на Турция Реджеп
Тайип Ердоган подчерта, че
проблемът за постигане на
мир в Близкия изток се на-
рича Израел. Дали това ста-
новище е плод на решение-
то на Турция да спечели
арабските страни, като
действа на принципа “вра-
говете на нашите прияте-
ли са и наши врагове”?

- И в миналото позициите
на Турция са били приятелски
към Палестина. Както заявиха
турските лидери, не арабски-
те страни са я дръпнали, а ви-
сокомерието на Израел, осо-
бено с политиката си към
съседите. Самото израелско
ръководство способства за
изолацията на Израел. След
случая с убитите турски граж-
дани, пътували с флотилията
“Мави Мармара”, Турция заяви
категорично, че настоява за
извинение и компенсации, но

на това заседание на Общо-
то събрание на ООН?

- Заявената позиция е, че
България не може да форми-
ра позиция, преди да се за-
познае с молбата на Палес-
тина, внесена в ООН. Увери-
ха ни, че ще бъде част от по-
зицията на ЕС. Ние бихме
желали по-ефективна роля на
България в ЕС по силата на
нашите исторически връзки,
както и тези на България с
Израел, което ще бъде при-
нос за мирния процес в Близ-
кия изток.

 Наличието на вътреш-
нопалестински противоре-
чия как се отразява на “ви-
соката топка” на вашата
дипломация, както бе наре-
чена инициативата ви?

- Ние сме едно общество
като всички по света. Палес-
тинското общество е демо-
кратично. Всички политичес-
ки сили имат право на стано-
вище, в това число и опози-
цията. Но мнозинството от па-
лестинския народ е сплотено
около ООП и подкрепя мол-
бата за членство в ООН. Най-
добър израз за това са де-
монстрациите и митингите,
които протичат тези дни.

 Как виждате бъдещето
на държавата Палестина на
фона на случващото се в
съседните арабски страни и
подкрепата на държава като
Иран, която не е приета ед-
нозначно от ЕС и САЩ?

- Палестинската кауза е
справедлива. Ние имаме под-
крепата на 140 държави по
света, а общото между тях е,
че подкрепят справедлива
кауза. Ние не се месим във
вътрешните работи на тези
държави, уважаваме позици-
ите им и тяхната подкрепа в
името на свободна Палести-
на със столица Ерусалим.

 България беше една от
първите държави, която
призна независимата Пале-
стинска държава още през
1988 г. Как оценявате от-
ношенията ни сега?

- Ние изпитваме дълбоко
уважение към България, тя
продължи този курс. България
наистина работи за подобря-
ване на отношенията с
държавите от региона, в т.ч.
и с Палестина.

 Какви търговско-иконо-
мически отношения имаме с
Палестина?

- Налице е значително уве-
личение на икономическия
обмен между двете страни. В
момента палестински фирми
се запознават с възможнос-
тите на българската икономи-
ка и пътищата за внос на
български стоки в Палестина.
Предстои създаване на сме-
сено палестинско-българско
дружество за търговия, което
ще работи в тази сфера. Из-
ползвам случая да се обърна
към българските индустриал-
ци за откриване на филиали
на техни фирми на палестин-
ска територия, защото ние
имаме бъдеще.

Интервю на Зорница ИЛИЕВА

Òóðöèÿ çàå åñòåñòâåíîòî
ñè ìÿñòî â Áëèçêèÿ èçòîê‘

‘ще се отразят ли на иконо-
мическото състояние на па-
лестинците?

- Ние смятаме, че палестин-
ският икономически експери-
мент е уникален в световната
икономика. В условия на оку-
пация ние имаме 8-9% годи-
шен растеж. В този смисъл
някой нарече израелската
окупация “5-звездна окупа-
ция”, т.е. ние поехме изграж-
дането на нашата икономика,
въпреки че по всички прави-
ла окупаторът е този, който
трябваше да обезпечи палес-
тинското население - болни-
ци, училища, пътища, общест-
вени институции, местно са-

получи отказ от Израел. По
този начин Израел се само-
изолира в света. Сега вече
може да се каже, че Турция
зае естественото си място в
Близкия изток.

 Как си обяснявате по-
зицията на част от държа-
вите от Източна Европа,
които няма да подкрепят па-
лестинската кауза в ООН?

- За нас е юридически не-
разбираемо, че държави от
Източна Европа, които са
признали независимата Па-
лестинска държава, сега няма
да я подкрепят.

 Знаете ли какво ще е
становището на България

Документите, издадени
от Организацията на
обединените нации,
свързани с палестинския
въпрос, са многобройни.
Сред тях са резолюция
181 на Общото събрание
на ООН от 29 ноември
1947 г., която
регламентира създаването
на палестинска държава и
нейното бъдещо
управление. Резолюция
242 на Съвета за
сигурност към ООН от 22
ноември 1967 г. касае
незаконността на
израелската окупация. А
резолюция 1397 на СС
към ООН от 12 март 2002
г. утвърждава визията за
региона, където двете
страни - Израел и
Палестина - трябва да
съжителстват при
наличието на сигурни и
признати граници.

Снимкa БГНЕС
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пари като компенсация за ще-
тите от Втората световна вой-
на. Някои в Атина с наслада
пресмятат милиардите, които се
очакват...

Гърците все по-гръмоглас-
но твърдят, че Берлин дължал
на Атина огромни обезщете-
ния от времето на Втората све-
товна война. Действително на-
цистката окупация на Гърция,
започнала през 1941 година,
нанесе на страната огромни
щети, а след войната Бон из-
плати относително скромни
обезщетения.

Въпреки че има специално
споразумение, което защитава
Германия от необходимостта
да изплаща репарации, гърци-
те могат да предявят претен-
ции поне за връщането на
заем, отпуснат навремето на
германския Райх от Атина. В
такъв случай Гърция би имала
претенции за близо 70 мили-
арда евро.

Щети и репарации

Неоспорим факт е, че гер-
манците са нанесли на Гърция
огромни щети по времето на
Втората световна война. Само
броят на загиналите по време-
то на нацистката окупация над-
минава половин милион души.
Двойно повече са ранените и
трайно осакатените. Икономи-
ката на страната е била сис-
темно разграбвана. Както и в
другите окупирани държави,
разходите на окупационните
войски са били за сметка на
местния бюджет.

Само през 1942 година
гръцката хазна “олеква” с около
2,5 млрд. райхсмарки, което е
било тройно повече от гръцкия
социален продукт. Германските
окупационни власти конфиску-
ват цялата тютюнева реколта от

моубийствен атентат в
Кабул, беше видна фигу-
ра на антисъветстката
съпротива, върнал се на
политическата авансцена
преди година начело на
съвет, на който бе възло-
жено да преговаря за
мир с талибаните. Седем-
десет и една годишният
Рабани беше последният
признат от ООН афганис-
тански държавен глава,
преди талибаните да за-
вземат през 1996 г. власт-
та в Кабул.

Президент през чети-
рите години на кървавата
гражданска война между
военачалниците на муд-
жахидините, разрушила
отчасти Кабул, властта на
този таджик от Северен
Афганистан винаги е била
оспорвана от лидерите на
пущуните - най-голямата
етническа общност в
страната, към която при-
надлежат някогашните
крале и талибанските во-
дачи. Като мнозина други
афганистански военачал-
ници, той според множе-
ство доклади на неправи-
телствени организации
също е участвал в нару-
шения на човешките пра-
ва, преди в края на 2001

Сън или мечта
Германия ни е длъжник, сетиха се гърците

1939 и 1940 година на обща
стойност 175 млн. райхсмарки,
от която са произведени 80
милиарда цигари за германски-
те потребители. Само от тога-
вашния тютюнев акциз (1,75
пфенига за цигара) печалбата
е била 1,4 млрд. райхсмарки.

Систематичното разграбва-
не на Гърция довежда до гало-
пираща инфлация и драстично
обедняване на населението. За
периода от октомври 1941 г. до
април 1944 г. хлябът поскъпва
с 4600%, захарта с 8000%, а
обувките с невероятните 10000
на сто. Принципно погледнато,
подобни щети изискват репара-
ции. Но през 1945 година САЩ
са водени от желанието да
предотвратят трупането на ко-
лосалните репарационни иска-
ния към Германия.

И не без причина: светът
си спомня как непосилните ре-
парации, наложени на Герма-
ния след Първата световна
война, доведоха до възхода на
националсоциализма. Затова
Великите сили решават на
Лондонската конференция
през 1953 година да отложат
въпроса за репарациите до
сключването на мирен дого-
вор с Германия. Такъв договор
обаче не съществува и до ден-
днешен. По този начин са из-
ключени всякакви репараци-
онни претенции.

Заем или просто
военни разходи?

Защитена ли е обаче Гер-
мания от искания за погасява-
не на получен кредит? Според
доклад от 12 април 1945 годи-
на общата сума на принуди-

телно отпус-
натия заем
възлиза на 476
милиона райхс-
марки. Ако тези
пари се осъзнават
като военни разхо-
ди, Гърция не би
имала основание за
никакви претенции.

Ако обаче на тях
се гледа като на обик-
новен заем, Гърция би
била в правото си да
изисква компенсации.
В наши дни сумата би
била между 5 и 10 ми-
лиарда евро в зависи-
мост от начина на пре-
смятане, при това без
лихвите!

Всички подобни
изчисления обаче
са чисто хипоте-
тични, защото
никъде няма
п р е д в и д е н и
опции за по-
гасяване на
з а е м а .
В ъ п р е к и
това в хода на еврокризата не
е изключено гръцките заплахи
да придобият по-конкретни
очертания. Ако се стигне до
предсрочни избори, което мно-
го наблюдатели не изключват,
германските дългове към
Гърция могат и да се превърнат
в основна тема на предизбор-
ната борба.

Взрив на популизма

И в момента има някои по-
малки партии, като например
комунистите и дясноконсерва-
тивната ЛАОС, които “печелят

точки” с помощта на тази тема.
Председателят на ЛАОС Геор-
гиос Карадзеферис дори на-
стоя наскоро за бойкот на гер-
манските стоки, за да се напом-
нело на Германия за старите й
дългове.

Сред гражданите на Гърция
тази тема също започва да
става все по-популярна, а Ми-
кис Теодоракис направо взри-
ви масите, когато заяви, че
Гърция е единствената страна,
която не е получила репара-
ции. Това обаче не е съвсем
вярно. Федералната Републи-
ка е изплатила относително

големи суми на Гърция след
войната.

На 18 март 1960 година
Гърция и Германия подписват
договор, съгласно който в спе-
циален фонд са внесени 115
милиона германски марки. От-
делно от всички други искания
федералното правителство е
обезщетило и индивидуално
жертви на нацисткия режим.
Тези обезщетения са били
обвързани с отказа на Гърция
от допълнителни искове и пре-
тенции. Но явно по време на
криза истината се предава пред
популизма.

Рабани - афганистанският президент,
който никога не е имал истинска власт

г. да се присъедини към
подкрепеното от Запада
правителство.

Избран през 1992 г.
при падането на просъ-
ветския режим три годи-
ни след изтеглянето на
Червената армия от Аф-
ганистан, Рабани никога
не е притежавал реална
власт. Неприеман от пу-
щуните, в страна, привик-
нала с войната, Рабани
беше засенчван също от
военачалниците, на пър-
во място от своето бивше
протеже и министър на
отбраната, таджика Ах-
мад Шах Масуд - “Лъва от
Панджшир”, героят от ан-
тисъветската, а после и
антиталибанската съпро-
тива, убит два дни преди
атентатите в САЩ на 11
септември 2001 година.

Роден през 1940 г. във
Фаизабад, провинция
Бадахшан (Североизто-
чен Афганистан), Рабани
напуска склоновете на
планините Хиндукуш, за
да се посвети на научна
кариера. След обучение-
то си в Кабул, а после в
престижния ислямски
университет “Ал Азхар” в
Кайро, през 60-те и 70-
те години на миналия век
той оглавява умерено ис-
лямистко и антикомунис-
тическо университетско
движение. През 1971 г.

Рабани поема ръководст-
вото на “Джамиат-и-Ис-
лами” (“Ислямско общест-
во”), но комунистите го
принуждават да замине в
изгнание в Пакистан.
След съветската инвазия
през 1979 г. партията му
играе централна роля в
джихада срещу Червена-
та армия, но над Рабани
бързо надделяват двама-
та му военачалници - Ах-
мад Шах Масуд в доли-
ната на Панджшир, на
север от Кабул, и Исма-
ил Хан, базиран в окол-
ностите на Херат (Запа-
ден Афганистан). При ру-
хването през 1992 г. на
установения от Съветския
съюз режим Рабани се
връща в Кабул и през
юни поема президент-
ския пост. Обсаденият
Кабул впоследствие по-
пада под атаките на раз-
лични военачалници и
властта на Рабани се
оказва илюзия. Убити са
хиляди цивилни.

През 1996 г. Рабани е
свален от власт от тали-
баните - “студентите по
теология”, които връщат
сигурността в изтерзана-
та от годините на сраже-
ния столица. Заради тях-
ното стриктно тълкуване
на ислямския закон и гос-
топриемството, оказано
на Осама бен Ладен оба-

че, те не са признати от
ООН, а след атентатите
от 11 септември 2001 г.
биват свалени от власт от
оглавените от САЩ воен-
ни сили. Още на 12 ноем-
ври същата година с про-
гонването на талибаните
от Кабул Рабани се
връща в столицата, сякаш
нищо не се е случило, и
дава многобройни пре-
сконференции, държейки
се като единствен прези-
дент на страната. Под
натиска на младата гвар-
дия, както и на междуна-
родната общност, най-на-
края той се съгласява да
предаде на 22 декември
2001 г. правомощията си
на пущуна Хамид Карзай.
Оттогава като член на аф-
ганистанския парламент
той живее в Кабул, къде-
то бизнесът на клана му
процъфтява.

На 10 октомври 2010 г.
той е предложен от Ха-
мид Карзай за председа-
тел на новосъздадения
Върховен съвет за мир,
натоварен да влезе във
връзка с талибаните и да
намери решения, с които
да се сложи край на вой-
ната. До момента обаче
тази инстанция не е по-
стигнала пробив и досега
талибаните остават офи-
циално против всякакви
преговори.

Б ившият афганис-
тански президент
Бурханудин Раба-
ни, загинал при са-

У
давник и за сламка
се хваща... Гърците
внезапно си спомни-
ха, че имат да полу-
чават от Германия
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Глобус
започналото преди две годи-
ни “презареждане” на отноше-
нията между САЩ и Русия и
след подписването през април
м.г. на новия руско-американ-
ски договор за съкращаване

Спорният
щит буди
недоверие

Спорният
щит буди
недоверие

Спорният
щит буди
недоверие

Спорният
щит буди
недоверие

Спорният
щит буди
недоверие
Франция демонстрира разбиране
за тревогите на Русия около ЕвроПРО

Петър БОЧУКОВ

В
на стратегическите оръжия връзките меж-
ду двете най-силни ядрени държави
продължиха да тровят проблеми, свърза-
ни с взаимното доверие във важни аспек-
ти на разоръжаването. На първо място това
са изразяваните многократно притеснения
на Москва, свързани с изграждането в
Европа на елементи от американската на-
ционална система за противоракетна от-
брана (ПРО). В основата на тези притес-
нения и съмнения е фактът, че договорът,
подписан от Обама и Медведев, в частта
си за ПРО, е основан на принципа на “че-
стната дума”, а не върху ясни юридически
рамки. САЩ твърдят, че изгражданата ПРО
в Европа е превантивна защита срещу
евентуално нападение от страна на Иран
или Северна Корея. Русия на свой ред
приема приближаването на военните
структури на НАТО до нейните граници
като заплаха и като фактор, който сниша-
ва равнището на взаимното доверие.

Във времето след блоковото противо-
поставяне и студената война човечество-
то би могло да живее по-спокойно и без
новия договор за съкращаване на страте-
гическите атомни оръжия - опасност от
руско-американски ядрен конфликт няма.
Защото възпиращата роля и сила на тези
оръжия е безспорна. Още повече, както
свидeтелства новата история на отноше-
нията между двете страни, споразумения-
та по оръжейния контрол са добра основа
за устойчиво партньорство. И все пак то
все още е далеч от възможностите и нуж-
дите на САЩ и Русия. Във Вашингтон не
пожелаха да вградят в стратегията на
Алианса нито един от принципите, залег-
нали в идеята на Москва за нова структу-
ра на европейската сигурност, в която да
се използват съвместно изграденни и до-
казани институции като ОССЕ и Съвета
Русия-НАТО. Вашингтон окончателно от-
каза да приеме предложението на руския
президент Медведев да се изгради съвме-
стна противоракетна отбрана с обособени
сектори.  Идеята на Москва бе да се създа-
дат четири сектора на противоракетна за-
щита с участието на Русия - източното
направление, САЩ - южното, Германия -
северното, и Франция - западното. Тя не
срещна очаквания позитивен отговор. Ру-
сия все още разчита на дипломацията,
същевременно готвейки и военен отговор,
включващ дори излизане от Договора за
съкращаване на стратегическите оръжия.
Остава надеждата, че до май 2012 г., ко-
гато ще се състои срещата на високо рав-
нище на НАТО в Чикаго, ще бъде намере-
но приемливо и за двете страни решение.

Опорните точки
на системата в Европа

На 13 септември държавният секретар
Хилъри Клинтън и външният министър на
Румъния Теодор Баконски подписаха във
Вашингтон  споразумение за разполагане
в Румъния до 2015 г. на елементи от аме-
риканската противоракетна система SM-3.
Тя  ще бъде изградена до град Девеселу
в окръг Олт, близо до границата с Бълга-
рия. Базата ще бъде собственост на Румъ-
ния, която трябва да установи около нея
забранена за полети зона. Броят на аме-
риканските военнослужещи на базата
няма да бъдат повече от 500 души. Румъ-
ния няма да носи отговорност за пораже-
ния извън нейната територия от действия
на системата ПРО, разходите за базата
ще бъдат делени наполовина. Но изклю-
чително право за осъществяване на опе-
рации имат само САЩ.

След близо двугодишни преговори
между САЩ и Турция неотдавна турското
външно министерство обяви, че ще позво-
ли на американците да изградят мощен
радар в провинция Малатия - на 600 кило-
метра от иранската граница. Заедно с

Още от времето на голе-
мия държавник  генерал
Де Гол Франция води
независима от НАТО
отбранителна политика.
През 1966 г. страната
напуска военната органи-
зация на Алианса, но
остава член на нейните
политически структури.
След края на студената
война Франция продължи
своята независима от
НАТО отбранителна поли-
тика. Президентът Митеран
настоятелно работеше за
освобождаване от “сляпо-
то” равняване по САЩ и

ОСОБЕНОСТИТЕ НА ПЕТАТА РЕПУБЛИКА
придаването на Европей-
ския съюз статута на
автономен център на
военна сила, който може
да действа независимо от
НАТО. След разпадането
на Съветския съюз Ва-
шингтон търсеше ново
оправдание за военното
си присъствие в Европа и
за съществуването на
НАТО. И намери такова,
разработвайки проект,
който поставя НАТО в
центъра на европейската
система за сигурност.
Франция, която по начало
беше против разширяване-

то на НАТО на Изток,
настояваше за един
естествен процес на
сближаване в рамките на
преимуществено европей-
ските структури. Днес
принципите на независи-
мостта, заложени от
генерал Де Гол, остават.
При всички обстоятелства
Франция запазва пълната
си свобода за вземане на
решения за изпращане на
войски за участие в
различни операции. Абсо-
лютна независимост имат
и ядрените сили на стра-
ната независимо от това,

че през последните годи-
ни Франция постепенно се
завърна отново в обедине-
ното командване на Али-
анса. При Никола Саркози
през 2008 г., след близо
42-годишно прекъсване,
Париж се реинтегрира
отново в Обединеното
командване на Алианса.
“Франция ще остане
“независим съюзник” и
ще запази контрола върху
ядрения си арсенал, каза
тогава Саркози в речта си
при представянето на
новата военна стратегия
на страната.

Френският външен министър Ален Жупе изглежда впечатлен
от това, което му казва руският му колега Сергей Лавров

подобни радарни системи, разположени
на кораби в Средиземно море, тя ще слу-
жи за ранно предупреждение за евенту-
ална ракетна атака от страна на Иран.
Турското правителство, “съобразявайки се”
с тревогите на съседите си - Иран и Русия,
отложи даването на разрешителна виза
за строителството на американския радар.
Окончателното решение ще бъде взето,
както пише в. “Хюриет”, след преговори на
премиера Ердоган с президента на САЩ
Обама и с иранския президент Ахмадине-
джад. Съгласно турското законодателство
не е нужна ратификация от парламента,
но договорът трябва да бъде одобрен от
мнозинството министри.

При тези условия Москва се надява
на рационален подход към проблема и
от страна на европейските страни. Рус-
ката теза е, че Европа не може да ос-

тане пасивен наблюдател, защото ал-
тернативата е ясна - нови, още по-голе-
ми разходи за отбрана. След визитата
си в Париж неотдавна постоянният
представител на Русия в НАТО Дмитрий
Рогозин заяви, че европейците, в това
число и французите, не желаят да се
намесват в безплодния засега диалог
между САЩ и Русия. В същото време те
не могат да избягат от отговорността си
за руските тревоги  около създаването
на натовската - по-точно - американска-
та ПРО.

Съображенията на Париж

“Позициите на Русия и Франция по
проблемите, свързани с ЕвроПРО,
напълно съвпадат” - заяви френският ми-
нистър на отбраната Жерар Лонге на
пресконференция в Москва след края на
десетото заседание на руско-френския
Съвет за сътрудничество по въпросите на
сигурността, състояло се на 7 септември.
Той изрази и надеждите си, че ситуацията
с ЕвроПРО няма да доведе до преразг-
леждане на доктрината за ядреното възпи-
ране и до нова надпревара във въоръжа-
ването. Лонге отбеляза също топлите от-
ношения между военните ведомства на
Франция и Русия.”НАТО може да даде на
Русия гаранция за ПРО и да я убеди, че тя
не е насочена срещу нея” - заяви на свой
ред френският външен министър Ален
Жюпе.

Неотдавна на сайта на френския Се-

нат (www.senat.fr) бе публикуван изготвен
от  комисиите по външните работи и от-
браната на националното събрание до-
клад, озаглавен: “ПРО - военен щит или
стратегическо предизвикателство”. В него
са изложени мненията на експертите за
възможното участие на Франция в създа-
ването на европейски сегмент на амери-
канската система за ПРО. Анализът на тази
публикация разкрива, от една страна, кол-
ко противоречиви са вижданията на френ-
ските законодатели по проблема, а, от
друга, единодушието им в отхвърлянето

Кризата не засяга
ракетостроенето

на американската политика за постигане
на военно-технологична доминация на
континента чрез създаването на ЕвроП-
РО. В доклада между другото се казва, че
подготовката за изграждането на систе-
мата се извършва в условията на икономи-
ческа и финансова криза, която застраша-
ва много от страните от еврозоната. Това
обяснява пълната липса на заинтересова-
ност за участие в американския проект в
повечето европейски столици. Дори Вали-
кобритания, стремяща се да ограничи во-
енните си разходи, въпреки специалните
отношения със САЩ се въздържа от от-
крита подкрепа за плановете на старшия
партньор. Заплахата от използването на
ракети с малък обсег в сегашния момент
идва само от западноевропейски контин-
генти, разположени в Персийския залив.
Тяхната сигурност се осъществява от ПРО,
която е коренно различна от предлагана-
та от САЩ на територията на Европа. Из-
лизането на американците от MEADS
(Medium Extended Air Defense System) мо-
билна система, чиято цел е да замени про-
тиворакетната “Пейтриът”, говори за това,
че Вашингтон не би желал да отчете ин-
тересите на европейските си съюзници в
тази важна сфера. В проекта участваха
САЩ, Германия и Италия. Франция се
оттегли още в самото начало. В началото
на тази година САЩ обявиха, че всеки
сам ще финансира проекта. Същото на-
прави и Германиия и MEADS се провали.
Френските законодатели смятат, че кол-
кото и бързо да се развива иранската
ракетна и ядрена програма, в обозримо
бъдеще Франция не е застрашена. И не
на последно място стои въпросът за пари-
те - защо Франция трябва да похарчи 3
милиарда евро за защита от несъществу-
ваща в момента заплаха.

Чистопробна
самозаблуда

»‰ÂˇÚ‡ Á‡ Ò˙ÚÛ‰ÌË˜ÂÒÚ‚Ó Ò –ÛÒËˇ ‚
ÒÙÂ‡Ú‡ Ì‡ ÔÓÚË‚Ó‡ÍÂÚÌ‡Ú‡ ÓÚ·‡Ì‡ Â
Â‰ËÌÒÚ‚ÂÌ‡Ú‡, ÍÓˇÚÓ ‚  ÓÌ„ÂÒ‡ Ó‰Ó·ˇ‚‡Ú
Ë ‰ÂÏÓÍ‡ÚË, Ë ÂÔÛ·ÎËÍ‡ÌˆË - ÔË¯Â ‚ ìÕ˛
ÈÓÍ Ú‡ÈÏÒî ˇ‰ÂÌËˇÚ ÙËÁËÍ, Ì‡Û˜ÂÌ ÍÓÌ-
ÒÛÎÚ‡ÌÚ Ì‡ ‘Â‰Â‡ˆËˇÚ‡ Ì‡ ‡ÏÂËÍ‡ÌÒÍËÚÂ
Û˜ÂÌË ƒÊÓÛÁÂÙ ¡‡Ú. ƒ‡ ·˙‰Â ‚˙ÁÔË‡Ì »‡Ì
Ë ‰‡ ÒÂ ÛÍÂÔˇÚ ‚˙ÁÍËÚÂ Ò –ÛÒËˇ ÓÁÌ‡˜‡‚‡
Ò Â‰ËÌ ÍÛ¯ÛÏ - ‰‚‡ Á‡ÂÍ‡. «‡ Ò˙Ê‡ÎÂÌËÂ
œ–Œ ÌˇÏ‡ ‰‡ ‚˙ÁÔÂ »‡Ì Ë ÌˇÏ‡ ‰‡ Á‡ÍÂ-
ÔË ‚˙ÁÍËÚÂ Ò –ÛÒËˇ. Õ‡ÔÓÚË‚ - Úˇ ˘Â ÔÓ-
‚ÎÂ˜Â ÒÎÂ‰ ÒÂ·Â ÒË Û‚ÂÎË˜‡‚‡ÌÂ Ì‡ ˇ‰Â-
ÌËÚÂ ‡ÒÂÌ‡ÎË, ˘Â Ì‡Ô‡‚Ë Ó·ÒÚ‡ÌÓ‚Í‡Ú‡ ‚
Ò‚ÂÚ‡ Ó˘Â ÔÓ-ÓÔ‡ÒÌ‡. ìœ–Œ ÌÂ ÏÓÊÂ Ì‡-
‰ÂÊ‰ÌÓ ‰‡ ‡·ÓÚË ‚ Â‡ÎÌË ·ÓÈÌË ÛÒÎÓ‚Ëˇî
- ËÁÚ˙Í‚‡ ¡‡Ú. œÓÚË‚ÌËÍ˙Ú ÏÓÊÂ ‰‡ Ó·˙Í‡
‡‰‡ËÚÂ Ë ËÌÙ‡˜Â‚ÂÌËÚÂ ÒÂÌÒÓË Ì‡
œ–Œ, ÔÓ‰‡‚‡ÈÍË ËÏ Á‡·ÎÛÊ‰‡‚‡˘‡ ËÌÙÓ-
Ï‡ˆËˇ ËÎË ÔÂÚÓ‚‡‚‡ÈÍË „Ë Ò Î˙ÊÎË‚Ë
ÒË„Ì‡ÎË - ‰ÓÔ˙Î‚‡ ÚÓÈ.

œÓÒÎÂ‰ÌËÚÂ ËÁÔËÚ‡ÌËˇ Ì‡ ÒËÒÚÂÏ‡Ú‡
œ–Œ Ò Ì‡ÁÂÏÌÓ Ë ÏÓÒÍÓ ·‡ÁË‡ÌÂ ÒÂ ÔÓ-
‚‡ÎËı‡, Ï‡Í‡ ˜Â ÓÚ ÍÓÏ‡Ì‰‚‡ÌÂÚÓ Ò‡ ÁÌ‡-
ÂÎË ÚÓ˜ÌÓÚÓ ‚ÂÏÂ Ì‡ ÔÛÒÍ‡ Ë ÚÂ‡ÍÚÓËˇ-
Ú‡ Ì‡ ‡ÍÂÚËÚÂ. ¿ ÏÓÒÍ‡Ú‡ œ–Œ Â ÌÂÌ‡-
‰ÂÊ‰Ì‡ ÔË ·Ûˇ. ŸÓÏ Â ÚÓÎÍÓ‚‡ ÔÓÒÚÓ
Ì‡‰ıËÚˇÌÂÚÓ Ì‡ œ–Œ, Á‡˘Ó Ì‡¯ËÚÂ ÍÓÌÍÛ-
ÂÌÚË Ë ÔÓÚË‚ÌËˆË Ò‡ Ú‡Í‡ ‡ÁÚÂ‚ÓÊÂÌË?
ŒÚ„Ó‚Ó˙Ú Â ÔÓÒÚ - ÔË¯Â ¡‡Ú, - œ–Œ ÛÍÂÔ-
‚‡ ÔÓÁËˆËËÚÂ Ì‡ ìˇÒÚÂ·ËÚÂî ‚˙‚ ‚ÓÂÌÌÓ-
ÔÓÏË¯ÎÂÌËˇ ËÒÚ‡·ÎË¯Ï˙ÌÚ ‚ –ÛÒËˇ Ë  Ë-
Ú‡È, ÍÓËÚÓ Ì‡ÒÚÓˇ‚‡Ú Á‡ ÔÓ-„ÓÎˇÏ ‚ÓÂÌÂÌ
·˛‰ÊÂÚ Ë Á‡ Û‚ÂÎË˜‡‚‡ÌÂ Ì‡ ˇ‰ÂÌËÚÂ
‡ÒÂÌ‡ÎË. œ‡‡‰ÓÍÒ‡ÎÌ‡ ÒËÚÛ‡ˆËˇ - ÒËÒÚÂ-
Ï‡Ú‡ Ì‡ œ–Œ ÔÓÓ˘ˇ‚‡ ÔÂ‚˙Ó˙Ê‡‚‡ÌÂÚÓ,
·ÂÁ ‰‡ ÓÒË„Ûˇ‚‡ Ì‡‰ÂÊ‰ÌË ÒÂ‰ÒÚ‚‡ Á‡
—¿Ÿ Ë ÚÂıÌËÚÂ Ò˙˛ÁÌËˆË. ì¿ÍÓ ÒÂ ÓÚÍ‡ÊÂÏ
ÓÚ Ú‡ÁË ÌÂÛ‰‡˜Ì‡ Ë ÒÍ˙ÔÓÒÚÛ‚‡˘‡ ‡‚‡ÌÚ˛-
‡, ‚˙ÁÍËÚÂ ÌË Ò –ÛÒËˇ  Ë  ËÚ‡È ÂÒÚÂÒÚ‚Â-
ÌÓ ˘Â ÒÂ ÛÍÂÔˇÚî, Á‡ÍÎ˛˜‡‚‡ ¡‡Ú.

Снимка БГНЕС
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Европа трябва
да е по-скромна
Проектът “Набуко” трябва да се преразгледа,
смята италианският експерт Николо Сартоли

Нива МИРАКЯН

е е тайна, че проектите за
изграждането на газопроводи-
те “Набуко” и “Южен поток”
са конкуренти. Целите и наННННН

двата проекта обаче, колкото и да
е странно, съвпадат - осигуряване
на безпроблемни доставки в Европа.
Нещо повече, в своите многобройни
декларации ЕС често призовава, че
всяка конкуренция трябва да е преди
всичко честна и открита. Неотдав-
нашното решение на Евросъюза
обаче, да започне изграждането на
транскаспийски газопровод между
Туркменистан и Азербайджан по
дъното на Каспийско море без
предварителното съгласуване с
всички държави от този регион,
предизвиква много въпроси.
Николо Сартоли, специалист по
европейска енергийна политика от
римския Институт за международ-
ни отношения, любезно се съгласи
да обясни тези проблеми за наши-
те читатели.

 Известно е, че именно заради
недостиг на ресурсна база проектът
“Набуко” рискуваше до последно да
загуби актуалността си, отстъпвай-
ки в този смисъл на главния си конку-
рент - “Южен поток”. Решението на

ЕС да изгражда, заобикаляйки Русия,
транскаспийски газопровод по дъно-
то на Каспийско море, не взима под
внимание интересите на другите
крайбрежни страни - такива като
Русия, Иран и Казахстан. Законно ли
е това решение?

- На мен не ми е съвсем ясно, какво
общо има с това ЕС. Убеден съм, че
този проблем трябва да бъде решен от
самите страни от региона. ЕС, без съмне-
ние, може да окаже подкрепа при пре-
говорите между страните, но еврочинов-
ниците в същото време нямат право да
взимат решение вместо тези държави.
Нещо повече, според мен за оконча-
телното урегулиране на проблема тряб-
ва веднъж завинаги да се определи
статутът на Каспийско море. Без това
условие положението с времето може
само да се влоши и да излезе извън
контрол. Ако става въпрос за морето, то
водоемът трябва да подлежи на Кон-
венцията на ООН по морско право (към
която, трябва да се каже, са се присъе-
динили далеч не всички страни от Кас-
пийския регион). Ако пък Каспият полу-
чи статут на международно езеро, то
спорните въпроси трябва да се решават
в съответствие със споразуменията, под-
писани между страните. Докато няма
яснота по този важен въпрос, съществу-
ва голям риск, че всякакви едностранни
решения ще предизвикват бурна реак-
ция от страна на държавите от региона,
които са против изграждането на транс-
каспийски газопровод. Имам предвид
преди всичко Русия и Иран.

Трябва да се определи юридически-
ят статут на Каспийско море. Иначе си-
туацията може да излезе от контрол.

 Какво междинно решение бих-
те предложили на държавите от
този регион?

- Смятам, че поне засега няма ясно
решение, което да може да удовле-
твори интересите на всички страни ед-

новременно.
 Каква е позицията на Италия

по този въпрос?
- Италия признава важността на га-

зовите ресурси на Каспийско море и ги
разглежда като сериозна алтернатива.
Нещо повече, съвсем наскоро италиан-
ските власти го определиха като бъдещ
“център на тежестта” в глобалния енер-
гиен пазар. Въпреки това на официал-
но ниво Италия не е обявявала подкре-
пата си за този проект.

 Още от първите дни на ражда-
нето на проекта за транскаспийския
газопровод се вижда силната “заин-
тересованост” на САЩ в осъщест-
вяването на транспортирането на
туркменистански газ в Европа, като
при това се заобикаля Русия. Защо,
според вас, САЩ и лично г-н Ричард
Морнингстар, специалният предста-
вител на държавния департамент по
въпросите на енергетиката в Евра-
зия, отделят толкова време и сили
за “защита на интересите на евро-
пейските потребители”. В какво е ин-
тересът на САЩ?

- Наистина, интересът на САЩ към
проекта за транскаспийски газопровод
се прояви още през 90-те години, кога-
то Русия преживяваше политико-иконо-
мическа криза. Тогава Америка,
възползвайки се от съществуващия в
онзи момент “вакуум на властта”, уста-
нови контакт с държавите със силен
енергиен, а също така геополитически
потенциал (регионът се намира в пре-
сечната точка между Черно море, Близ-
кия изток, Китай и има излаз към Южна
Азия). От гледна точка на енергийната
сигурност достъпът до ресурсите на Ка-
спийско море би могъл да позволи на
Европейския съюз да намали зависи-
мостта си както от Русия, така и от близ-
коизточните държави-износителки на
газ. Колкото до САЩ, то те биха могли
благодарение на този проект да заси-

лят присъствието си в региона, който в
продължение на десетилетия традици-
онно бе под контрола на Русия.

 Защо все пак ЕС не е в състоя-
ние да реши проблемите си самосто-
ятелно, без участието на САЩ?

- При раждането на проекта ЕС не
притежаваше необходимия набор от
инструменти за осъществяването на
сегашната и, което е най-важно, авто-
номната енергийна политика, с която
Евросъюзът едва се справя и днес, 15
години по-късно. Енергийната поли-
тика на ЕС остава една от най-дели-
катните теми, защото много често на-
ционалните интереси на отделните
страни членки продължават да доми-
нират над общоевропейските. Така че
в миналото Евросъюзът се нуждаеше
от подкрепата на Америка, за да пре-
одолее тези слабости.

 Как успяха Америка и Европей-
ският съюз да склонят Туркменис-
тан окончателно да се съгласи, след
като толкова години се колебаеше?

- Първо, в Туркменистан относител-
но скоро стана смяна на режима и по-
следва външнополитическа преориен-
тация на страната. Смъртта на Ниязов и
идването на власт на Бердимухамедов
доведоха до бърз преход от политика-
та на “неутралитет” към новата полити-
ка на “международна откритост”. Сега
Ашхабад цели намаляване на руския
монопол върху износа на газ, като уве-
личава доставките на туркменистанско-
то “синьо гориво” както за Изтока (с
успех в Китай), така и за Запада (тези
опити засега са без успех).

В същото време, струва ми се, в мо-
мента Китай има по-голямо влияние
върху Туркменистан, отколкото амери-
канците и европейците, взети заедно.
Лично за мен абсолютно очевиден е
фактът, че новият туркменистански ре-
жим има нужда от финансова подкрепа
за поддържането на вътрешнополити-
ческата стабилност в страната. Туркме-
нистан може да постигне тази цел само
с помощта на доходите от продажбата
на енергоресурси. Именно поради тази
причина Ашхабад е повече от заинте-
ресован от откриването на своя енер-
гиен пазар. С Китай тази стратегия ус-
пешно проработи, сега е редът на за-
падните държави, в които се крие из-
точникът за финансови вливания в турк-
менистанската икономика.

 Очевидно е, че реализирането
на този проект може да има не само
политически, но и екологични после-
дици за целия регион. Прибързаните
и едностранни решения за изгражда-

нето на тръбопровод по дъното на
този уникален водоем като Каспий-
ско море могат да струват на всички
прекалено скъпо и да имат негативни
последствия за околната среда. Защо
не се взима предвид мнението на
Русия и Иран по този въпрос?

- Няма съмнение, че преди началото
на строителството на газопровода всич-
ки екологични последици трябва внима-
телно да бъдат обмислени. Във всеки
случай, според мен, крайбрежните
държави трябва, като взимат под внима-
ние всички потенциални рискове, да се
споразумеят за провеждането на съвме-
стна експертиза за въздействието на
тръбата върху околната среда.

 Да си представим какви ще са
последиците от отказ на Туркмени-
стан или Азербайджан, или и на две-
те страни, да участват в строител-
ството на транскаспийския газопро-
вод във формата, предложен от ЕС.
Нима съдбата на “Набуко” зависи
пряко от този проект? Има ли ЕС,
според вас, план “Б” за такъв случай?

- Откровено казано, успешното реа-
лизиране на проекта “Набуко” почти
пряко зависи от изграждането на транс-
каспийския газопровод, който ще позво-
ли на туркменистанския газ да пробие
на западния пазар. Не смятам, че азер-
байджанският газ ще е достатъчен за
търговската обоснованост на този про-
ект. Смятам за абсолютно безполезно
изграждането на “Набуко” на базата
само на азербайджанските газови ре-
сурси. Не отричам обаче възможността
за друг сценарий, ако Европейският съюз
реши да преразгледа мащабите на своя
амбициозен и скъпо струващ проект и
се концентрира върху реализирането на
по-скромен вариант. Десетте милиарда
кубически метра азербайджански газ
биха били съвсем подходящи.

Колкото до плана “Б”. Според мен
ресурсите на Ирак и може би дори на
Иран в близките години могат да се
окажат напълно достъпни за ЕС. В също-
то време за Евросъюза би било нео-
правдано да възлага надежди на горе-
споменатите хипотетични ресурси за
изграждането на газопровод с мощност
31 милиарда куб. м газ и на обща стой-
ност от 12 милиарда евро. Аз също така
не съм убеден, че руският газ може да
стане ресурсна база за “Набуко”: той и
без това вече активно се изнася в Евро-
па по всевъзможни канали (газопрово-
да “Дружба”, “Ямал-Европа”), а в най-
близко бъдеще се планират и допълни-
телни доставки през “Северен поток” и
“Южен поток”. Освен това не съм убе-
ден, че и самата Москва ще се съгласи
да играе тази роля поради една съвсем
проста причина: “Газпром” инвестира ог-
ромни средства за увеличаване на пре-
ките доставки на газ в Европа без уча-
стието на транзитни страни.

Така че като ефективен изход от
положението за Европа виждам пре-
ориентирането на проекта “Набуко” в
съответствие с ресурсните възможно-
сти, с които Европа разполага днес.
Като положителен пример мога да
дам такива проекти като трансатлан-
тическия газопровод, а също така га-
зопровода Турция-Гърция-Италия.
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Позиция Такива работи

Веселин СТОЯНОВ

ромен катун. Където, естестве-
но, действат правилата на ка-
туна, или по-точно никакви
правила. Всеки е готов да пре-
бие всеки, независимо по как-
ви причини го прави. Има и
един важен момент. Към без-
редиците се “вписват” и агитки на футболни отбори
от Пловдив, което показва само едно - винаги има
готови да бият, или да се бият. Което е опасно от
гледна точка на сигурността на гражданите. Защото
днес те палят къщите на цар Киро, утре ще бият
хомосексуалистите, а накрая Бог знае кого...

Вероятно е съвпадение, но след новините по
програмата на bTV тръгна документален филм как
циганите продават децата си в съседна Гърция на
бездетни семейства. С което циганизацията на
българския преход достигна връхната си точка.
Едни цигански семейства имат палати, а други
продават децата си “... за да направя къщичка,
ама...”, както оправда нечовешкото си поведение
един от героите на филма. Защото бебетата не са
роби, за да ги продават, както и циганинът Киро
Рашков от Катуница не е цар. Но ние живеем в
театъра на катуна.

Царе обаче са онези, които режисират подобно
поведение. Ще бъде също толкова нагло от моя стра-
на, ако посоча кой точно го прави, без да имам
факти, но някои неща навеждат на определени
кръгове. Обикновено те са обичайните заподозре-
ни. Тези, които искат хората в България да живеят
в нищета и страх, за да могат да купуват евтино
гласовете им и отрудените им ръце, като в същото
време ги презират като бедняци и “втора ръка” хора.
В същото време обаче не се срамуват да правят
бизнес с такива “царе” като Кирил Рашков. Кой
създава такива условия?!

Бойко Борисов би следвало да знае, защото той,
нали!, всичко знае в държавата, но мълчи красноре-
чиво и съвсем общо призовава, това, което става в
Катуница, да не се политизира. Ами какво да го
правим това явление, което си е политика отвсякъ-
де? Политика на масите, на които вече писна да
зяпат отстрани масите на политиците и да слушат
лъжите им. Естествено, това е особено опасна поли-
тика, защото масите трудно се овладяват, но трябва
да признаем, че нещата стигнаха дотам - политика
на терора. Според едни оправдана, според други -
не. Ще видим докъде ще се стигне.

Българските политици никога не разбраха, че
ежедневието е най-страшната и коварна подводни-
ца на живота. Ето това ежедневие на глад, лъжи и
беднотия, на пренебрежение към човешкия живот
доведе до случая в Катуница. Какви тук европейски
ценности бе, господа?! Огледайте се в катуна, в
който живеем. Да виждате нещо европейско?! Ос-
вен това, че българите настояват циганите да си
ходят от селото им. Също като французите. Само
дето онези французи имат ресурси да го направят,
а нашите цигани просто живеят тук. Сред циганията
на политиците, които се подхилкват и им плащат по
20-50 лева, за да спечелят изборите. А после с от-
вращение се отвръщат встрани. Защото, те, нали, са
по-друга ръка хора!

Има нещо, което още повече ме плаши. То е
едно подозрение, че всичко е подготвено нарочно.
Разбира се, не с планирани убийства, но с едно
неколкомесечно насъскване и подготовка на обста-
новката, че “тези избори, ще са страшни, ще се
купуват много гласове и... ще падат глави”. Като се
вгледам в историята на българските политически
борби -  колко много погроми и убийства е имало,
никак няма да се почудя. В първото десетилетие на
ХХI светът показа толкова погроми, че никак няма
да ме изненада подобно поведение и в България -
вече неведнъж сме доказали, че не се различаваме
особено от останалите “горещи глави” по света. Да
не кажа и нещо по-лошо!

Ще ми се да вярвам, че не е така, но аз винаги
се съмнявам, когато съм изправен пред очевидни
неща. Например мълчанието на Бойко Борисов, кой-
то иначе не пропуща случай да ни обясни какво
мисли по всички въпроси - от шистовия газ до начи-
ните да се бръсне човек. Нито пък какво прави Цве-
тан Цветанов, та се обяснява по телевизията, че
всичко е под контрол. Нали е министър в отпуск.
Въобще нещо много удобно идват тия размирици,
толкова удобно, че чак ти се иска да отмениш или
касираш изборите, щото били проведени под на-
тиск на улицата. Понеже случилото се в Катуница
няма да бъде забравено за три дни и ще бъде една
от най-коментираните теми през оставащия избо-
рен месец.

Такива работи...

Интервю на
Лилия ТОМОВА

 Какво се случва
според вас в Катуни-
ца, г-н Русинов? Ци-
гани срещу българи,
или народът срещу
мутрите?

- Народът срещу
мутрите, разбира се.
Защото държавата ни
и полицията за поре-
ден път не са си
свършили работата.
Имало е достатъчно
жалби и от едната, и
от другата страна, но
те очевидно са оста-
нали без последствия.
Конфликтът не е от
вчера и ако държава-
та беше на мястото си,
нямаше да има
смъртни случаи. Но
искам да призова от-
тук насетне да не се
разраства напрежени-
ето.

 Как да стане
това?

- Първото нещо е
държавата и полиция-
та да са на мястото си.
Някъде към 20 часа
вечерта имаше жан-
дармерия пред къща-
та на т.нар. цар Киро.
Но въпреки това е до-
пуснато да се случи
вандалщината, а това
можеше да бъде
възпрепятствано. За-
щото без съмнение
имаше вандализъм.

 Вандализъм? Но
преди това имаше
убийство.

- Искам, разбира
се, да изразя съболез-
нованията си към
близките на загинало-
то момче, тъй като за
тях всичките ни разго-
вори са безплодни и
даже - безсмислени.
Но се стигна и до
убийство - заради го-
дини наред несвърше-
на работа... Очевидно
е, че “нашата полиция”
не ни пази, след като
пред очите й се случ-
ват вандалщини.

 Полицията, раз-
бира се, пази някого
или някои...

- За жалост поли-
цията пази мутрите, а

Т
ова, което се случ-
ва в Катуница, по-
казва само едно -
България се е пре-
върнала в един ог-

Румян Русинов:

Българите и
ромите сме от
едната страна
на барикадата
Полицията пази мутрите,
а не хората, категоричен е
председателят на Центъра
за публични политики и
застъпничество

РУМЯН РУСИНОВ е роден на 21 декември 1967 г. във Видин.
Завършил е икономика, работил е седем години в неправителстве-
ния сектор в България и 10 години - на ръководни позиции в Будапе-
ща. Бил е зам.-директор на ромски образователен фонд, програмен
директор на “Проект права на човека”, директор на програма за
ромско участие. Беше шести в листите на Коалиция за България
за изборите за Европарламент, кандидат от гражданската квота.
Сега е председател на Центъра за публични политики и застъпни-
чество.
Румян Русинов владее английски, руски, сръбски език.
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не народа. Затова съм
сигурен, че хората,
или поне тези от Ка-
туница, не въстават
срещу ромите, те
въстават срещу безза-
конието, което години
наред съществува.
Въстават срещу това,
че някои лица, цига-
ни, българи, все едно,
се разпореждат като

същински дерибеи и
са в състояние да ку-
пуват и полицаи, и
всички нагоре... Не-
случайно от Европа
отново ни удариха
звучен шамар, че ко-
рупцията все още се

шири! И случаят в Ка-
туница потвърждава,
че шамарът не е слу-
чаен...

 Как ще приклю-
чи, да го наречем с
най-меката дума,
този конфликт?

- Ще ми се да вяр-
вам, че полицията все
пак ще намери извър-
шителите. Крайно вре-
ме е да започнем да
обвиняваме истински
виновните, а не цяла
етническа група. За-
щото не може всички
да са виновни.

 Очаквате ли по-
литици да яхнат про-
тестите? Има вече

декларация от “Ата-
ка”, в която се казва
- едно към едно, че
“правителството на
ГЕРБ и МВР продължи
политиката на толе-
риране на цигански
престъпления”.

- Аз също смятам,
че това правителство
не си върши работа-
та, не осъществява
политиката по интег-
рация на ромската
общност. Но ще бъде
изключително грозно
и нелепо, ако полити-
ци се опитат да раз-
палят антициганизъм
точно сега. Това е
взривоопасно и ще ни
подпали чергата.
Трябва да е ясно, че
няма реални основа-
ния за конфликти по

оста “българи-цига-
ни”. Хората трябва да
възроптаят срещу
беззаконието, срещу
подкупността на по-
лицията, срещу без-
действието на органи-
те на реда. В Катуни-
ца е така, но извън
нея... Страхувам се, че
вече се появява тази
ос - българи-цигани, а
това наистина е мно-
го опасно. И много ми
се ще част от медии-
те да укротят, съжаля-
вам, че ще го кажа,
лешоядския си ин-
стинкт. Този свой ин-
стинкт трябва да укро-
тят и някои маргинал-

ни партийки, и някои
ромски лидери, които
са дежурни обясните-
ли на ситуацията в
такива моменти и
даже вече обикалят
сутрешните студия. А
всяка тяхна поява
само увеличава на-
прежението и в двете
страни. Ромите и
българите са от една-
та страна на барика-
дата, а срещу тях са
беззаконието, коруп-
цията, мутрите. Защо-
то и ромите, повяр-
вайте, са недоволни
от присъствието на
мутри в държавата ни
и че е пълно с под-
купни служители на
властта. Ромите също
като българите са
потърпевши от това.

Снимка Благовеста ЦВЕТКОВА

Катунът
„България”
Катунът

„България”
Катунът

„България”
Катунът

„България”
Катунът

„България”
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Мнение

Скулптурата, която изправи “на нож” Атина и Скопие

за съжаление не вълнува
и българската държава.
Знае се, че успешните
държави са такива не за-
щото народът е казал и
свършил нещо толкова
велико, че да направи
държавата си могъща, а
елитите и водачите им са
били достатъчно прозор-
ливи и можещи, че са
оставили след себе си
проспериращи общества.

Световни примери
дал Господ

И при всички случаи
тези държави никога не
са били склонни да пра-
вят компромиси с нацио-
налните си интереси,
дори и да са членки на
стратегически и ценен
общ съюз. Съюз, в който
границите между повече-
то държави са символич-
ни, а другите просто ча-
кат да се включат в сим-
воликата. Но Балканите
са особен случай, а Ма-
кедония си е “ябълка на
раздора” не от вчера.
Само дето в България жи-
веят повече от милион на-
следници на бежанци от
този исторически измъ-
чен район, който сега си
има независима държава
и гордо се нарича “пряк
наследник на древния
пълководец Александър
Македонски”. Тези потом-
ци на воювали за Маке-
дония войводи, бежанци
от опожарени села и па-
ланки, прогонени зад гра-
ница в миналото от тур-
ци, сърби, гърци, които
никога не са успявали да
сломят духа им, но са вла-
деели земите им, сега
трудно могат да си обяс-
нят защо нашата държа-
ва странно мълчи и висо-
комерно гледа “над не-
щата”, когато при брат-
ския съсед стават стран-
ни за нас неща. Нашата
външна политика сякаш е
избрала

нова форма на
висш пилотаж

при който няма място за
дреболии като Балканите.
А за Македония да не
говорим, защото там са
“само” около 1,4 млн. пра-
вославни, които сега се
наричат македонци.
Нищо, че при последното
преброяване ни казаха,
че българите у нас са
само  5,6 млн., което било
нормално и много при-
лично като бройка. Беше

За Македония
със симпатия
и практицизъм

Загърбваме националните
си интереси, а после
се чудим защо народът ни е
нихилистично настроен към
собствената си държава
обявено, че Балканите ще
бъдат приоритет на наша-
та външна политика, но
тъй като големите в гео-
политиката се объркаха в
посоките след световната
икономическа криза и
събитията в Близкия из-
ток, ние също загърбих-
ме региона и вперихме
поглед в други посоки,
някои от които на другия
край на света. Е, Турция
може да си има своя
гледна точка и нулеви
противоречия със съседи-
те, каквото и да значи
това, може и да спомена-
ва Балканите по всеки
повод и без повод, но това
е “големият съсед”, могъщ
с впечатляващ икономи-
чески ръст и място сред
водещите нации, а нас
сякаш районът не ни за-
сяга, защото приоритети-
те вече са други. Дали?
Поне в медиите не се
коментира, доколкото на-
последък цялата ни поли-
тика се излива само на
страниците и екраните на
знайни и незнайни вест-
ници и телевизии. Но в

Македония се случват и
събития, които

пряко засягат
и нас - като
чувства и
история

За Македония не
може без чувства. Наши-

те медии месеци наред,
без коментари, само със
снимков материал, показ-
ваха мегаломанските па-
метници, които последо-
вателно се издигат в
центъра на Скопие, и осо-
бено акцентираха на па-
метника на Цар Самуил.
Този на Александър Ма-
кедонски оставихме вели-
кодушно на гърците и те,
независимо от надвисна-
лата опасност от банкрут
над тях, не пропуснаха да
занимават дори ЕС с пре-
тенциите на Македония
към намесата и “кражба-
та” на гръцка история.
Острата реакция на гър-
ците доведе до изказва-
не на Щефан Фюле, ев-
рокомисар по разширява-
нето, който предупреди
Македония, че може да
загуби статута си на кан-
дидат за членство в ЕС,
ако няма прогрес в ре-
формите и предприема
действия, посрещани в
Гърция като “провокатив-
ни”. Това - в допълнение
към десетилетния спор
между двете страни за

името на държавата Ма-
кедония, получила
възможност за независи-
ма държава след разпа-
дането на бивша Югосла-
вия. Е, нашият тон е иро-
ничен към този начин на
доказване на “идентич-
ност”, но обществото ни
така и не разбра каква е

официалната ни позиция.
И изведнъж, при посеще-
нието на новия външен
министър на Р Македония
Никола Поповски, наши-
ят първи дипломат Нико-
лай Младенов приветства
изграждането на памет-
ник на Цар Самуил в Ско-
пие и посочи, че колкото
повече чествания, при-
знания, толкова по-добре
за всички, т.е. вече да не
спорим кой какво е пост-
роил, а да работим по
европейски начин и

да празнуваме
кой когото

и както си иска

Един цар, два народа,
и двата го искат и да бъде
така, както всеки иска.
Удобно и може би пра-
вилно в дългосрочен
план. Но защо общество-
то ни да научава по такъв
начин за нашата външна
политика по отношение
на Македония, онази Ма-
кедония, която доскоро
приемахме като по-мал-
кия непослушен брат и
снизходително отмина-
вахме езика на омразата
в македонските медии,
която продължава да се
лее към всичко, което се
отнася до България. Да я
плашим като гърците, че
ще спрем членството й в
ЕС, ако не приеме ком-

промисно решение по...
Ами 51% от самите маке-
донци са готови да жерт-
ват членството си в ЕК,
ако това е условие за
компромис по отношение
на името им. Всъщност
каква е нашата позиция
по този проблем? Прези-
дентът Първанов имаше

изказвания по този
въпрос преди време и те
бяха в посока да не се
търси име в географски
план, което би придизви-
кало гражданско напре-
жение в България. Все пак
“Северна Македония” или
“Горна Македония” може
да се отнася и до Пирин-
ска Македония. А там все
още има хора, които по-
мнят промяната на наци-
оналността преди години
поради криворазбрани
интернационални интере-
си. Сега нали не само сме
в ЕС, но имаме и ясно
изразени национални ин-
тереси. Наистина ли? Да-
ваме ли си сметка, че
нашето общество, колко-
то и да е заето с оцелява-
нето си в периоди на кри-
за, колкото и да е търпе-
ливо и да загърбва поли-
тиците в непрестанните
им залитания в една или
друга посока, все пак има
спомени,

има сили за диалог
и собствено

мнение

Въпросът е дали някой
го пита и дали няма да
сбърка в сметките, ако не
се вслуша в “глас наро-
ден, глас Божи”.

 На днешно време да
си служиш с езика на
омразата, да ровиш в ми-
налото с нечисти помис-
ли, за да обосновеш теза-
та, че собственият ти на-
род няма нищо общо със
съседа, това вече не е
въпрос само на “само-
определуване”, на иден-
тичност, а и на самоизо-
лация, която не е в инте-
рес на самата Македония.
Защото поставя под
съмнение желанието й да
стане член на ЕС, където
съседските и между-
държавни въпроси се ре-
шават в диалог и добро-
желателност. Дали пък
целта не е отлагането на
това членство и посоката
да е обърната на север от
Скопие? Това си е въпрос
за самите македонци.
Тъжно е, защото нашата
държава не реагира на
определени събития, не
взема отношение, не се
пише по въпроса, не се
коментира, освен в специ-
ализирани издания. Ся-
каш са оставили малко
дете да прави каквото
иска, да го видим докъде
ще стигне. Само че това
ерозира нашето съзна-
ние, насажда поредната
доза нихилизъм сред хо-
рата, отчуждава младите
от историческите корени
на народа и създава поч-
ва за бездържавност. За-
щото не е ясна позиция
да посочваш само в сним-
ков материал какви статуи
се издигат в центъра на
Скопие, които не само
струват големи за възмож-
ностите на малката
държава средства, но и са
толкова мегаломански, че
предизвикват усмивки. Ма-
кедонският народ не го
заслужава. Той е

горд и достоен
наследник

на своите деди

Дори и тези деди да
са били общи с нашите.
Защото не се знае за
Александър Македонски,
но за Гоце Делчев, Цар
Самуил, Кирил и Методий
и т.н. не само се знае, но
и се пее - на български
преди всичко. Историята
е обща. Това не значи,
че Македония е обща. Тя
си е самостоятелна
дължава и си има до-
статъчно проблеми - ико-
номически, етнически,
междудържавни, с името
и т.н. Едва ли се нуждае
от повече. Това е истори-
чески факт и необратим
процес. За нас е важно
да се развива, да се де-
мократизира и покрие
критериите за членство в
ЕС. Като преди това се
разбере с Гърция за соб-
ственото си име. Какви
паметници да си издига
в центъра на столицата й
си е нейно право, но да
се посочва Цар Самуил
за македонски цар е не-
приемливо. За нас е без-
крайно удоволствие да
пеем заедно с Владко
Стефановски и особено
да припяваме онази не-
гова песен, която е ре-
френ от наш нашумял
спектакъл - “Хъшове”, да
се радваме на прелести-
те на Охридското езеро,
без да потъваме в него,
да ядем баклава с боза,
истинска, в Скопие и
всичко друго, което раж-
да македонската земя, но
да оставим историята на
мира. И на турците не им
е приятно да учат по ис-
тория за битката при Од-
рин по време на Балкан-
ската война и не го пра-
вят, но

не ни дразнят
с присвояване

на историческа
памет

Те си имат други, по
имперски префинени
маниери, с които също
трябва да се внимава,
защото дипломацията
не е само коктейли. За-
щото това са национал-
ни интереси, които в го-
дините на избори и кри-
зи бързо загърбваме, а
после се чудим защо
народът ни е нихилис-
тично настроен към соб-
ствената си държава. Че
нямаме действащ посла-
ник в Скопие не е про-
блем на Македония, че
няма адекватни дейст-
вия по ред въпроси от
наша страна си е също
наш проблем.

Явно тихата диплома-
ция отново е на мода у
нас. За разлика от оста-
налия свят, където всичко
се говори, дори и чрез
“Уикилийкс”. Въпросът
беше и за гражданското
общество в тази насока и
дали може да влияе. А
ние имаме ли го?

Зорница ИЛИЕВА

Д
а, наистина, те-
мата не вълну-
ва напоследък
б ъ л г а р с к о т о
общество, но
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20 септември. Учителката към
първолаците:

- Деца, имате ли някакви
въпроси?

Иванчо:
- А ваканцията кога е?

БОРИСЛАВ БОЙЧЕВ, писател
ИВАН ГОЛЕВ, писател
ЙОРДАН ВАСИЛЕВ, литератор
КАМЕН КОСТАДИНОВ, народен пред-
ставител
КРАСИМИР МАШЕВ, писател
КРЪСТЬО СПАСОВ,
инженер и политик
ЛЮБОМИР МИХАЙЛОВ, карикатурист
МАРИЯ ИГНАТОВА, тв водеща
МЕТОДИ АНДРЕЕВ, политик

26
Успение на св. апостол и евангелист

Йоан Богослов

Свети апостол и евангелист Йоан
Богослов бил син на Зеведей и Саломия.
Той бил призован да проповядва Еванге-
лието от рибарските мрежи. Когато Исус
Христос, вървейки покрай Галилейско
море,  избирал апостоли между рибари и
вече бил призовал двама братя, Петър и
Андрей, тогава видял и други двама -
Иаков Зеведеев и Йоан, които кърпели
мрежите си в лодка с баща си, и ги
призовал. Свети Йоан бил наречен от
Господа “Син на гърма”. Той се отправил
заедно с ученика си Прохор в Мала Азия
да проповядва Словото Божие. Св. апос-
тол извършил много знамения, изцеря-
вал болни, прогонвал бесове, мълвата за
чудесата му се разпространила нашир.
Римският император Домициан повдигнал
гонение срещу християните и св. Йоан
бил наклеветен. Когато апостолът
навършил повече от сто години, ученици-
те му го целунали и го покрили напълно.
Някои дошли и разкопали гроба, но не
намерили нищо и дълго плакали. Всяка
година, в осмия ден на май, на гроба му
се появявало благовонно миро и по мо-
литвите на светия апостол подавало из-
целение на боледуващите в чест на Бога,
прославян в Троица във вечни векове.
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ветовноизвестният френски
балет “Прельочай” представя
своя спектакъл “Ще последват
хиляда години спокойствие”
днес от 19 ч. в Софийската

Ретроспективна изложба на Никола Петров
по повод 130 г. от рождението му
Ретроспективна изложба на Никола Петров
по повод 130 г. от рождението му
Ретроспективна изложба на Никола Петров
по повод 130 г. от рождението му
Ретроспективна изложба на Никола Петров
по повод 130 г. от рождението му
Ретроспективна изложба на Никола Петров
по повод 130 г. от рождението му

 на българска сцена
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Френската трупа,
кръстена на името
на своя създател, ще
представи зрелищно
шоу в Софийската
опера

С

Ангелин Прельочай е роден във Фран-
ция през 1957 г. от родители албанци.
Дебютира в класическия танц, преди да
се обърне към съвременния при Карин
Венер. През 1980 г. заминава за Ню Йорк,
за да работи със Зена Ромет и Мърс
Кънингам, след което продължава обуче-
нието си във Франция при американската
хореографка Виола Фарбър и французи-
на Кантен Руйе. После се присъединява
към Доминик Багуе до създаването на соб-
ствената си трупа през декември 1984 г.
Автор е на хореографията на 45 балета, от
соло до големи формати. Ангелин Прельо-
чай сътрудничи с други артисти, сред ко-

ито Енки Билал (“Ромео и Жулиета”),
Фабрис Хайбер (“Четирите сезона...”),
Жан-Пол Готие (“Снежанка”), Клод Левек
(“Сидхарта”) и др. Неговите хореографии
са включени в репертоарите на много
трупи, той често получава и специални
поръчки, например от Миланската скала,
Нюйоркския балет и Балета на Парижката
национална опера. Хореографът осъщест-
вява и дългометражни филми. На неговото
творчество са посветени няколко изслед-
вания, между които “Черният флаг” и “Анге-
лин Прельочай - топология на невидимо-
то”. Носител е на най-престижни отличия,
сред които голямата национална награда
за танц, присъдена от Министерството на
културата, “Победите на музиката” за “Ро-
мео и Жулиета”, Кристален глобус за “Сне-
жанка”. Ангелин е кавалер на Ордена за
изкуство и литература, а от 2006 г. - кава-
лер на Ордена за заслуги. Балет “Прельо-
чай” обединява усилията на 26 танцьори и
от същата година работи в Черния павили-
он в Екс ан Прованс - място, изцяло посве-
тено на балета, на което Ангелин Прельо-
чай е художествен ръководител.

опера. Хореографията е на самия Анге-
лин Прельочай, музиката - на Лоран Гар-
ние, сценографията - на Сюбод Гупта.
21 танцьори участват в зрелищното шоу,
което трае час и 40 минути. Спектакълът
първоначално е създаден в рамките на
годината “Франция - Русия 2010” и е про-
дукция на балет “Прельочай” и Болшой
театър, с подкрепата на Гранд театър на
Прованс, научи ДУМА от Мария Конакчи-
ева от Френския иститут, организатор на
събитието. Билети може да се закупят на
касата на операта.

“Ще последват хиляда години спокой-
ствие” е балет с поетичен и импресиони-
стичен привкус, роден вследствие на
задълбочен, но нетълкувателен прочит на
“Апокалипсиса”. В него не следва да
търсим  образи и клишета, директно илю-
стриращи или препращащи към прочутия
текст на Йоан.

рез тази година за
наградата “Златна
роза” ще се сърев-
новават общо 30

Уникален за българската театрал-
на сцена експеримент, невербален
спектакъл по класическата драма на
Петко Ю. Тодоров “Змейова сватба”
подготвя професионалната трупа “Лю-
бомир Кабакчиев” в Казанлък. Час ще
продължават танцовите изпълнения по
музиката на композитора Красимир
Желязков, който е инициатор и създа-
тел на проекта “Балкански коне”. Хо-
реограф-постановчик е Надежда Асе-
нова, която от този сезон вече е на
щат в трупата, а сценографията и кос-
тюмите са дело на Кънчо Касабов.

В премиерата, предвидена за 29
септември, ще се включат 13 от общо
16-те актьори на създадената точно
преди 13 години трупа, обясни ръко-
водителят й Атанас Чопов.

До края на годината казанлъчани
възнамеряват да извадят на сцена
поне още един премиерен спектакъл,
като междувременно възстановят спе-
челилата няколко отличия на различ-
ни форуми “Лизистрата” по Аристо-
фан, постановка на гост-режисьора от
Москва Вадим Данцигер. Почитатели-
те на театралното изкуство ще могат
да видят и 6 от поставените миналата
година пиеси, сред които са “Боси в
парка” от Нийл Саймън.

Сцена от
“Лизистрата”

Театър
експериментира
по „Змейова
сватба”

Театър
експериментира
по „Змейова
сватба”

Театър
експериментира
по „Змейова
сватба”

Театър
експериментира
по „Змейова
сватба”

Театър
експериментира
по „Змейова
сватба”
Христо ХРИСТОВ Днес от 18 часа в Софийската град-

ска художествена галерия ще се състои
творческа вечер по случай 60-годишни-
ната на председателя на Съюза на
българските писатели Николай Петев.

По време на празненството артистите
Йоана Буковска и Иван Налбантов ще
изнесат рецитал по творби на писателя.

Сред почетните гости на тържест-
вото се очаква да бъдат руският поет-
преводач Максим Замшев, украински-
ят писател Анатолий Крим и поетът
Бранко Цветкоски от Македония.

Каня всички мои приятели и почи-
татели на изящното слово да почетат
вечерта! - сподели за ДУМА шефът на
писателската гилдия.

30 филма се състезават
на фестивала „Златна роза”

Покана

да види лентите “Аве” на
Константин Божанов, “Ос-
тровът” на Камен Калев,
“Кецове” на Валери Йор-
данов и Иван Владимиров,
които вече спечелиха
международно признание
на фестивалите в Кан,
Москва, Карлови Вари и
Сараево.

Конкурсът за късомет-
ражни филми включва 18
заглавия, уточни Кануше-
ва. Те ще бъдат разпреде-
лени в три блока. Журито
се състои от  проф. Боян
Биолчев, кинооператора
Светла Ганева, актрисата
Ернестина Шинова, журна-

листа Бойко Станкушев и
кинорежисьора Стефан
Командарев.

През тази година се
навършват 50 години от
първото издание на кино-
фестивала “Златна роза”,
съобщи БТА. Юбилеят ще
бъде отбелязан с ретро-
спектива от избрани фил-
ми, печелили наградата
през годините. На него е
посветена и изложбата от
40 плаката, която ще бъде
разположена в Градската
художествена галерия във
Варна, а след приключва-
нето на форума ще бъде
представена и в София. Творческа вечер

на Николай Петев

П
български филма, съобщи
Ирина Канушева, време-
нен изпълнителен дирек-
тор на Националния фил-
мов център. Едноименният
фестивал ще се състои във
Варна от 7 до 13 октомври.

Състезателната про-
грама в раздела за пълно-
метражни филми включва
12 заглавия, като полови-
ната са произведени с
държавно финансиране. За
първи път българска пуб-
лика официално ще може

ладата варненска художничка
Светла Косева гостува за
четвърти път в салона на гале-
рия “Възраждане” в Стария
Пловдив и има вече много по-
читатели под тепетата. Ще се
впуснем в ново приключение с
нейния загадъчен и магичен
пейзаж, изпълнен с миражна
светлина и ята от гълъби и гла-
руси, обясни галеристката Кра-
симира Алексиева.

Импресионистичният калей-
доскоп на въздуха ще излъчи
отново герои от Светлинния се-
риал - децата, влюбените, тан-
цуващите. И мечтите, и химери-
те отново ще се сбъднат в кар-
тините и ще направят от всяко
платно една плаха надежда. Че
има красота, чистота и любов и
че те са възможни в нашия свят
пловдивските ценители ще мо-
гат да се убедят до 10 октомври.
Светла Косева е завършила ХГ
“Цанко Лавренов” в Пловдив.
Има 20 самостоятелни изложби
у нас и в Англия и участия в
много общи експозиции.

Талантлива варненка
гостува под тепетата Веселка ВЕНКОВА

М
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÷Ó˜Â‚
100 години - татко!

Твой син Цони

ВЪЗПОМИНАНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ
ПО РАЗЛИЧНИ ПОВОДИ И ОБЯВИ
СЕ ПРИЕМАТ ОТ ПОНЕДЕЛНИК ДО ПЕТЪК
В РАБОТНИ ДНИ НА СЛЕДНИТЕ МЕСТА:
В РЕДАКЦИЯТА НА ВЕСТНИКА:
ОТ 10.00-17.00 Ч.,
ТЕЛ.: 02/ 9705/ 205 ИЛИ 221
ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР
НА УЛ."ПОЗИТАНО" 20
ОТ 9.00-16.30 Ч., ТЕЛ. 02/8107378
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1920-2010

От синове и внуци

ÒÚÆÅÍ ÏÎÌÅÍ

Измина една година без

С много обич и уважение
се прекланяме пред твоя

достоен живот и
светлата ти памет!

Ó.Á. ÔÓ‰ÔÓÎÍÓ‚ÌËÍ
Ã¿–»fl
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1929-2011

От семейството и близките

ÒÚÆÅÍ ÏÎÌÅÍ

На 27 септември 2011 г. се навършват
40 ДНИ  без нашата скъпа

Ти изживя достойно живота си.
Благодарим ти за твоята обич

и всеотдайност към нас.
Дълбок поклон!

¬⁄À◊Œ
 »–»ÀŒ¬

Ã≈–ƒΔ¿Õ— »
1919-2006

ÂÚÇÏÎÌÈÍÀÍÈÅ

Изминаха 5 ГОДИНИ
от смъртта

на скъпия ни съпруг, баща,
дядо и прадядо

От семейството

Свещичката, която палим на някои свещени
дати от нашия съвместен живот, не угасва с

годините, както и благодарността ни за
твоята любов и всеотдайност

към семейството.
До последния си дъх остана верен на

социалистическия идеал,
за който в младежките

си години се бори героично за
възтържествуването му. Дълбоко страдаше за
разрухата. С благоволение се прекланяме пред

светлата ти памет! Мир на праха ти!

И Бог онемява пред
Кочо и перущенци!
Западната преса отбелязва, че от 2000 души население
в града са останали живи 150  - старци и деца

Петра ТАШЕВА

ега, когато почитаме мъче-
ниците от Батак, редно е да
си припомним и за Кочо, за
трагедията и героизма на пе-
рущенци.

В едно кътче на душата

неуспеха му бил заподозрян, наблю-
даван и следен от турските власти.
Затуй се принудил да замине за изве-
стно време в Копривщица.

В началото на 1876 г. Кочо се
завърнал в Пловдив и отново дюкянът
му станал

тайно революционно кътче

Самият той бил член на Пловдив-
ския революционен комитет. Включен
бил във Военния съвет на бойно наст-
роеното село Перущица, наред с
Петър Бонев, братя Тилеви и Спас
Гинов - народен представител на пе-
рущенци в Събранието на “Оборище”.
Организирана била отбраната на се-
лото в предстоящото въстание, като
била разделена на 6 сектора. Най-
важна била позицията в южната част
на селището, където се предвиждало
да се разположат 120 защитници и да
ги командва Кочо. Пътят за Пловдив
трябвало да бъде барикадиран с вол-
ски коли, пълни с камъни.

Според предварителния план чар-
шията в Пловдив трябвало да пламне

- да започне подривната дейност, да
се даде знак за началото на въстани-
ето, за боя. Кочо и Димитър Свещаров
изпълнили дълга си и запалили дюкя-
ните си. Но пожарът бил бързо поту-
шен от турските власти. Кочо поел към
къщичката си в Пловдив, качил на та-
лигата жена си, момиченцето си и пле-
менницата си Варвара и се отправили
към Перущица.

Започва епичната
борба за Перущица

Седем дни перущенци се борили
храбро, отчаяно. Но насреща им били
хиляди - редовна турска войска, баши-
бозук, а и планинска артилерия! Озве-
рен, врагът налитал, предвождан от
тъмрашлията Адил Ага. Да му се от-
стои - било невъзможно! Останалите
живи се примъквали към селището.
Кочо и Спас Гинов са принудени да се
приберат при семействата си, укрити в
църквата “Св. Арахангел Гавраил и
Михаил”. И тук се случва страшната,
героичната, кървавата трагедия. Кога-
то разбрали, че иде краят, мъжете ре-
шили - смърт по своя воля, няма де се
оставят живи в ръцете на врага! Първи
посегнал на своите и на себе си Спас
Гинов, примерът му бил последван от
Спас Цинцарски, Иван Хаджитилев,
Гочо Мишев, Кочо, който убил своите
- жена, дете, племенница и себе си.
Всичките 22-ма мъже в църквата сто-
рили същото.

В храма потекли
реки от кръв

Загинали 347 души - не като роби,
а като свободни хора, по своя воля!
Башибозуците палели, горили, убива-
ли зверски и се наслаждавали на
писъците на жертвите си. Останалите
живи, безумни от страх и от ужас, били
откарани вързани в Пловдив. Запад-
ната преса писала, че “от 2000 насе-
ление на Перущица са останали живи
150 души - старци и деца”. Така било
потушено Априлското въстание в Пе-
рущица.

Захари Стоянов описва борбите на

поробения народ в Пловдивско, в ро-
допските села, но най-вълнуваща е
картината на перущенската епопея,
пресъздадена от нашия народен поет
Иван Вазов в стихотворението му
“Кочо”. Макар че като Кочо били мно-
зина, поетът е избрал него, възпял го
е, по-точно оплакал го е, но го е и
възвеличил, издигнал му е “паметник
неръкотворен”! Звучат трагично-геро-
ично последните акорди на Вазовата
творба:

И Господ от свода, през гъстия дим,
Гледаше на всичко тих, невъзму-

тим!...
Името на Кочо става символ на ро-

долюбие, на героизъм! Сега това име
свято се тачи като патрон на училища,
читалища, кооперации...

Паметникът на Кочо Честименски в
Пловдив, в малка градинка на бул.

“Шести септември”

Кочо Честименски
(в средата) със свои другари

С
си съм стаила моите детски дни, ран-
ната си младост. Там е и малката квар-
тална градинка, където безгрижно иг-
раехме, където се чуваха смехът и
плачът на децата от махалата. Там
имаше един изоставен бункер, от кой-
то зиме се пързаляхме с шейните, а
лятос около него се криехме при жмич-
ката. Тази градинка и днес е там - на
площад “Кочо Честименски”, на сегаш-
ния булевард “Шести септември” в
Пловдив. А в единия й ъгъл е памет-
никът на Кочо - Кочо  Чизмаря.

Родил се е Кочо (Николчо) Георги-
ев Честименски през 1840 г. в пазар-
джишкото село Динката. Баща му бил
земеделец. Майка му придумала мъжа
си да продаде земите и да се пресе-
лят в Пазарджик. Там семейството
живяло в годините  1868-1869. Кочо
учел занаят - папукчийство, чехларст-
во, обущарство. По това време в та-
мошното читалище “Ведрина” кипял
оживен културен живот и негова душа
бил патриотът учител Петър Бонев, с
когото Кочо се сприятелил.

В 1870 г. семейство Честименски се
установило  в Пловдив. В тамошната
чаршия Кочо бил вече

майстор с дюкян

Оженил се за девойката Теохана.
Родило им се момиче - Райна. Тогава
в града се зараждали наченките на
българския театър и Кочо бил сред
първите самодейни и професионални
актьори. Запален за родолюбивото
дело още от Пазарджик - от Петър
Бонев, и тук Кочо, последователят на
идеите на Левски, не стоял безучас-
тен към подготовката за въстание.
През 1875 г. той превърнал дюкяна си
в “Капана” в средище на тайни срещи
на народните синове за подготовката
на Старозагорското въстание, но след
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утринта на отделни места в котловините е
възможно да се образува мъгла. Минимални
температури между 8° и 13°, в София 10°. През
деня ще е предимно слънчево. Временни уве-

личения на облачността ще има около и след обяд над
планинските райони. Само на отделни места в Югоза-
падна България е възможно да превали. В Източна
България ще духа до умерен вятър от изток, северо-
изток. Максимални температури между 21° и 26°, в
София 23°. Атмосферното налягане ще е по-високо от
средното за месеца. Над планините ще преобладава
слънчево време. В следобедните часове в югозапад-
ните райони облачността ще се увеличи и на места ще
превали. Максимална температура на 1200 метра 16°,
на 2000 около 10°. По Черноморието ще е предимно
слънчево с временни увеличения на облачността, глав-
но в сутрешните часове. Ще духа до умерен вятър от
изток, североизток. Максимални температури 23-24°.
Температурата на морската вода е 22°-23°. Вълнение-
то на морето е 2 - 3 бала.

С Изгледи заИзгледи заИзгледи заИзгледи заИзгледи за
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Ô˙„‡‚ Ë ÛÒÎÛÊÎË‚,
ÌÓ ÏÓÊÂ ‰‡ ÒË
Ì‡Ô‡‚Ë ÌˇÍÓË

22 ˛ÌË - 23 ˛ÎË

À⁄¬
“˙ÔÂÌËÂÚÓ ‚Ë ˘Â
Â Á‡‚Ë‰ÌÓ, ÌÓ ˘Â
ËÏ‡ÚÂ ÌÛÊ‰‡ ÓÚ
Â‰ËÌ ÔÓ-ÌÂÒÚ‡Ì-

23 ˛ÎË - 23 ‡‚„ÛÒÚ

ƒ≈¬¿
ƒÌÂÒ ˘Â ËÏ‡ÚÂ
ÌÛÊ‰‡ ÓÚ ÔÓ‚Â˜Â
Ò‚Ó·Ó‰‡ Ì‡ ‰ÂÈ-
ÒÚ‚ËÂ. ÕˇÏ‡ ‰‡ Â

24 ‡‚„ÛÒÚ - 23 ÒÂÔÚÂÏ‚Ë

¬≈«Õ»
Ã‡ÎÍÓ Ì‡ÔÂ„Ì‡Ú
‰ÂÌ, Ú‚˙‰Â ‚ÂÓ-
ˇÚÌÓ Â ‚ÒË˜ÍÓ ‰‡
‚Ë ‰‡ÁÌË. ŒÔËÚ‡È-

24 ÒÂÔÚÂÏ‚Ë - 23 ÓÍÚÓÏ‚Ë

— Œ–œ»ŒÕ
ƒÓ·Â Â ‰‡ ÒÂ
‚ÒÎÛ¯‚‡ÚÂ ÔÓ-‚ÌË-
Ï‡ÚÂÎÌÓ ‚ ÓÌÓ‚‡,
ÍÓÂÚÓ ‚Ë Í‡Á‚‡Ú

24 ÓÍÚÓÏ‚Ë - 22 ÌÓÂÏ‚Ë

—“–≈À≈÷
ÃÌÓ„Ó Ì‡ÚÓ‚‡ÂÌ
‰ÂÌ ‚Ë Ó˜‡Í‚‡. ¿ÍÓ
ÒÚÂ ‰Ó·Â Ó„‡ÌË-
ÁË‡ÌË, ˘Â ÛÒÔÂÂ-

23 ÌÓÂÏ‚Ë - 21 ‰ÂÍÂÏ‚Ë

 Œ«»–Œ√
ŸÂ ÒÂ ˜Û‚ÒÚ‚‡-
ÚÂ ÂÌÂ„Ë˜ÌË Ë
·Ó‰Ë ,  Ï‡Í‡
˜Â ÌˇÏ‡ ‰‡ ÒÚÂ

22 ‰ÂÍÂÏ‚Ë - 20 ˇÌÛ‡Ë

¬ŒƒŒÀ≈…
ÃËÒÎÂÚÂ ÔÓ‚Â˜Â
Í‡Í ‰‡ Á‡Ô‡ÁËÚÂ
‚˙ÚÂ¯ÌÓÚÓ ÒË ‡‚-
ÌÓ‚ÂÒËÂ Ë ÌÂ ÒÂ

21 ˇÌÛ‡Ë - 19 ÙÂ‚Û‡Ë

–»¡»
ŸÂ ËÏ‡ÚÂ ‰ÓÒÚ‡
‡Ì„‡ÊËÏÂÌÚË. ÕÂ
ÒÂ ‡ÁÔËÎˇ‚‡ÈÚÂ
ÏÂÊ‰Û ÏÌÓÊÂÒÚ-

20 ÙÂ‚Û‡Ë - 20 Ï‡Ú

‰‡˜ËÚÂ, ‰ÌÂÒ ˘Â ‚Ë Â ÔÓ-ÎÂÒÌÓ
‰‡ „Ó ÒÚÓËÚÂ ·ÂÁ ÏÌÓ„Ó ÂÏÓˆËË.

¯Â„Ë Ò ‚‡Ò. ŸÂ ‚Ë ÔË‚ÎË˜‡Ú
ËÌÚÂÂÒÌË Ë ÌÂÒÚ‡Ì‰‡ÚÌË Ë‰ÂË.

‡Ì‡ÎËÁË‡ÚÂ ˜Û‚ÒÚ‚‡Ú‡ Ë
ÔÓÒÚ˙ÔÍËÚÂ ÒË.

‰‡ÚÂÌ ÔÓ„ÎÂ‰ Á‡ ÚÓ‚‡, ÍÓÂÚÓ
Úˇ·‚‡ ‰‡ Ò‚˙¯ËÚÂ.

ÚÂ ÒÂ ‰‡ Ì‡ÏÂËÚÂ ‚˙ÚÂ¯Ì‡Ú‡
ÒË ‡‚ÌÓ‚ÂÒÌ‡ ÚÓ˜Í‡.

ÓÍÓÎÌËÚÂ. ƒÌÂ¯ÌËˇÚ ‰ÂÌ Â Á‡
Ò˙ÚÛ‰ÌË˜ÂÒÚ‚Ó.

ÚË˜ÌË. ¬˙ÁÏÓÊÌÓ Â ‰‡ ‚˙ÁÌËÍ-
Ì‡Ú Ë ÙËÌ‡ÌÒÓ‚Ë Á‡ÚÛ‰ÌÂÌËˇ.

ÚÛ‰ÌÓ ‰‡ Ì‡Ô‡‚ËÚÂ ‚ÔÂ˜‡Ú-
ÎÂÌËÂ.

ÚÂ ‰‡ ÔÂËÁÔ˙ÎÌËÚÂ Á‡‰‡˜ËÚÂ
ÒË Ë ‰ÓË ˘Â ÔËÚ‡ÚÂ Á‡ Ó˘Â.

‚Ó ÌÂ˘‡, ÒÚÂÔÂÌÛ‚‡ÈÚÂ Á‡-
‰‡˜ËÚÂ.

В началото на седмицата от североизток щеВ началото на седмицата от североизток щеВ началото на седмицата от североизток щеВ началото на седмицата от североизток щеВ началото на седмицата от североизток ще
се засили преносът на малко по-хладен конти-се засили преносът на малко по-хладен конти-се засили преносът на малко по-хладен конти-се засили преносът на малко по-хладен конти-се засили преносът на малко по-хладен конти-
нентален въздух и температурите през деня щенентален въздух и температурите през деня щенентален въздух и температурите през деня щенентален въздух и температурите през деня щенентален въздух и температурите през деня ще
се понижат с 3-4 градуса. По-хладни ще бъдатсе понижат с 3-4 градуса. По-хладни ще бъдатсе понижат с 3-4 градуса. По-хладни ще бъдатсе понижат с 3-4 градуса. По-хладни ще бъдатсе понижат с 3-4 градуса. По-хладни ще бъдат
и утрините, като минималните температурии утрините, като минималните температурии утрините, като минималните температурии утрините, като минималните температурии утрините, като минималните температури
ще бъдат от 11 до 16 градуса, по високитеще бъдат от 11 до 16 градуса, по високитеще бъдат от 11 до 16 градуса, по високитеще бъдат от 11 до 16 градуса, по високитеще бъдат от 11 до 16 градуса, по високите
полета и малко по-ниски. На места там и околополета и малко по-ниски. На места там и околополета и малко по-ниски. На места там и околополета и малко по-ниски. На места там и околополета и малко по-ниски. На места там и около
водните басеини при стихване на вятъра щеводните басеини при стихване на вятъра щеводните басеини при стихване на вятъра щеводните басеини при стихване на вятъра щеводните басеини при стихване на вятъра ще
се образуват краткотрайни мъгли, които ощесе образуват краткотрайни мъгли, които ощесе образуват краткотрайни мъгли, които ощесе образуват краткотрайни мъгли, които ощесе образуват краткотрайни мъгли, които още
преди обяд ще се разсейват.преди обяд ще се разсейват.преди обяд ще се разсейват.преди обяд ще се разсейват.преди обяд ще се разсейват.

максималнимаксималнимаксималнимаксималнимаксимални

21°/27°21°/27°21°/27°21°/27°21°/27°

27      28
максималнимаксималнимаксималнимаксималнимаксимални

21°/27°21°/27°21°/27°21°/27°21°/27°

Ì‡ÒÚÓÂÌË  Ì‡  ‡·ÓÚÌ‡
‚˙ÎÌ‡.

06.15 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË
06.30 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡
09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡

Ò  ÛÎÚÛ‡
10.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
10.10 ƒÂÌˇÚ ÓÚ·ÎËÁÓ

12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.25 »Á·ÓË 2011
12.35 ◊‡ÒÚÂÌ ÒÎÛ˜‡È
12.40 ΔÂÌËÚÂ Ò Ã‡Ú‡ ¬‡˜ÍÓ‚‡
13.40 ƒË‚Ë ÓÁË - Ú‚ ÙËÎÏ /7 Ë

8 ÂÔËÁÓ‰/
15.15 ƒÌÂÒ Ë ÛÚÂ
16.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
16.10 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
16.20 ¬ ˜‡Ò ÎË ÒË: ÃÓÂÚÓ Û˜ËÎË-

˘Â
16.35 œËÍ‡ÁÍË Á‡ ‡ÒÚÓÌÓÏËˇÚ‡
17.00 ƒ˙ÁÓÒÚ Ë Í‡ÒÓÚ‡ - Ú‚ ÙËÎÏ

/2822 ÂÔËÁÓ‰/
17.45 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.20 »Á·ÓË 2011
18.25 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ - ÍÛ-

ÎËÌ‡ÌÓ ¯ÓÛ
18.55 »Ì‰Ëˇ - Î˛·Ó‚Ì‡ ËÒÚÓËˇ -

Ú‚ ÙËÎÏ /158 ÂÔËÁÓ‰/
19.45 ÀÂÍ‡ ÌÓ˘, ‰Âˆ‡!
20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.20 »Á·ÓË 2011
20.30 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
20.35 »Á·ÓË 2011
21.00 ‘‡ÌÚÓÏË - Ú‚ ÙËÎÏ /7 ÂÔË-

ÁÓ‰/(12)
22.00 ¬ Í‡‰˙
22.30 »ÍÓÌÓÏË˜ÂÒÍË ÌÓ‚ËÌË
22.55 »Á·ÓË 2011
23.05 ƒÂÌËÒ Ë ÔËˇÚÂÎË - Í˙ÒÌÓ

‚Â˜ÂÌÓ ¯ÓÛ
00.05 ¡ÛÌÚ¿Ú/Ô/
00.35 ”ÏÌÓ ÒÂÎÓ: «‡ ÙËÎÏËÚÂ Ë

ÚÂıÌËˇ √ÂÓ„Ë ƒ˛Î„ÂÓ‚/Ô/
01.35 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò/Ô ÓÚ 20:00/
01.55 »ÍÓÌÓÏË˜ÂÒÍË ÌÓ‚ËÌË/Ô/

06.45 ì“‡ÁË ÒÛÚ-
ËÌî - ËÌ-
ÙÓÏ‡ˆË-
ÓÌÌÓ ÔÂ-
‰‡‚‡ÌÂ

09.30 ì ÛıÌˇÚ‡ Ì‡ «‚ÂÁ‰Â‚î -
ÍÛÎËÌ‡ÌÓ ¯ÓÛ Ò »‚‡Ì
«‚ÂÁ‰Â‚

10.00 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - Ï‡„‡ÁËÌÌÓ-
ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
Ò ‚Ó‰Â˘ ≈ÎÂÌ‡ –ÓÁ·Â„

11.00 ìÃÂ˜Ú‡ÚÂÎËî - ÒÂË‡Î, ÂÔ.
100

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ —Î‡‚Ëî /Ô./
13.30 ìÃ‡ÎÍË Ú‡ÈÌËî - ÒÂË‡Î,

ÂÔ. 21
14.30 ´ΔÂÒÚÓÍ‡ Î˛·Ó‚ª - ÒÂË-

‡Î, ÂÔ. 4
15.30 ìÀËÒÚÓÔ‡‰î - ÒÂË‡Î, ÂÔ.

103
17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìŒÔ‡ÒÌË ÛÎËˆËî - ÒÂË‡Î,

ÂÔ. 124
19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡

ÂÏËÒËˇ
20.00 ì√Î‡Ò˙Ú Ì‡ ¡˙Î„‡Ëˇî -

ÏÛÁËÍ‡ÎÌÓ ¯ÓÛ
22.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡

ÂÏËÒËˇ
22.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ —Î‡‚Ëî - ‚Â-

˜ÂÌÓ ÚÓÍ¯ÓÛ
23.30 ì√ÓÒÔÓ‰‡Ë Ì‡ ÂÙË‡î -

ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ ¯ÓÛ
00.00 ìƒÓÎËÌ‡Ú‡ Ì‡ ‚˙ÎˆËÚÂî -

ÒÂË‡Î, ÂÔ. 9
01.00 ìŒÔÂ‡ˆËˇ ë ÓÌÙËÒÍ‡ˆËˇíî

- ÒÂË‡Î, ÂÔ. 10
01.30 ìÃÂ˜Ú‡ÚÂÎËî /Ô./ - ÂÔ. 100

05.40 ì◊‡Ò˙Ú Ì‡ ÃËÎÂÌ ÷‚ÂÚÍÓ‚î
- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡ Õ“¬

06.30 ì«‰‡‚ÂÈ, ¡˙Î„‡Ëˇî - ÒÛ-
ÚÂ¯ÂÌ ·ÎÓÍ Ì‡ Õ“¬

09.30 ìÕ‡ Í‡ÙÂî - ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡
Õ“¬

11.25 ì ÎÛ· Õ˛Áî - Ò‚ÂÚÒÍË ÌÓ-
‚ËÌË

11.30 ì¡ÓÌ ¿ÔÂÚËî - ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡
Õ“¬

12.00 ìÃÎÂ˜ÌËˇÚ Ô˙Úî - ÒÂËÂÌ
ÙËÎÏ

13.00 ìÕÓ‚ËÌËÚÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-
ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ Ì‡ Õ“¬

13.30 ì ÓÏËÒ‡ –ÂÍÒî - ÒÂËÂÌ
ÙËÎÏ, 3 ÒÂÁÓÌ

14.30 ì”·ËÈÒÚ‚‡ ‚ ÃË‰Ò˙Ï˙î -
ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ

16.30 ìƒÓ ÒÏ˙Úî - ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ,
2 ÒÂÁÓÌ

17.00 ì◊‡Ò˙Ú Ì‡ ÃËÎÂÌ ÷‚ÂÚÍÓ‚î
- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ì‡ Õ“¬

18.00 ì—‰ÂÎÍ‡ ËÎË ÌÂî - ÚÂÎÂ‚Ë-
ÁËÓÌÌ‡ Ë„‡

19.00 ìÕÓ‚ËÌËÚÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-
ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ Ì‡ Õ“¬

20.00 ì–‡Á·ËÈ »‚‡Ì Ë ¿Ì‰ÂÈî -
Á‡·‡‚ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ

22.00 ìÕÓ‚ËÌËÚÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-
ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ Ì‡ Õ“¬

22.30 ì—ËÌˇ Í˙‚î - ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ
23.30 ì—Ô‡ÒË ÏÂî - ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ
00.30 ’ Factor - ÏÛÁËÍ‡ÎÌÓ ¯ÓÛ /

Ô/
01.30 ìƒÊÓÛÌî - ÒÂËÂÌ ÙËÎÏ
02.15 ìÕ‡ ˜ÂÚËË Ó˜Ëî Ò ÷‚ÂÚ‡Ì-

Í‡ –ËÁÓ‚‡ /Ô/
03.15 ìÕÓ‚ËÌËÚÂî - /Ô/
04.00 ìœÓ‰ÛˆÂÌÚ˙Úî - ÒÂËÂÌ

ÙËÎÏ

06.00 ìÃ‡ÎÍËÚÂ ÚËÚ‡ÌËî /Ô./ -
‰ÂÚÒÍË ÒÂË‡Î

07.00 ì Ó‰Ó‚Ó ËÏÂ: —˙ÒÂ‰ÒÍËÚÂ
‰Âˆ‡î - ‰ÂÚÒÍË ÒÂË‡Î

08.00 ìœËÍÎ˛˜ÂÌËˇÚ‡ Ì‡ ¡ËÒÍÓ
 ‡ÛÌÚË ÏÎ‡‰¯Ëî /Ô./ - ÒÂ-
Ë‡Î, ÂÔ. 24

09.00 ì¡‡Ì‰ËÚÒÍËˇÚ œÂÚÂ·Û„î/Ô./
- ÒÂË‡Î, Ò. 9, ÂÔ. 11

10.00 ì«ÓÌ‡ —ÔÓÚî /Ô./ - Ó·ÁÓ-
ÌÓ ÒÔÓÚÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘  ‡ÒËÏË ÃËÌÂ‚

11.00 ì√Î‡Ò˙Ú Ì‡ ¡˙Î„‡Ëˇî/Ô./ -
ÏÛÁËÍ‡ÎÌÓ ¯ÓÛ

12.00 ì—ÍÛ·Ë-ƒÛ ‚ Í˙‰Â ÏË Â
ÏÛÏËˇÚ‡?î - ¿ÌËÏ‡ˆËˇ,
—¿Ÿ, 2005 „.

13.30 ì—ÎÂ‰ ÛÚÂ¯ÌËˇ ‰ÂÌî/Ô./ -
≈Í¯˙Ì, “ËÎ˙, ‘‡ÌÚ‡ÒÚË-
Í‡, —¿Ÿ, 2004 „.

16.00 ì—ËÌÓ‚Â Ì‡ ‡Ì‡ıËˇÚ‡î-
ÒÂË‡Î, ÂÔ. 7

17.00 ìƒË‡„‡Ï‡ Ì‡ ÔÂÒÚ˙ÔÎÂÌË-
ÂÚÓî - ÒÂË‡Î, Ò.2, ÂÔ. 12

18.00 ì—Ì‡ÈÔÂËÒÚËî - ÒÂË‡Î,
Ò.1, ÂÔ. 7

19.00 ì»Á‚˙Ì Ë„‡Ú‡î - ÒÂË‡Î,
Ò.2, ÂÔ. 3

20.00 ì Ó‰:  ËÏËÌ‡ÎÌÓî- ‡ÍÚÛ-
‡ÎÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò ‚Ó‰Â˘
Ã‡ˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

21.00 ì¡‡Ì‰ËÚÒÍËˇÚ œÂÚÂ·Û„î-
ÒÂË‡Î, Ò. 9, ÂÔ. 12

22.00 ìÕÂÔÓÒÚËÏÓî - ƒ‡Ï‡,
 ËÏËÌ‡ÎÂÌ, ”ÂÒÚ˙Ì,
—¿Ÿ, 1992 „.

00.30 ì“‡ÈÚ˙Òî
01.00 ì«‡ÍÓÌ˙Ú Ì‡ ÛÎËˆ‡Ú‡î -

ÒÂË‡Î, Ò.2, ÂÔ. 11

ÔÓ‰‰‡‚‡ÈÚÂ Ì‡ ÔÓ‚ÓÍ‡ˆËË ÓÚ
ÒÚ‡Ì‡ Ì‡ ÍÓÎÂ„ËÚÂ.
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ФУТБОЛ

ПО ТВ 7
20.00 ЦСКА -

Видима-Раковски
ПО НОВА СПОРТ

Англия, Висша Лига
22.00 Норич - Съндърланд

ПО ФИЛМ+
22.00 Хетафе - Бетис

ПО ЕВРОСПОРТ
18.30 Евроголове
ПО ЕВРОСПОРТ 2

19.30 Полония - Корона, Полша,
Екстракласа

21.15 Динамо Дрезден - Айнтрахт,
Бундеслига 2

ПО РИНГ
22.20 Шампионска лига,

магазинно предаване

резултати

ÏÅ×ÀËÁÈÒÅ Â
Ò È Ð À Æ  ¹75

ÍÀ ÒÎÒÎ 2
6 от 49

I теглене: 4, 6, 8, 19, 23, 48
I гр. (6) няма
II гр. (5) 34 по 1391.80 лв.
III гр. (4) 1383 по 34.20 лв.
IV гр. (3) 22 699 по 2.90 лв.
ДЖАКПОТ: 55 508.24 лв.
II теглене: 2, 4, 21, 34, 42, 46
I гр. (6) 1 от 3621376.80 лв.

6 от 42
I теглене:  3, 8, 12, 24, 26, 37
I гр. (6) няма
II гр. (5) 36 по 839.80 лв.
III гр. (4) 1406 по 21.50 лв.

Джакпотът
от 3,6 млн. лв.
падна в Златица

Фиш, пуснат в гр. Златица, спече-
ли джакпота от 3 621 376 лв. във II
теглене на играта “6 от 49” в 75-ия
тираж на празничния 22 септември.
Това беше шестият по големина
джакпот в историята на тотото. Щаст-
ливецът единствен успя да улучи пе-
челившите числа в това теглене - 2,
4, 21, 34, 42 и 46. Фишът, донесъл
късмет на участника, е на стойност
7.80 лв. - абонаментен с 4 комбина-
ции и 1 за Тото джокер. Печелившата
комбинация е маркирана в първата
област на фиша.

Димитър Бербатов
поздравява съотборника
си Нани за гола, с
който Манчестър
Юнайтед поведе на
Стоук Сити на
“Британия Стейдиъм” в
мач от VII кръг на
висшата лига.
Домакините изравниха
чрез бившия английски
национал Питър Крауч
и отнеха първи точки
на “червените дяволи”
през сезона. Бербатов
за първи път беше
титуляр през сезона,
но в 70-ата минута бе
сменен от доскоро
контузения Дани
Уелбек. Уейн Рууни има
травма на бедрото и
ще отсъства поне още
седмица от терена

ÀÛ‰Ó„ÓÂˆ - ÀÂ‚ÒÍË
2:1 1:0 »‚‡ÌÓ‚ (10),
1:1 √‡‰ÊÂ‚ (29), 2:1
√˙„ÓÓ‚ (52); ÃËÌ¸Ó - ÃÓÌÚ‡Ì‡ 3:1 1:0 “ÓÏ
(2), 1:1 ≈‰Û‡‰Ó (12), 3:1 ¡‡ıËÏË (50, 67), ◊ :
√‡‰ÊÂ‚ (64-ÃÓÌ); ÀËÚÂÍÒ - ¡ÓÚÂ‚ ¬ 3:1 0:1
 ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚ (9), 1:1 “Ë‡„Ó ÃË‡ÒÂÏ‡ (14), 2:1
flÌÂ‚ (77), 3:1 “Ó‰ÓÓ‚ (89); ÀÓÍÓ —Ù - ◊ÂÌÓ
ÏÓÂ 0:0; ÀÓÍÓ œ‰ - ¡ÂÓÂ 4:2 1:0 —ÂÊËÌ¸Ó
(33), 2:0  ‡‚‰‡ÌÒÍË (38), 3:0 À‡Á‡Ó‚ (62-‰),
3:1 ¬˙ÎÍ‡ÌÓ‚ (75), 4:1 ƒ‡ÍÒÓÌ (85), 4:2 ƒÁ‡ÙÂ-
Ó‚Ë˜ (88); Í˙ÒÌÓ ÒÌÓ˘Ë ◊ÂÌÓÏÓÂˆ - —Î‡-
‚Ëˇ,  ‡ÎË‡Í‡ - —‚ÂÚÍ‡‚Ëˆ‡. ‰ÌÂÒ ÓÚ 20.00 ˜.
÷— ¿ - ¬Ë‰ËÏ‡-–‡ÍÓ‚ÒÍË (ÔÓ “¬7)

ì¿î √–”œ¿,
VII  –⁄√

 À¿—»–¿Õ≈

  1. ЛУДОГОРЕЦ 7 6 1 0 16:2 19
  2. ЦСКА 6 6 0 0 14:2 18
  3. ЛИТЕКС 7 5 1 1 17:6 16
 4. Черноморец 6 5 0 1 12:2 15
 5. Левски 7 5 0 2 11:7 15
 6. Черно море 7 4 1 2 8:3 13
 7. Миньор 7 3 2 2 8:5 11
 8. Локо Пд 7 3 2 2 10:10 11
 9. Локо Сф 7 2 2 3 12:9  8
10. Монтана 7 2 1 4 9:16  7
11. Славия 6 2 1 3 6:13  7
12. Видима 6 1 2 3 4:12  5
13. Ботев Вр 7 1 1 5 6:14  4
14. Калиакра 6 1 0 5 5:9  3
15. Берое 7 0 0 7 6:17 0
16. Светкавица 6 0 0 6 1:18 0

VIII Í˙„: ÔÂÚ˙Í (30.09, 16.00) ¡ÓÚÂ‚ ¬ -
ÀÛ‰Ó„ÓÂˆ, ÃÓÌÚ‡Ì‡ - ¡ÂÓÂ; Ò˙·ÓÚ‡ (1.10,
16:00), ¬Ë‰ËÏ‡ - ÀÓÍÓ œ‰, ◊ÂÌÓ ÏÓÂ - ◊ÂÌÓ-
ÏÓÂˆ (“¬ 7), ÃËÌ¸Ó - ÀËÚÂÍÒ; ÌÂ‰ÂÎˇ (2.10,
16.00) —‚ÂÚÍ‡‚Ëˆ‡ - ÷— ¿ (“¬ 7), 18.00 ÀÂ‚ÒÍË
- ÀÓÍÓ —Ù (¡Õ“ 1); ÔÓÌÂ‰ÂÎÌËÍ (3.10, 16.00)
—Î‡‚Ëˇ -  ‡ÎË‡Í‡

Източна „Б” група,
VI кръг

 À¿—»–¿Õ≈
  1. ЛЮБИМЕЦ 7 4 2 1 13:5 14
  2. ЕТЪР 1924 7 4 1 2 7:3 13
 3. Черноморец П 7 4 1 2 11:8 13
 4. Ботев Пд 7 2 5 0 11:6 11
 5. Сливен 7 3 2 2 10:6 11
 6. Нефтохимик 7 3 2 2 7:7 11
 7. Несебър 7 2 1 4 6:11  7
 8. Добруджа 7 2 1 4 5:10  7
 9. Спартак Вн 7 1 3 3 5:9  6
10. Доростол 7 0 2 5 3:13  2

ƒÓ·Û‰Ê‡ - ◊ÂÌÓÏÓÂˆ œÓÏÓËÂ 2:1, —Ô‡-
Ú‡Í ¬Ì - ≈Ú˙ 0:0, —ÎË‚ÂÌ - ÕÂÒÂ·˙ 4:0, ¡ÓÚÂ‚
œ‰ - ƒÓÓÒÚÓÎ 4:0, À˛·ËÏÂˆ - ÕÂÙÚÓıËÏËÍ 2:0

Западна „Б” група
VI кръг

◊‡‚‰‡ ¡— - ◊‡‚‰‡ ≈Ú 0:1, ¡‰ËÌ -
Ã‡ÎÂ¯ 2:0, ¡‡ÌÒÍÓ - ¿Í‡‰ÂÏËÍ —Ù 2:0, —ÎË‚-
ÌË¯ÍË „ÂÓÈ - —ÂÔÚÂÏ‚Ë 2:2, —ÔÓÚËÒÚ -
œËËÌ √ƒ 1:1

 À¿—»–¿Õ≈
  1. СПОРТИСТ 7 4 2 1 11:10 14
  2. ПИРИН ГД 7 3 3 1 10:4 12
 3. Бдин 7 3 3 1 12:7 12
 4. Банско 7 2 4 1 10:6 10
 5. Чавдар БСл 7 3 1 3 8:4 10
 6. Чавдар Етр 7 2 4 1 10:9 10
 7. Академик Сф 7 3 1 3 5:10 10
 8. Септември 7 1 5 1 9:9  8
 9. Сл. герой 7 0 3 4 5:12  3
10. Малеш 7 0 2 5 2:11  2

VIII Í˙„ (Ò˙·ÓÚ‡, 01.10, 16.00): ◊ÂÌÓÏÓ-
Âˆ œÏ - ÕÂÙÚÓıËÏËÍ, ƒÓÓÒÚÓÎ - À˛·ËÏÂˆ,
ÕÂÒÂ·˙ - ¡ÓÚÂ‚ œ‰, ≈Ú˙ - —ÎË‚ÂÌ, ƒÓ·Û‰Ê‡
- —Ô‡Ú‡Í ¬Ì

VIII Í˙„ (Ò˙·ÓÚ‡, 01.10, 16.00): ◊‡‚‰‡
≈Ú - œËËÌ √ƒ, —ÂÔÚÂÏ‚Ë - —ÔÓÚËÒÚ, ¿Í‡-
‰ÂÏËÍ —Ù - —ÎË‚ÌË¯ÍË „ÂÓÈ, Ã‡ÎÂ¯ - ¡‡Ì-
ÒÍÓ, ◊‡‚‰‡ ¡— - ¡‰ËÌ

гледайте

IV гр. (3) 20 065 по 2.20 лв.
ДЖАКПОТ: 2 282 723.62 лв.

5 от 35
I теглене: 11, 16, 19, 20, 35
I гр. (5) няма
II гр. (4) 190 по 144.10 лв.
III гр. (3) 6671 по 5.00 лв.
II теглене: 4, 7, 20, 22, 35
I гр. (5) 3 по 6084.00 лв.
II гр. (4) 238 по 76.70 лв.
III гр. (3) 7768 по 3.10 лв.

Тото джокер
Позиция: 1, 4, 5
Цифри 8, 3, 4
I гр. (3) няма
II гр. (2) 258 по 74,80 лв.
ДЖАКПОТ:
I гр. 38 186.77 лв.
Числата и печалбите от тираж

№76 очаквайте в утрешния брой.

Ансамбълът на България по художествена гимнастика в
състав Ренета Камберова, Михаела Маевска, Цветелина
Найденова, Елена Тодорова, Христина Тодорова и Катрин
Велкова е новият световен шампион в съчетанието с 3 ленти
и 2 обръча на 31-вото световно първенство, което завърши
в Монпелие. Преди това възпитаничките на Илиана Раева
спечелиха бронзовите медали на 5 топки и станаха трети
в многобоя, като осигуриха и олимпийска квота за Лондон
2012. Българският ансамбъл имаше последния 8-и стартов
номер на ленти и обръчи, но изигра перфектно съчетани-
ето си и беше бурно аплодиран от публиката, станала на
крака. Оценката от 27.400 им донесе световната титла.
Сребърните медали останаха за Италия, чийто ансамбъл
допусна грешка във финала, но получи 26.725 т. Израел взе
бронза с 26.675 т.  Рускините оплетоха лента и останаха
едва шести.

В съчетанието с 5 топки нашите са трети с 26.950 т. след
Русия (28.000) и Италия (27.000). Това бе най-успешното
световно първенство за страната ни в последните години
със спечелените 5 медала - 1 златен и 2 бронзови на ан-
самбъла и 2-та бронзови на Силвия Митева на бухалки и
лента, която остана 7-а в многобоя, но също спечели олим-
пийска квота за Лондон 2012. В класирането по медали
България е трета. Първото място безапелационно спечели
Русия с 13 отличия (7 златни и 6 сребърни) пред Италия 3
(1 златен и 2 сребърни).

Злато и два бронза
за ансамбъла ни

Снимка DAYLIFE.COM

бютанта в “А” група Лудого-
рец, след като във II кръг бяха
удавени с 1:3 от Черно море
във Варна. Преди дербито на
кръга премиерът Бойко Бо-
рисов, президентът на БФС
Боби Михайлов, собстве-
никът на Лудогорец Кирил
Домусчиев, президентът на
клуба Александър Александ-

ров и кметът на Разград Ден-
чо Бояджиев съвместно пре-
рязаха лентата на стадион
“Лудогорец Арена” под зву-
ците на химна на Република
България.

Още в 10-ата мин. след
страхотно двойно подаване
в пеналта Емил Гъргоров с
пета изведе бившия лев-
скар Мирослав Иванов и
“Шуменският Деко” отблизо
хладнокръвно простреля
вратаря на гостите Пламен

Илиев за 1:0. “Сините” из-
равниха в 29-ата мин. Тога-
ва Иван Цветков върна топ-
ката към дъгата пред нака-
зателното поле, където Вла-
димир Гаджев с прецизен
шут простреля Игор Голубо-
вич. Малко по-късно пък
капитанът Христо Йовов не
успя да улучи празната вра-
та с диагонален шут след
пас на Дарко Тасевски.

На полувремето преми-
ерът Борисов, който сутрин-

та набързо сряза лентите на
няколко рехабилитирани
пътни отсечки в Силистрен-
ско и Разградско, се пре-
гърна и разцелува със собст-
веника на Левски Тодор Бат-
ков. 7 минути след почивката
“сините” защитници изтърва-
ха пробив отдясно на друг
бивш левскар Станислав
Генчев и той центрира по
тревата в пеналта. Брази-
лецът Марселиньо пропусна
топката и тя попадна у ка-
питана Емил Гъргоров-Баде-
ма. Шутът му рикушира в кра-
ка на Сержиньо Грийн и
излъга вратаря Илиев, а след
удар в десния стълб се озова
в мрежата му.

До края “сините” с нищо
не защитиха шампионските
си амбиции, каквито пък де-
монстрираха домакините.
Така преди последния мач в
кръга довечера, в който
ЦСКА приема Видима-Ра-
коввски, Лудогорец излезе
начело с 19 т. - с 2 и мач
повече от “армейците”.

И Лудогорец
сгъна Левски
Под звуците на химна петима прерязаха
лентата на стадиона в Разград

Л евски записа втора
загуба още в VII кръг
на “А” група. “Сините”
паднаха с 1:2 от де-

“Искам да спечеля титлата на Португалия, купата на
страната и защо не Лига Европа”, заяви българският играч
на Спортинг Лисабон Валери Божинов в интервю за
португалското издание “Maisfutebol”. Българинът влезе
като резерва 20 минути преди края при победата на
“лъвовете” с 3:0 над Витория Сетубал.

“Спечелихме още един мач, Спортинг има постоян-
ност и играе все по-добре. Важното е да побеждаваме и
да не изоставаме от Порто и Бенфика, защото целта ни
е да бъдем колкото се може по-близо до тях. Искам да
вкарвам голове, но важното е, че съотборниците ми го
правят, важна е победата, защото когато тя дойде, от-
борът се чувства по-добре. В четвъртък играем с Лацио
в Лига Европа и искаме да продължим с победите. Когато
печелим, има радост в отбора, а това дава спокойствие
на треньора и феновете. Дали ще съм титуляр? Знаех
още когато идвах тук, че това е силен тим, в който всички
играчи са от значение. Предстоят ни много мачове, нор-
мално е да ми се играе, но на терена излизат само 11
души. Дойдох тук, за да спечеля титли, шампионата, защо
не Лига Европа, Купата на Португалия и други трофеи?”,
заяви роденият в Горна Оряховица нападател.

БОЖИНОВ ИСКА
3 КУПИ СЪС СПОРТИНГ

Снимка БГНЕС
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Лудогорец
сгъна с 2:1
Левски
в Разград

Стр. 23

гледайте

ПО ЕВРОСПОРТ
ТЕНИС

09.45 Турнир в Токио
(жени)

КОЛОЕЗДЕНЕ
15.30 и 19.30 СП

на шосе

резултати

ЛЕТЕН БИАТЛОН
16.30 и 20.30 СП

ПО ЕВРОСПОРТ 2
ЕКСТРЕМНИ СПОРТОВЕ

15.00 ЕП фрийстайл
ТЕНИС

16.00 и 1.30 Турнир в Токио (жени)
АВТОМОБИЛИЗЪМ

23.15 Трофей Меган, Франция

ебастиан Фетел
спечели 9-а побе-
да във Формула 1
за сезона, след
като триумфира

кратки

Евроволей
2011 (жени)

ГРУПА D
II кръг
България - Холан-

дия 0:3 (23:25, 17:25,
23:25)

Русия - Испания
3:1 (32:30, 19:25,
25:20, 25:22)

I кръг
България - Русия 0:3 (13:25,

24:26, 21:25)
Холандия - Испания 3:0 (25:15,

25:14, 25:17
III кръг (късно снощи в Бусто

Арсицио, Италия) България - Ис-
пания, Русия - Холандия

Зафирова загуби
финала във Варна

Далия Зафирова загуби на
финала на турнира по тенис на
червени кортове във Варна (на-
граден фонд $10 000). Поставе-
ната под №1 българка отстъпи
срещу №2 в схемата Ралука
Елена Платон (Рум) с 0:6, 1:6.
20-годишната българка си оси-
гури 8 т. за класацията на WTA
и 980 долара, но не успя да
спечели втора титла в третия
си финал на турнир на ITF от
подобен ранг.

Фетел
с 9-и
триумф
Германецът отложи втората си
световна титла за след 2 седмици

1. Себастиан Фетел 309
2. Дженсън Бътън 185
3. Фернандо Алонсо 184
4. Марк Уебър 182
5. Люис Хамилтън 168
6. Фелипе Маса  84

1. Ред Бул 491
2. Макларън 353
3. Ферари 254
4. Мерцедес GP 114
5. Рено  70
6. Форс Индия  36

Пилоти

Конструктори

следвани от Люис Хамилтън
с Макларън и Пол ди Реста с
Форс Индия. Това класиране
остави още математичски
шансове на съперниците на
Фетел, но се очаква спорът
за титлата да се реши още в
следващия старт за Гран при
на Япония след две седмици.
Само чудо може да спре
Фетел към втората му поред-
на титла във Формула 1 и при
успех на “Сузука” той ще ста-
не най-младият двукратен
шампион в историята на Ф1.

Уебър пък направи първи
последното си влизане в бок-
са за свежи гуми и това се
оказа решаващо за мястото му
на подиума. Марк не направи
особено убедителен старт,
като пропусна Алонсо и Бътън
пред себе си. По-късно той
води голяма борба за мястото
на подиума с Фернандо и в
крайна сметка успя да се на-
ложи пред него. Испанецът
трябваше да се задоволи с
четвъртата позиция, която
обаче не е особено лош ре-
зултат, имайки предвид сла-
бото темпо на Ферари в тре-
нировките и квалификацията.

Хамилтън е пилотът, напра-

вил най-много изпреварвания
в състезанието. Британецът
отново влезе в схватка с Фе-
липе Маса в началото на над-

преварата, но този път неща-
та не се разминаха само с хап-
ливи коментари. При опит да
изпревари бразилеца, Люис
удари предното си крило в
задната дясна гума на черве-
ния болид на Ферари. После-
дваха спирания в бокса и за
двамата за поправка на по-
вредите и нова гума за Маса.
Впоследствие Люис бе нака-
зан с преминаване през бок-
са, тъй като бе сметнат за
виновен в единоборството с
Маса. В средата на състеза-
нието той излезе на 15-а по-
зиция и оттам започна
спринтът му към топ 5.

С
почти необезпокояван в Гран
при на Сингапур. Германецът
стартира от първа позиция и
през цялото време диктуваше
темпото на колоната зад себе
си. Единствено при последно-
то си излизане от бокса Фе-
тел имаше инфарктен момент,
когато механиците на Лотус
пуснаха Ярно Трули пред ид-
ващия по алеята Себастиан,
но до контакт не се стигна.

Втори завърши световният
шампион за 2009 г. Дженсън
Бътън с Макларън. Брита-
нецът направи изключително
чисто състезание и макар в
тренировките да не успя да
изследва възможостите на
своите гуми, успя да ги съхра-
ни по перфектен начин и дори
се приближи до Фетел в по-
следните обиколки на над-
преварата. Другият пилот на
Ред Бул Марк Уебър също
намери място на подиума
след епична битка с двукра-
тиня световен шампион Фер-
нандо Алонсо (Ферари),

лед оспорвани финали
при младежите и девой-
ките завърши турнирът
по тенис DEVIN MAS-

Втората тенис ракета на България Димитър Кутровски
(в средата) връчи ваучери за турнири в чужбина на шампионите

от “Девин Мастърс” Пламен Милушев и Петър Атанасов

„Девин Мастърс” осигури
шампионите с турнири

Петър Атанасов още един състе-
зател от Хасково спечели първо
място и участие в турнир извън
България през 2012. Йордан Ди-
невски извоюва победа в групата
на 14-годишните след успех на
финала над Велислав Чолаков от
Пазарджик с 6:1, 6:2.

Ивон Михалева от ТК Левски
спечели при момичетата до 12 г.
след победа над Изабел Нико-
лаева (ТК Банкя) с 6:4, 7:5. При
14-годишните Вивиан Златанова
(Пазарджик) разби Даниела Ка-
бакова с 6:1, 6:1.

Джулия Терзийска и Никол
Христова пък спечелиха титлите
до 16 и до 18 г. Осемте шампио-
на от DEVIN MASTERS получават
голямата награда от “Девин” АД
- участие в международен турнир
по избор в Европа или САЩ през
следващата година, за които ком-
панията поема всички разходи.

ССССС
TERS. Шампион при 18-годишни-
те юноши стана Пламен Милу-
шев от ТК Левски, а в групата на
16-годишните след оспорван,
почти тричасов мач, наградата
взе Петър Атанасов от Хасково.
Той се наложи над миналого-
дишния победител при 14-го-
дишните Габриел Донев от ТК
Спорт Палас (Сливен) с 2:6, 7:5,
6:4. Ваучерите за участие в тур-
нир по избор през 2012 година
в Европа или САЩ на шампио-
ните връчи втората ни ракета и
национал за Купа “Дейвис” Ди-
митър Кутровски.

При момчетата до 12 г. побе-
дител стана Адриян Андреев (ТК
15:40), надиграл с 6:1 и 6:1 съот-
борника си Борис Попов. След

Световният шампион Себастиан Фетел с Ред Бул води
колоната пред Дженсън Бътън с Макларън и Фернандо
Алонсо с Ферари на пистата “Марина Бей” в Сингапур

по пътя към 9-ата си победа през сезона във Формула 1

Академик Емил Жечев ста-
на първият носител на Ордена
за заслуги на Международната
федерация по бокс за аматьо-
ри (АИБА) на конгреса в Баку,
съобщи за БТА президентът на
Българската федерация по бокс
Красимир Инински.

Емил Жечев е бивш дълго-
годишен президент на Евро-
пейската федерация по бокс за
аматьори (ЕАБА) и шеф на
съдийската комисия на АИБА.

Кениецът Патрик Макау постави нов световен рекорд на
маратон в Берлин. 26-годишният Макау пробяга класическата

дистанция от 42,195 км за 2:03.38 часа. Така той подобри
досегашното върхово постижение на етиопеца Хайле

Гебреселасие от 2:03.58 часа от 28 септември 2008 г. също
от маратона в германската столица.

Даниел Иванов - Аоияма
завърши с успех големия есенен
турнир по сумо “Аки башьо” в
Токио. В последния ден от над-
преварата във втора дивизия
“джурю” 170-килограмовият испо-
лин събори на дохиото 20 кила
по-лекия японец Хокотокуни и
записа 10-а победа в надпрева-
рата, с което заслужи третото
място. Българинът има 3 пораже-
ния и 2 служебни загуби в турни-
ра, след като не се яви в първите
2 дни заради контузия. Ако не
беше се появил на дохиото, той
щеше да изпадне от втора диви-
зия и да загуби привилегиите си
на елитен професионален сумист.
В “джурю” купата спечели япо-
нецът Миогирю с 13 победи и 2
загуби, втори остана сънарод-
никът му Мацутани с 11-4.

Във висшата дивизия “макуу-
чи” единственият действащ “йо-
кодзуна” Хакухо спечели за 20-и
път Купата на Императора. Мон-
голският “Велик шампион” надви
сънародника си “одзеки” Харума-
фуджи и завърши надпреварата
с 13 победи и 2 поражения.

НАГРАДИХА
АКАДЕМИК
ЕМИЛ ЖЕЧЕВ
В БАКУ

АОИЯМА
С 10 ПОБЕДИ
В ТОКИО

расимир Анев донесе втори медал за България на све-
товното първенство по летен биатлон в Нове Место,
Чехия. Той завърши трети в преследването на 12,5 км
при мъжете и заслужи втори бронз след отличието на
Владимир Илиев в спринта на 10 км. Анев не допусна

Анев с бронз на летен биатлон

К
грешка в стрелбата и финишира за 33:59.4 мин., на 54,9 сек. след
победителя Дмитрий Ярошенко (Рус), който спечели титлата с
33:04,5 мин, въпреки че допусна 4 пропуска при стрелбата. Така
Ярошенко дублира успеха си от спринта. Сребърния медал заслу-
жи Олександър Биланенко (Укр), който направи 2 грешки на ру-
бежа. Бронзовият медалист от спринта Владимир Илиев завърши
10-и с 8 грешки и изоставане от 2:40,9 мин. Михаил Клечеров
остана 18-и с изоставане от 2:58,4 мин. след 4 грешки при стрел-
бата. Мирослав Кенанов също с 4 пропуска се класира 21-и на
3:36,5 мин. след шампиона. Мартин Богданов пък направи само 1
грешка, но завърши 28-и на 5:15,2 мин. след Ярошенко.
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